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1   Euboia, Histiaia. AR Tetrobol, 1.31 g 13.15 mm. 3rd-2nd
centuries BC. Obv: Wreathed head of the nymph Histiaia right.
Rev: IΣTIAIEΩN. Nymph seated right on stern of galley; wing on
prow. Ref: BCD Euboia 387ff.; HGC 4, 1524. Fine

20

2   Euboia, Histiaia. AR Tetrobol, 1.51 g 14.45 mm. 3rd-2nd
centuries BC. Obv: Wreathed head of the nymph Histiaia right.
Rev: IΣTIAIEΩN. Nymph seated right on stern of galley; wing on
prow. Ref: BCD Euboia 387ff.; HGC 4, 1524. Fine

20

3   Euboia, Histiaia. AR Tetrobol, 1.67 g 13.49 mm. 3rd-2nd
centuries BC. Obv: Wreathed head of the nymph Histiaia right.
Rev: IΣTIAIEΩN. Nymph seated right on stern of galley; wing on
prow. Ref: BCD Euboia 387ff.; HGC 4, 1524. Fine

20

4   Euboia, Histiaia. AR Tetrobol, 1.73 g 13.65 mm. 3rd-2nd
centuries BC. Obv: Wreathed head of the nymph Histiaia right.
Rev: IΣTIAIEΩN. Nymph seated right on stern of galley; wing on
prow. Ref: BCD Euboia 387ff.; HGC 4, 1524. Fine

20

5   Megaris, Megara. Ae, 2.78 g 14.07 mm. Circa 350-275 BC.
Obv: Prow to left Rev: MEΓ, two dolphins swimming clockwise
around; all within dotted border. Ref: BMC 26; BCD Peloponnesos
9.5; HGC 4, 1797. Fine

20

6   Western Asia Minor, Uncertain. AR Diobol(?),1.12 g 9.75 mm.
5th century BC. Obv: Head of ram right Rev: Stellate pattern
within incuse square. Ref: Unpublished; Cf. CNG E263, lot 98
(obol); CNG E560, lot 107. Fine/Very Rare!

20

7   Natural gold nugget, 1.08 g 9.31 mm
20



8   Uncertain. EL Ingot, 0.51 g 7.42 mm. Circa 7th-6th century BC.
Obv: Oblong ingot with flat ends and side. Rev: Oblong ingot with
flat ends and side.

20

9   Thraco-Macedonian Region. Uncertain (Maroneia(?).AR
Hemiobol, 0.32 g 7.13 mm. 5th-4th century BC. Obv: Facing
gorgoneion. Rev: Kantharos in incuse square with dotted borders.
Ref: Klein -. Rosen -. SNG ANS -. Cf. Tzamalis 58/50
(obverse/reverse). Near Fine

10

10   Thraco-Macedonian Region. Uncertain. AR Hemiobol, 0.38 g
7.55 mm. 5th century BC. Obv: Head of roaring lion right. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Tzamalis 52. Fine

20

11   Kings of Thrace, Sitalkes/Saratokos. AR Diobol, 0.84 g 10.40
mm. Circa 444-424 BC. Obv: Bare head of Saratokos to right. Rev:
Σ-Α Grape bunch on vine, within incuse square. Ref: HGC 3.2,
1683. Topalov I 4a. Fine/VF

20

12   Kings Of Thrace (Odrysian). Kotys I. AR Obol, 0.88 g 11.52
mm. Circa 383-359 BC. Obv: Bare male head left. Rev: K / T - O.
Two-handled cup. Ref: Cf. Lanz 102, lot 133; Numismatik
Naumann, Auc 52, lot 76. VF

20

13   Scythian rulers in Thrace,Uncertain. AR Obol, 0.97 g 12.30
mm. Circa 3rd-2nd centuries BC. Obv: Jugate heads of the
Dioscuri right, wearing piloi. Rev: Head of griffin right
Ref:Unpublished! Near Fine/ Uniq!

20



14   Kings of Thrace, Adaios. Ae, 6.94 g 20.60 mm. Circa 275-225
BC. Kypsela. Obv: Laureate head of Apollo to right. Rev. ΑΔΑΙΟΥ,
Tripod; to left, monogram of HP and Σ. Ref: HGC 3.2, 1763. SNG
BM Black Sea 324-6. Fine.

20

15   Kings of Thrace, Adaios. Ae, 6.96 g 20.90 mm. Circa 275-225
BC. Kypsela. Obv: Laureate head of Apollo to right. Rev. ΑΔΑΙΟΥ,
Tripod; to left, monogram of HP and Σ. Ref: HGC 3.2, 1763. SNG
BM Black Sea 324-6. Fine.

20

16   Kings of Thrace, Adaios. Ae, 3.65 g 17.52 mm. Circa 255-245
BC. Obv: Head of boar right Rev: Spearhead right, AΔAI above; Σ
AE below. Ref: SNG Stancomb 297; HGC 3.2, 1767. Fine

10

17   King of Thrace, Mostis. Ae, 3.93 g 17.45 mm. Circa 140-100
BC. Obv: Helmeted head of Mostis right Rev: BAΣIΛEΩΣ
MOΣTIΔOΣ, above and beneath cuirass, ΠAΡ monogram in right
field. Ref: SNG Cop 1173; Jurukova 141; Moushmov 5768. VF

20

18   Thrace, Abdera. AR Drachm, 2.50 g 16.43 mm. Circa 4th
century BC. Unclear magistrate name. Obv: ABΔHPITEΩN. Griffin
springing left. Rev: Laureate head of Apollo right within linear
square. Fine

20

19   Thrace, Abdera. AR Drachm, 2.53 g 16.16 mm. Circa 336-311
BC. Euresippos, magistrate. Obv: ABΔHPITEΩN. Griffin springing
left. Rev: ΕΠΙ ΕΥPHΣIΠΠOY. Laureate head of Apollo right within
linear square. Ref: May 542. Fine

20



20   Thrace, Abdera. AR Didrachm, 5.98 g 18.17 mm. Magistrate
Orchamos. Circa 411-386 BC. Obv: [ABΔH / PIT]EΩN, Griffin
seated left, right forepaw raised Rev: Lion standing right within
linear square; [E]P O-P[X]-A[M]-O around. Ref: May, Abdera, 259
(A195/P220); AMNG II pl. II, 21; BMC Thrace -; SNG Copenhagen -;
Jameson 1037 (same obverse die); CNG Mail Bid Sale 66, Lot 318.
Near Fine/Very Rare!

20

21   Thrace, Ainos. AR, Diobol. 1.08 g. - 10.89 mm. Circa 427/6-
425/4 BC. Obv.: Head of Hermes right, wearing petasos. Rev.:
AIN, Goat standing right; tendril to right. Ref.: May Group 23; SNG
Copenhagen 405 Fine.

20

22   Thrace, Ainos. AR Diobol, 1.20 g. - 11.67 mm. Circa 408-406
BC. Obv.: Head of Hermes right wearing petasos. Rev.: AINI. Goat
standing right; crab below raised foreleg. Ref.: May, Ainos 292-
309; HGC 3.2, 1277; SNG Copenhagen 399–400. Fine.

20

23   Thrace, Apollonia Pontika. AR Drachm, 3.31 g 13.93 mm.
Late 5th-4th centuries BC. Obv: Upright anchor; crayfish to left, A
to right. Rev: Facing gorgoneion. Ref:SNG Bulgaria 120ff.; SNG
BM Black Sea 153; HGC 3.2, 1323. VF

20

24   Thrace, Apollonia Pontika. AR Drachm, 3.17 g 14.82 mm.
Late 5th-4th centuries BC. Obv: Upright anchor; crayfish to left, A
to right. Rev: Facing gorgoneion. Ref:SNG Bulgaria 120ff.; SNG
BM Black Sea 153; HGC 3.2, 1323. Fine

20

25   Thrace, Apollonia Pontika. AR Drachm, 3.18 g 14.81 mm.
Late 5th-4th centuries BC. Obv: Upright anchor; crayfish to left, A
to right. Rev: Facing gorgoneion. Ref:SNG Bulgaria 120ff.; SNG
BM Black Sea 153; HGC 3.2, 1323. VF

20



26   Thrace, Apollonia Pontika. AR Drachm, 3.30 g 14.07 mm.
Late 5th-4th centuries BC. Obv: Upright anchor; crayfish to left, A
to right. Rev: Facing gorgoneion. Ref:SNG Bulgaria 120ff.; SNG
BM Black Sea 153; HGC 3.2, 1323. VF

20

27   Thrace, Byzantion. AR Drachm, 5.29 g 16.99 mm. Circa 340-
320 BC. Obv: ΠY,Heifer with front right leg raised, standing to left
on a dolphin swimming to left. Rev: Granulated quadripartite
incuse square. Ref: HGC 3.2, 1389. SNG Black Sea 21-8. SNG
Copenhagen 476. Fine.

20

28   Thrace, Chersonesos. Kardia or Agora. AR Hemiobol, 0.29 g
7.85 mm. Circa 515-493 BC. Obv: Protome of lion right, head
turned back. Rev. Quadripartite incuse. Ref.: HGC 3.2, 1436. Fine

20

29   Thrace, Chersonesos. Kardia or Agora. AR Hemiobol, 0.35 g
8.19 mm. Circa 515-493 BC. Obv: Protome of lion right, head
turned back. Rev. Quadripartite incuse. Ref.: HGC 3.2, 1436. Fine

20

30   Thrace, Chersonesos. Kardia or Agora. AR Hemiobol, 0.34 g
5.30 mm. Circa 515-493 BC. Obv: Protome of lion right, head
turned back. Rev. Quadripartite incuse. Ref.: HGC 3.2, 1436. Fine

10

31   Thrace, Chersonesos. Kardia or Agora. AR Hemiobol, 0.40 g
7.93 mm. Circa 515-493 BC. Obv: Protome of lion right, head
turned back. Rev. Quadripartite incuse. Ref.: HGC 3.2, 1436. Fine

20



32   Thrace, Chersonesos. AR Diobol, 1.20 g 9.70 mm. Circa 500
BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: BMC 2; HGC 3.2, 1435. Fine

10

33   Thrace, Chersonesos. AR Diobol, 1.25 g 10.68 mm. Circa 500
BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: BMC 2; HGC 3.2, 1435. Fine

20

34   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.32 g 14.79 mm.
Circa 357-320BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; in two sunken quarters: pellet, pellet, H in raised
quarter. Ref: BMC 37; McClean 4059; Dewing 3102. HGC 3.2,
1437. Fine

20

35   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.04 g 13.46 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; monogram with pellet and kerykeion in sunken
quarters. Ref: Weber 2421; CN Online 53783; HGC 3.2, 1437. Fine

20

36   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.22 g 12.63 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet in one quarter, I and pellet in opposite quarter.
Ref: McClean -; SNG Copenhagen -; HGC 3.2, 1437. Fine

20



37   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.27 g 13.45 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head reverted. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; A above pellet in one quarter, grape bunch on vine in
opposite quarter. Ref: BMC 18; Weber 2434; McClean 4088; HGC
3.2, 1437. Fine

20

38   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.31 g 14.04 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square, with alternating raised and sunken
quarters; pellet in each sunken quarter. Ref: HGC 3.2, 1437 Fine

20

39   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.58 g 12.26 mm.
Circa 357-320 BC. Obv: Forepart of lion to right, head reverted
Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised and
sunken quarters; in two sunken quarters: AΓ monogram above
incuse pellet, ladle beside pellet. Ref: Apparently unpublished, for
examples with I above pellet and ladle above pellet, cf. BMC 36;
McClean 4069-70; HGC 3.2, 1437. Fine

20

40   Thrace, Chersonesos. AR, Hemidrachm. 2.22 g. - 13.42 mm.
Circa 386-338 BC. Obv.: Forepart of a lion right, head turned back
to left. Rev.: Quadripartite incuse square with two raised and two
sunken squares; triskeles in one quarter, pellet in opposite
quarter. Ref.:Unpublished stansart referance Fine/Rare
Monogram!

20

41   Thrace, Chersonesos. AR, Hemidrachm. 2.25 g. - 14.58 mm.
Circa 386-338 BC. Obv.: Forepart of a lion right, head turned back
to left. Rev.: Quadripartite incuse square with two raised and two
sunken squares; wreath in one quarter, pellet in opposite quarter.
Ref.: McClean 4076-7; SNG Copenhagen 843. Fine

20



42   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.26 g 13.41 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square, with alternating raised and sunken
quarters; pellet and M in opposite sunken quarters. Ref:
Unpublished in the standard references. Fine

20

43   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.29 g 13.48 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; monogram with pellet and kerykeion in sunken
quarters. Ref: Weber 2421; CN Online 53783; HGC 3.2, 1437. VF

20

44   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.28 g 10.09 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet and ladle in one quarter, I and pellet in opposite
quarter. Ref: McClean 4069; HGC 3.2, 1437. Fine

20

45   Thrace, Kypsela. Ae, 2.19 g. - 12.59 mm. Circa 420-380 BC.
Obv.: Head of Hermes, right, wearing petasos. Rev.: Κ-Υ / Ψ-Ε;
Cotyle. Ref.: SNG Copenhagen, 532 var. Fine.

20

46   Thrace, Lysimacheia. Ae, 1.15 g 10.28 mm. Circa 309-220
BC. Obv: Head of Athena right in Attic helmet. Rev. Λ-Υ; Grain ear.
Ref.: SMB 18221929 and 18221930. Fine

20

47   Thrace, Lysimacheia. Ae, 3.96 g 16.01 mm. Circa 309-220
BC. Obv: Head of Athena to right, wearing crested Corinthian
helmet Rev: ΛYΣI-MAXEΩN. Lion advancing to right. Ref: Cf. SNG
Copenhagen 908; HGC 3.2, 1501. Fine

20



48   Thrace, Lysimacheia. Ae, 1.14 g. - 10.21 mm. ca. 3rd-2nd
centuries BC. Obv.: Bust of Hermes right, wearing petasos. Rev.:
ΛY / ΣI. Legend in two lines within wreath. Ref.: SNG Copenhagen
922; HGC 3.2, 1505. Fine.

20

49   Thrace, Lysimacheia. Ae, 7.23 g 20.31 mm. Circa 225-199/8
BC. Obv: Veiled and wreathed head of Demeter to right Rev:
ΛΥΣΙ-ΜΑΧΕΩΝ above club; all within barley wreath. Ref: SNG
Copenhagen 906-7; HGC 3.2, 1498. Fine

20

50   Thrace, Lysimacheia. Ae, 4.44 g. - 20.70 mm. Circa 309-220
BC. Obv.: Veiled head of Demeter to right, wreathed with grain.
Rev.: ΛYΣIMA-XEΩN in two lines, grape below, all within wreath of
grain. Ref.: SNG Copenhagen 906-7 var. (symbol); HGC 3.2, 1498
var.(symbol) Fine/Rare!

20

51   Thrace. Maroneia (as Agathokleia). Ae, 2.47 g 14.30 mm.
After circa 290 BC. Obv: Macedonian helmet right Rev: Large A
below wreath. Ref: Cf. Psoma-Terzopoulou-Karadima 2008, pl.
LXII 256b-258b; HGC 3.2, -. Fine

20

52   Thrace. Maroneia (as Agathokleia). Ae, 3.02 g 14.24 mm.
After circa 290 BC. Obv: Macedonian helmet right Rev: Large A
below wreath. Ref: Cf. Psoma-Terzopoulou-Karadima 2008, pl.
LXII 256b-258b; HGC 3.2, -. Fine

20

53   Thrace, Maroneia. Ae, 10.90 g 29.19 mm. 1st century BC.
Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev: ΔIONYΣOY
/ ΣΩTHPOΣ / MAPΩNITΩN. Dionysos standing left, holding bunch
of grapes and narthex stalks. Monogram to inner left. Ref:
Schönert-Geiss 1354-1405; HGC 3.2, 1557. Fine/VF

20



54   Thrace, Maroneia. Ae, 14.07 g 26.53 mm. 1st century BC.
Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev: ΔIONYΣOY
/ ΣΩTHPOΣ / MAPΩNITΩN. Dionysos standing left, holding bunch
of grapes and narthex stalks. Monogram to inner left. Ref:
Schönert-Geiss 1354-1405; HGC 3.2, 1557. Fine/VF

20

55   Thrace. Maroneia. Ae, 14.69 g 26.11 mm. 1st century BC.
Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev: ΔIONYΣOY
ΣΩTHPOΣ / MAPΩNITΩN. Dionysos standing left, holding bunch of
grapes and narthex stalks. Monogram to inner left and right. Ref:
Cf. Schönert-Geiss 1411-24; HGC 3.2, 1557. Fine

20

56   Thrace, Maroneia. Ae, 14.73 g 28.28 mm. 1st century BC.
Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev: ΔIONYΣOY
/ ΣΩTHPOΣ / MAPΩNITΩN. Dionysos standing left, holding bunch
of grapes and narthex stalks. Monogram to inner left. Ref:
Schönert-Geiss 1354-1405; HGC 3.2, 1557. Fine

20

57   Thrace, Maroneia. Ae, 15.47 g 26.69 mm. 1st century BC.
Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev: ΔIONYΣOY
/ ΣΩTHPOΣ / MAPΩNITΩN. Dionysos standing left, holding bunch
of grapes and narthex stalks. Monogram to inner left. Ref:
Schönert-Geiss 1354-1405; HGC 3.2, 1557. Fine

20

58   Thrace, Mesambria. AR, Diobol. 1.23 g. - 10.54 mm. ca. 4th
century BC. Obv.: Crested Corinthian helmet facing. Rev.: M - E -
T - A. Ethnic within spokes of wheel; rays around. Ref.: HGC 3.2,
1560; Karayotov I 37-94; SNG BM Black Sea 268-9 & 271. Fine

20

59   Thrace, Mesambria. Ae, 5.86 g 22.86 mm. Circa 175-100 BC.
Obv: Diademed female head right. Rev: ΜΕΣΑΜ / ΒΡΙΑΝΩΝ.
Athena standing left, holding shield and hurling spear. Ref: SNG
BM Black Sea 280-3; HGC 3.2, 1575. Fine

10



60   Thrace, Mesembria. Ae, 5.84 g 19.46 mm. Circa 175-100 BC.
Obv: Diademed female head to right Rev: ΜΕΣΑΜ-ΒΡΙΑΝΩΝ,
Athena Promachos advancing to left, brandishing spear held aloft
and shield. Ref: SNG BM Black Sea 280; SNG Stancomb 235; HGC
3.2, 1575. Fine

20

61   Thrace, Perinthos. Ae, 4.82 g 21.80 mm. Mid 3rd-early 2nd
centuries BC. Obv: Jugate heads of Serapis and Isis right. Rev:
ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Bull standing left; monogram to left; below, two
foreparts of horses joined together. Ref: Schönert 52. Fine

20

62   Thrace, Sestos. Ae, 1.62 g 10.48 mm. Circa 300 BC. Obv:
Facing herm between grain-ear and kerykeion. Rev: Σ – H.
Amphora. Ref: SNG Copenhagen 932 Fine

10

63   Thrace, Sestos. Ae, 2.98 g 14.63 mm. Late 2nd century BC.
Obv: Head of Hermes left, wearing petasos. Rev: ΣHΣ. Lyre; E
(retrograde) to left. Ref: Fritze, Sestos. Die Menas-Inschrift und
das Münzwesen der Stadt 1, 1907 p. 6, nr. 16, nr. 936-937 VF

20

64   Thrace, Sestos. Ae, 4.14 g 16.11 mm. Circa 150-100 BC.
Obv.: Head of Hermes left, wearing petasos. Dotted border. Rev.:
ΣΗ; Lyre. Ref: SNG Copenhagen, 936-37. Fine

10

65   AR, 0.39 g. 6.72 mm. Detailed description will be added.
20



66   Thrace, Thasos. AR Drachm, 3.47 g 15.28 mm. Circa 500-480
BC. Obv: Ithyphallic satyr advancing right, carrying off protesting
nymph. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Le Rider,
Thasiennes, 3; BMC 12-17; SNG Copenhagen 1014-6; HGC 6, 332.
Near Fine

20

67   Thrace, Thasos. AR Drachm, 4.15 g 16.24 mm. Circa 412-404
BC. Obv: Ithyphallic satyr advancing right, carrying off protesting
nymph. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Le Rider,
Thasiennes 8; HGC 6, 336. Fine

20

68   Thrace, Thasos. AR Drachm, 4.16 g 17.09 mm. Circa 500-480
BC. Obv: Ithyphallic satyr advancing right, carrying off protesting
nymph. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Le Rider,
Thasiennes, 3; BMC 12-17; SNG Copenhagen 1014-6; HGC 6, 332.
Near Fine/Fine

20

69   Thrace, Thasos. AR Stater, 8.61 g 21.59 mm. Circa 480-463
BC. Obv: Ithyphallic satyr advancing right, carrying off protesting
nymph. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Le Rider,
Thasiennes, 5; SNG Copenhagen 1010-2; HGC 6, 331. Fine

20

70   Thrace, Thasos. AR Obol, 0.74 g 11.09 mm. 450-425 BC.
Obv: Satyr kneeling left, holding kantharos with right hand Rev:
ΘAΣIΩN, amphora. Ref: McClean 4217; BMC 53. Fine

20

71   Thrace, Thasos. AR Hemiobol, 0.46 g 6.89 mm. Circa 412-
404 BC. Obv: Head of nymph to left. Rev: ΘΑΣ Dolphin swimming
to left. Ref: HGC 6, 341. Le Rider, Thasiennes 13. SNG
Copenhagen 1035. Fine

20



72   Thrace, Thasos. AR Drachm, 3.99 g 14.58 mm. Circa 404-355
BC. Obv: Head of Dionysos left, wearing ivy wreath. Rev: ΘΑΣ / Ι /
OΝ. Herakles kneeling right, drawing bow; all within linear square
border. Ref: Le Rider, Thasiennes, 15; HGC 6, 343. Near Fine

20

73   Thrace, Thasos. AR Tetradrachm, 16.13 g 31.15 mm. Circa
90-75 BC. "Imitative" series. Obv: Head of young Dionysos right,
wearing ivy wreath Rev: Herakles standing facing, head left,
holding club in right hand, lion skin draped over left arm;
monogram to inner left. Ref: Prokopov, Silberprägung, Group XII,
unlisted obv. die; Le Rider, Thasiennes 52; HGC 6, 359. Fine

20

74   Thrace, Thasos. Ae, 4.45 g 16.44 mm. Circa 168/7-90/80 BC.
Obv: Bearded head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
ΘΑΣION. Horizontal club; above, amphora within bow; monogram
below. Ref: Le Rider 56 var. (monogram). Fine

20

75   Macedon, Uranopolis. Ae, 3.03 g 16.04 mm. Circa 300 BC.
Obv: Eight-pointed star and crescent Rev: ΟΥΡΑΝΙΔΩΠΟΛΕΩΣ,
Aphrodite Urania seated to left on globe, holding sceptre. Ref:
SNG ANS 918; SNG Copenhagen 458; HGC 3.1, 607. Fine/Scarce!

20

76   Cyclades, Keos. Karthaia. Ae, 3.47 g 16.95 mm. Late 3rd-
early 2nd century BC. Obv: Laureate head of Aristaios right Rev:
Forepart of Seirios left surrounded by rays. Ref: Papageorgiadou-
Banis Series IX, 155–7; HGC 6, 562. Fine/Scarce

20

77   Thessaly, Melitaia. Ae, 3.89 g 16.12 mm. Circa 325-300 BC.
Obv: Laureate head of Zeus to right Rev: Bee; Μ-Ε Λ-Ι, in two lines
across fields. Ref: Rogers 396; BCD Thessaly II 459; HGC 4, 23.
Fine

20



78   Kings of Thrace, (Macedonian). Lysimachos. AR Drachm. 4.05
g. - 18.18 mm. 305-281 BC. In the types of Alexander III of
Macedon. ca. 301/0-300/299 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev.: ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ / ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Zeus Aëtophoros
seated left on backless throne, right leg drawn back, feet
suspended, eagle in outstretched right hand, grounded scepter in
left; forepart of lion left above crescent in left field, pentagram
below strut. Ref.: Price L28. Fine.

20

79   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, Ae, 8.07 g 22.62
mm. 305-281 BC. Uncertain mint in Western Asia Minor. Obv:
Male head right, wearing Phrygian helmet. Rev: ΛΥΣΙΜΑΧΟV /
ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Trophy of Athena left, with shield and spear. Ref: SNG
Copenhagen 1164-7; HGC 3.2, 1755. Fine

20

80   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos. Ae 3.13 g. 15.61
mm. 305-281 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: BAΣI / ΛYΣI, Legend in two lines within wreath of two grain
ears. Ref: SNG Copenhagen 1168-9. Fine.

20

81   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great'. Gold Stater, 8.61
g 18.26 mm. 336-323 BC. "Amphipolis", circa 325-319. Obv: Head
of Athena right, wearing crested Corinthian helmet decorated
with serpent. Rev: AΛEΞANΔPOY, Nike standing left, holding
wreath in her right hand and stylis with her left; to left, Boeotian
shield. Ref: Müller 751. Price 176. VF/EF

20

82   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.19
g 16.10 mm. 336-323 BC. Sardes mint. Struck under Menander,
circa 324/3 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin
Rev: Zeus Aëtophoros seated left; monogram in left field, [club to
outer right]. Ref: Price 2550; ADM I Series IX. Fine

20



83   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.09
g 17.94 mm. 336-323 BC.

20

84   Kings of Macedon. Alexander III "the Great". AR, Drachm.
3.99 g. - 17.24 mm. 336-323 BC. Early posthumous issue of
Lampsakos, ca. 323-317 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; buckle left in left field, crescent above A below
throne. Ref.: Price 1372. Fine.

20

85   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.02
g 15.47 mm. 336-323 BC. Sardes. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre. Torch in left field, A below throne. Ref:
Price 2637. Fine

20

86   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 3.64 g 16.11
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon. Obv: Male head
right, wearing tainia Rev: AΛEΞANΔPOY, Horse prancing right;
kantharos below. Ref: Price 345. VF

20

87   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 5.85 g 19.00
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Bow, quiver
and club. Thunderbolt below, [Δ above]. Ref: Price 275. Near Fine

20

88   Kings of Macedon, Alexander III "the Great", Ae, 6.16 g 17.67
mm. 336-323 BC. Uncertain mint. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin Rev: B A, club below quiver and bow, trident
below. Ref: Price 386; SNG Alpha Bank 796. Fine

20



89   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 6.84 g 19.10
mm. 336-323 BC. Uncertain mint. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Club and quiver over bow.
Ref: Price 266 var. Fine

10

90   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 5.44 g 16.35
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Club, quiver
and bow; NI above. Ref: Price 309 var; Mueller 1706 var; SNG
Copenhagen 1060 var. (Price, Mueller etc. list coins with NI
above, not below). Fine/VF

20

91   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 6.80 g 19.15
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin Rev: Quiver-over-bow and club;
Δ above; below, trident head right. Ref: Price 280. VF

20

92   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 3.77 g 16.91
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: B A, Club above bow-in-
bowcase; thunderbolt between. Ref: Price 373. Fine

20

93   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 4.89 g 18.77
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: B A, Club above bow-in-
bowcase; thunderbolt between. Ref: Price 373. Fine

20

94   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 5.19 g 17.15
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: B A. Club above bow-in-
bowcase; thunderbolt below. Ref: Price 376. Fine

20



95   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 5.55 g 17.15
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: B A. Club above bow-in-
bowcase; thunderbolt below. Ref: Price 376. Fine

20

96   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 5.78 g 17.91
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: B A, Club above bow-in-
bowcase; thunderbolt between. Ref: Price 373. Fine

20

97   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 6.09 g 18.72
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Club, quiver
and bow; E below. Ref: Price 304. Fine

20

98   Kings of Macedon, Philip II. 1/8 Gold Stater, 1.06 g 8.43 mm.
359-336 BC. Pella. Obv: Head of Herakles to right, wearing lion
skin headdress. Rev: ΦΙΛΙΠ-ΠOY Thunderbolt. Ref: Le Rider 91
(D58/R42). SNG ANS 228 ( same dies ). Fine/Rare!

20

99   Kings of Macedon, Philip II. 1/5 Tetradrachm, 2.59 g 14.42
mm. 359-336 BC. Amphipolis. Obv: Diademed head of Apollo
right. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Youth on horse rearing right, holding reins;
branch below. Ref: Le Rider pl 46, 26; SNG ANS 711-20. Fine

20

100   Kings of Macedon, Philip II. 1/5 Tetradrachm, 2.42 g 13.83
mm. 359-336 BC. Amphipolis. Obv: Diademed head of Apollo
right. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Youth on horse rearing right, holding reins;
branch below. Ref: Le Rider pl 46, 26; SNG ANS 711-20. Fine

20



101   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios. AR Drachm, 4.11 g
16.93 mm. 323-317 BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: ΦIΛIΠΠOY. Zeus seated left, holding eagle
and sceptre. In left field, buckle; below throne, crescent above A.
Ref: Price P15. Fine

20

102   Kings of Macedon. Philip II, 359-336 BC. Ae, 5.68 g 20.01
mm. Uncertain mint in Macedonia. Obv: Diademed head of Apollo
to right. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ, Youth on horseback to right, arrow head
as a symbol below. Ref: SNG ANS 908. Fine

20

103   Kings Of Macedon, Philip II. Ae, 5.83 g 18.21 mm. 359-336
BC. Uncertain mint in Macedon. Obv: Diademed head of Apollo
right. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Naked youth on horse right, wearing
petasos. A below. Ref: SNG ANS 935; SNG Alpha Bank 386-7; HGC
3.1, 882. Fine

20

104   Kings of Macedon, Philip II. Ae, 5.64 g 17.99 mm. 359-336
BC. Obv: Diademed head of Apollo right. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Youth on
horseback right; below, monogram. Ref: SNG Alpha Bank 401;
HGC 3.1, 882. Fine

20

105   Kings Of Macedon. Philip II. Ae, 6.05 g 17.07 mm. 359-336
BC. Uncertain mint in Macedon. Obv: Male head right, wearing
tainia. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Youth on horseback right; thunderbolt
below. Ref: SNG Alpha Bank 349; SNG ANS 880; HGC 3.1, 882.
Fine

20

106   Kings of Macedon. Philip II, 359-336 BC. Ae, 6.17 g 17.16
mm. Uncertain mint in Macedonia. Obv: Diademed head of Apollo
to right. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ, Youth on horseback to right, arrow head
as a symbol below. Ref: SNG ANS 908. Fine

10



107   Kings of Thrace, Lysimachos. Ae, 6.55 g 17.33 mm. 305-
281 BC. In the Name and Types of Philip II of Macedon.
Lysimacheia. Obv: Diademed head of Apollo right. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ
/ ΛΥ. Naked youth on horse right. Lion forepart right. Ref:
Thompson 2; SNG ANS 1001. Fine

20

108   Kings of Macedon. Philip II. Ae, 5.95 g 18.48 mm. 359-336
BC. Uncertain mint in Macedon. Obv: Head of Apollo right,
wearing tainia. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Youth on horseback right;
kerykeion below. Ref: SNG ANS -; SNG Alpha Bank -; HGC 3.1, 884
var.(apollo left) Fine

20

109   Kings of Macedon, Philip II. Ae, 6.58 g 16.84 mm. 359-336
BC. Uncertain Macedonian mint. Obv: Diademed head of Apollo
left Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Youth on horseback right; uncertain mon.
below Ref: Cf. SNG ANS 842ff. Fine

20

110   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy II Philadelphos. AR
Tetradrachm, 13.85 g. - 25.71 mm. circa 285-260 BC. Tyre mint.
Obv.: Diademed head of Ptolemy I to right, wearing aegis around
neck. Countermark: AC Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ, Eagle with
closed wings standing left on thunderbolt; to left, Tyre monogram
(TYP) above club; to right, monogram (date). Ref.: SNG
Copenhagen 482-7. Fine.

20

111   Seleukid Kingdom, Alexander I Balas. AR Drachm, 3.86 g
17.59 mm. 152-145 BC. Antioch on the Orontes. Obv: Diademed
head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ / ΘΕΟΠΑΤΟΡΟΣ
ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ. Apollo seated left on omphalos, holding arrow and
resting hand upon bow. Monogram to outer left; Θ in exergue.
Ref: SC 1785.5d; HGC 9, 887a. Near Fine

20



112   Seleucis and Pieria, Antioch. Ae Tetrachalkon, 9.57 g 19.76
mm. 63-28 BC. Uncertain date. Obv: Laureate head of Zeus right.
Rev: ANTIOXEΩN THΣ MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding crowning Nike and sceptre; [date] in exergue. Ref: Cf.
RPC I 4216ff. Fine

20

113   Kings of Commagene. Mithradates I Kallinikos. Ae, 4.48 g
18.82 mm. Circa 96-70 BC. Obv: Head of Mithradates I to right,
wearing bashlyk tied with a diadem. Rev: BAΣIΛEΩΣ -
MIΘPAΔATOY / KAΛΛINIKOY, Athena standing front, head to left,
extending her right hand and holding spear and shield in her left.
Ref: Kovacs 221. Near Fine

10

114   Kings of Commagene, Mithradates III (?).Ae, 3.18 g 14.67
mm. Circa 20-12 BC. Obv: Crab Rev: BAME / M TOY / M in three
lines. Ref: Alram 249.; Kovacs p. 42, note 45. Fine

10

115   Commagene, Samosata. Ae, 7.73 g 21.51 mm.Circa 30 BC.
Obv: Lion walking to right Rev: [CAMOCATΩ ΠOΛEΩC], Tyche
seated to right on rock, holding palm. Ref: Kovacs 290; RPC I
3849; BMC 4. Fine

20

116   Attica, Athens. AR Hemiobol, 0.21 g 7.17 mm.
"Wappenmünzen" type. Circa 515-510 BC. Obv: Wheel with four
spokes. Rev: Quadripartite incuse square, divided diagonally. Ref:
Seltman Group B; HGC 4, 1674. Fine

20

117   Attica, Athens. AR Hemiobol, 0.30 g 7.74 mm. Circa 454-
404 BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: AΘΕ, Owl
standing right, head facing; olive sprig to left. Ref: Kroll 14; SNG
Copenhagen 27-9; HGC 4, 1681. Fine

20



118   Attica, Athens. AR Obol, 0.58 g. - 8.91 mm. Circa 454-404
BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: AΘE, Owl
standing right, head facing; olive sprig and crescent to left; all
within incuse square. Ref.: Kroll 13; HGC 4, 1665. Fine.

20

119   Attica, Athens. AR Obol, 0.65 g. - 8.53 mm. Circa 454-404
BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: AΘE, Owl
standing right, head facing; olive sprig and crescent to left; all
within incuse square. Ref.: Kroll 13; HGC 4, 1665. Fine.

20

120   Attica, Athens. AR, Hemidrachm. 1.84 g. - 11.26 mm. Circa
454-404 BC. Obv.: Helmeted head of Athena right, with frontal
eye. Rev.: A - Θ – Ε. Owl standing facing between two olive
branches. Ref.: Kroll 12; HGC 4, 1641. Near Fine

20

121   Attica, Athens. AR Hemidrachm, 2.10 g. - 10.90 mm. Circa
454-404 BC. Obv.: Helmeted head of Athena right, with frontal
eye. Rev.: A - Θ – Ε. Owl standing facing between two olive
branches. Ref.: Kroll 12; HGC 4, 1641. Fine.

20

122   Attica, Athens. AR Drachm, 4.03 g. – 15.16 mm. Circa 454-
404 BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: AΘE, Owl
standing right, head facing; olive sprig to left; all within incuse
square. Ref.: Kroll 10; HGC 4, 1631. Fine.

20

123   Attica, Athens. AR Drachm, 4.17 g. – 14.83 mm. Circa 454-
404 BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: AΘE, Owl
standing right, head facing; olive sprig to left; all within incuse
square. Ref.: Kroll 10; HGC 4, 1631. Fine.

20



124   Attica, Athens. AR Tetradrachm, 16.86 g 24.20 mm. Circa
454-404 BC. Obv: Helmeted head of Athena right, with frontal
eye. Rev: AΘE. Owl standing right, head facing; olive sprig and
crescent to left; all within incuse square. Ref: Kroll 8; HGC 4,
1597. Fine

20

125   Attica, Athens. AR Tetradrachm, 17.05 g 22.99 mm. Circa
454-404 BC. Obv: Helmeted head of Athena right, with frontal
eye. Rev: AΘE. Owl standing right, head facing; olive sprig and
crescent to left; all within incuse square. Ref: Kroll 8; HGC 4,
1597. Fine

20

126   Attica, Athens. AR Tetradrachm, 16.98 g 25.15 mm. Circa
454-404 BC. Obv: Helmeted head of Athena right, with frontal
eye. Rev: AΘE. Owl standing right, head facing; olive sprig and
crescent to left; all within incuse square. Ref: Kroll 8; HGC 4,
1597. Fine

20

127   Bithynia, Dia. Ae, 13.98 g 22.61 mm. Circa 85-65 BC. Obv:
Head of Perseus right, wearing phrygian cap with griffin-crest,
decorated with two stars. Rev: DIAΣ. Pegasos drinking right;
above, three monograms; in exergue, legend. Ref: SNG von
Aulock 344. Fine/Rare!

20

128   Bithynia, Dia. Ae, 8.38 g 20.67 mm. Circa 95-90 or 80-70
BC. Struck under Mithradates VI Eupator. Obv: Laureate head of
Zeus right. Rev: ΔΙΑΣ. Eagle, with head right and wings spread,
standing left on thunderbolt; monogram to left and right. Ref:
SNG BM Black Sea 1560-5 var. (second monogram); SNG
Stancomb 807; SNG Ashmolean 378; HGC 7, 453. Fine/VF

20



129   Bithynia, Dia. Ae, 8.62 g 21.10 mm. Circa 95-90 or 80-70
BC. Struck under Mithradates VI Eupator. Obv: Laureate head of
Zeus right. Rev: ΔΙΑΣ. Eagle, with head right and wings spread,
standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref: SNG BM
Black Sea 1560-5; SNG Stancomb 805; SNG Ashmolean 376-8;
HGC 7, 453. Fine

20

130   Troas, Abydos. AR Diobol, 1.31 g 9.62 mm. Circa 500-480
BC. Obv: Eagle standing left. Rev: Quadripartite incuse square.
Ref: SNG Ashmolean 953; cf. SNG von Aulock 1 (Triobol?). Fine

20

131   Troas, Abydos. AR, Obol. 0.73 g. - 11.94 mm. Circa 480-450
BC. Obv.: ABY. Eagle standing left, kantharos to right. Rev.:
Facing gorgoneion, with tongue protruding; all within incuse
square. Ref.: SNG Arikantürk 7; SNG Ashmolean 957. Fine

20

132   Troas, Abydos. AR, Obol. 0.60 g. - 11.00 mm. Circa 480-450
BC. Obv.: ABY. Eagle standing left, kantharos to right. Rev.:
Facing gorgoneion, with tongue protruding; all within incuse
square. Ref.: SNG Arikantürk 7; SNG Ashmolean 957. Fine

20

133   Troas, Abydos. Ae, 1.40 g. - 10.98 mm. 4th century BC.
Obv.: Head of Apollo right. Rev.: ABY, Eagle standing left, wings
closed; facing bull head in left field. Ref.: Apperantly unpublished
in the standard references. Fine/Rare

20

134   Troas, Alexandria. Ae, 1.91 g 13.14 mm. 301-281 BC. Obv:
Laureate head of Apollo right. Rev: ΑΛΕΞ, Apollo Smintheus
advancing right, quiver over shoulder, holding bow and patera;
[mouse at his feet]. Ref: Bellinger A22; SNG von Aulock 7545;
BMC 1. Fine/Rare

20



135   Troas, Assos. AR Hemidrachm, 1.68 g 12.76 mm. Mid-late
5th century BC. Obv: Helmeted head of Athena left. Rev: AΣΣION,
Head of lion left within incuse square. Ref:Traité II 2304 = De
Luynes 2510 var. Fine. Rare!

20

136   Troas, Dardanos, Ae, 1.49 g 11.86 mm. Circa 380-350 BC.
Magistrate Philokra.. Obv: ΦIΛOKΡA, beneath horseman, wearing
petatos, galloping right. Rev: ΔAΡ above cock standing right,
head turned back; star in right field. Ref: SNG Cop 288 var(mon);
Lindgren III 310 var(mon). Fine

20

137   Troas, Gargara. AR Hemidrachm, 1.84 g 11.35 mm. Circa
405-360 BC. Obv: Bare head of male right Rev: ΓAP, Horse
running right within incuse square. Ref: SNG Arikantürk 1, 483
corr. (hemidrachm, not hemiobol). Near Fine/Rare!

20

138   Troas, Gargara. Ae, 0.70 g 8.74 mm. Circa late 3rd -early
2nd century BC. Obv: Laureate head of Apollo, right. Rev:
ΓAP,Horse prancing right. Ref: SNG von Aulock 1511. Fine

20

139   Troas, Ilion. Ae, 5.20 g 17.15 mm. Circa 301-281 BC. Obv:
Laureate and helmeted head of Athena right Rev: IΛI, Athena Ilias
standing left on base prow, holding filleted spear over shoulder,
and distaff. Ref: Bellinger T1. Fine

20

140   Troas, Kebren. AR Diobol, 0.82 g. - 10.16 mm. 5th century
BC. Obv.: KEBREN, Head of ram right. Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: SNG Arikantürk 378-83; SNG Copenhagen 254-5.
Fine

20



141   Troas, Kebren. AR Diobol, 1.21 g 10.61 mm. 5th century BC.
Obv: [KEBREN], Head of ram right. Rev:Quadripartite incuse
square. Ref: SNG Arikantürk 378-83; SNG Copenhagen 254-5.
Fine

20

142   Troas, Kebren. AR Diobol, 1.21 g 9.56 mm. Circa 450 BC.
Female head to left, wearing disc earring and necklace, her hair
bound with a band Rev: Ram's head to left within square incuse.
Ref: Rosen 534; SNG von Aulock 1546; Traité II, 2, 2331, pl.
CLXIV, 19. Fine

20

143   Troas, Kebren. Ae, 0.70 g. - 9.00 mm. Circa 412-399 BC.
Obv.: Head of satrap left, wearing laureate tiara. Rev.: Monogram.
Ref.: SNG von Aulock 1547; SNG München 284-5; SNG
Copenhagen 261. Fine

20

144   Troas, Kebren. Ae, 0.98 g. - 9.37 mm. Circa 387-310 BC.
Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Ram’s head right; K
below. Ref.: SNG München 287; SNG Copenhagen 263-4 Fine.

10

145   Troas, Neandria. AR Hemiobol, 0.53 g 9.30 mm. 4th century
BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: NEA N, Ram standing
right within incuse square. Ref: SNG Copenhagen 446; Klein 318.
Fine

20

146   Mysia, Adramytion. Ae, 10.63 g 20.50 mm. Struck during
time of Mithradates VI, Circa 119-63 BC. Obv: Laureate head of
Apollo left, quiver at shoulder. Rev.: ΑΔΡΑΜΥΤΗΝΩΝ; Cornucopia
between two pilei of the Dioscuri, each surmounted by star. Ref.:
Von Fritze 36; SNG Paris 16; SNG von Aulock 1051. Fine/Scarce!

20



147   Mysia, Gambrion. Ae, 0.85 g 10.55 mm. 4th century BC.
Obv: Laureate head of Apollo to right. Rev: Bull butting left. Ref:
SNG Copenhagen 156. Fine

20

148   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.37 g. - 8.48 mm. c. 550-500
BC. Obv.: Stag's head facing between two tunny fish swimming
upwards. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: Klein 263. Very
Rare. Fine / VF.

20

149   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.40 g. - 7.85 mm. c. 550-480
BC. Obv.: Tunny fish swimming right. Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: Rosen 521. Very Rare. Fine / VF.

20

150   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.42 g. - 8.90 mm. c. 550-480
BC. Obv.: Head of a tunny to left, holding fish in mouth. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: -;. Leu Numismatik Web
Auction 14 (2020), lot 293. Very Rare. Fine / VF.

20

151   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.45 g 9.19 mm. Circa 550-
500 BC. Obv: Head of tunny fish to left; small tunny fish below.
Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Klein 262. SNG von Aulock
7325. Fine/VF

20

152   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.46 g. - 8.67 mm. c. 530-500
BC. Obv.: Heads of two tunnies in opposite directions. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: SNG Ashmolean 526; Rosen
518. Very Rare. Fine / VF.

20

153   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.47 g 8.28 mm. Circa 550-
500 BC. Obv: Head of tunny fish to left; small tunny fish below.
Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Klein 262. SNG von Aulock
7325. Fine/VF

20



154   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.47 g. - 8.73 mm. c. 550-480
BC. Obv.: Tunny fish swimming right. Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: Rosen 521. Very Rare. Fine / VF.

20

155   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.47 g. - 9.77 mm. c. 600-550
BC. Obv.: Tunny fish head to right Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: Von Fritze II, 2; SNG France 356; SNG von Aulock
7324; CNG E-Auction 287 (2012), lot 97. Very Rare. Fine / VF.

20

156   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.48 g. - 9.44 mm. c. 550-480
BC. Obv.: Head of a tunny to left, holding fish in mouth. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: -;. Leu Numismatik Web
Auction 14 (2020), lot 293. Very Rare. Fine

20

157   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.49 g 8.52 mm. Circa 550-
500 BC. Obv: Tunny right; below, lotus flower. Rev: Quadripartite
incuse punch. Ref:Leu Web Auction 12 (2020), Cf. Numismatik
Naumann 100, lot 202. Rosen 520; cf. Klein 261 (Obol). Fine/Rare!

20

158   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.50 g. - 8.39 mm. c. 600-550
BC. Obv.: Tunny fish head to right Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: Von Fritze II, 2; SNG France 356; SNG von Aulock
7324; CNG E-Auction 287 (2012), lot 97. Very Rare. Fine / VF.

20

159   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.33 g. 4.86 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar right; to left, tunny upward. Rev:
Head of lion left; retrograde K to upper left; all within incuse
square. Ref: SNG Paris 392, Von Fritze II, 16. VF/Rare!

20



160   Mysia, Kyzikos. AR Diobol, 1.07 g. - 10.83 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.:Forepart of boar left; to right, tunny upwards. Rev.:
Head of lion left within incuse square. Ref.: SNG BN 361-72.
Fine/VF

20

161   Mysia, Kyzikos. EL Hekte, 2.67 g 11.61 mm. 450-400 BC.
Obv: Herakles, naked, kneeling to left, holding a club over his
right shoulder and holding a horn in his left, a tunny behind. Rev:
Quadripartite incuse square of mill-sail pattern Ref: Von Fritze,
Nomisma VII, 209, pl. VI, 21 var( stater); W. Greenwell, ‘The
Electrum Coinage of Cyzicus’, NC 1887, 67, pl. III, 18 var(stater);
Gulbenkian 630-631 var(stater) ; Boston 1528 var(stater); SNG
France 342 var(stater). VF/Very Rare!

20

162   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.23 g. - 10.71 mm. Circa
500-450 BC. Obv.: Forepart of Pegasos left. Rev.: Quadripartite
incuse square. Ref.: Baldwin, Lampsakos, pl. V, 3; cf. SNG BN
1119. Fine.

20

163   Mysia, Lampsakos. AR Obol, 0.83 g 11.30 mm. Circa 500-
450 BC. Obv: Janiform female head. Rev: Helmeted head of
Athena left; S or serpent to right; all within incuse square.
Ref:SNG BnF 1127-8 var. (no S on rev.); CNG E-454, lot 135;
Roma Numismatics E-89, lot 486. Fine/Rare symbol

20

164   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.41 g 11.88 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head. Rev: ΛΑΜΨ. Helmeted
head of Athena right within incuse square. Ref: SNG BN 1195-6.
Fine

20

165   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.17 g 12.24 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head. Rev: [ΛΑΜΨ]. Helmeted
head of Athena right within incuse square. Ref: SNG BN 1195-6.
Fine

20



166   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.26 g 11.95 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head. Rev: ΛΑΜΨ. Helmeted
head of Athena right within incuse square. Ref: SNG BN 1195-6.
Fine

20

167   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.48 g 12.34 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head. Rev: ΛΑΜΨ. Helmeted
head of Athena right within incuse square. Ref: SNG BN 1195-6.
Fine

20

168   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.11 g 11.43 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head. Rev: ΛΑΜΨ. Helmeted
head of Athena right within incuse square. Ref: SNG BN 1195-6.
Fine

20

169   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.42 g 11.59 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head. Rev: ΛΑΜΨ. Helmeted
head of Athena right within incuse square. Ref: SNG BN 1195-6.
Fine

20

170   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.26 g 11.46 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head. Rev: ΛΑΜΨ. Helmeted
head of Athena right within incuse square. Ref: SNG BN 1195-6.
Fine

20

171   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.29 g 11.44 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head. Rev: ΛΑΜΨ. Helmeted
head of Athena right within incuse square. Ref: SNG BN 1195-6.
Fine

20

172   Mysia, Lampsakos. AR Hemidrachm, 2.24 g 14.13 mm. 4th-
3rd century BC. Obv: Female janiform head Rev: Helmeted head
of Athena right, ΛΑΜ around. Ref: BMC 35; SNG France 1176. Fine

20



173   Mysia, Lampsakos. AR Drachm, 4.63 g 18.41 mm. Circa
500-450 BC. Obv: Janiform female head. Rev: Helmeted head of
Athena left within incuse square. Ref: SNG BN 1124. VF

20

174   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.10 g 11.71 mm. 400-330
BC. Obv: Laureate head of Apollo with long hair right. Rev: ΛΑΜ.
Forepart of Pegasos right; grain ear below. Ref: SNG BN 1216-8
var. (Apollo with short hair, different symbol) Fine

20

175   Mysia. Lampsakos. AR Diobol, 1.12 g 10.10 mm. 4th-3rd
century BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ΛΑΜ.
Forepart of Pegasos right; star below. Ref: SNG BN 1216-8 var.
(symbol); SNG Ashmolean 674. Fine

20

176   Mysia, Lampsakos. Ae, 3.88 g 16.59 mm, 4th Century BC
Obv: ΛAM, janiform female head wearing tania and earring Rev:
[ΨA], forepart of winged horse Pegasos right with curled wing and
bird's tail. Uncertain monogram below. Ref: SNG von Aulock 7397
var(mon). VF/ Perfect green patina !

20

177   Mysia, Lampsakos. Ae, 4.44 g. - 20.45 mm. ca. 2nd-1st
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: ΛΑΜ.
Kithara (Lyre); in field to left, forepart of Pegasos to left. Ref.:
Plankenhorn, Mysien, p. 96, 40; SNG Paris 1234. SNG Tübingen
2307. Overstruck on an earlier issue from Lampsakos (of the
'Athena/Forepart of Pegasos' type?). Heavy traces of overstriking
with much of the undertype still visible. Fine.

20

178   Mysia, Lampsakos. Ae, 5.01 g 17.66 mm. 4th-3rd century
BC. Obv: Janiform female head Rev: Pegasos to right, ΛAM
around, Φ below. ReF: SNG BnF 1202-1204. Near Very Fine. Rare!

20



179   Mysia, Lampsakos. Ae, 2.30 g 12.80 mm. Circa 2nd-1st
centuries BC. Obv: ΛΑΜ, Kerykeion within olive wreath. Rev:
ΛΑΜΨ, Forepart of Pegasos right.; harpa or club(?) below. Ref: Cf.
BMC; SNG BnF 1257-1258; Tuebingen 2306. Fine/Rare!

20

180   Mysia, Lampsakos. Ae, 6.34 g. - 19.36 mm. 4th-3rd cent.
BC. Obv.: Laureate head of female right. Rev.: ΨΑ. Forepart of
Pegasos right; Boeotian shield below. Ref.: Unpublished! Fine.

20

181   Mysia, Miletopolis. Ae 4.66 g. - 20.04 mm. 2nd-1st centuries
BC. Obv.: Helmeted head of Athena to right, wearing crested
Corinthian helmet. Rev.: MIΛΗ-ΤΟΠΟ. Double-bodied owl standing
facing, monogram below. Ref.: SNG France 1298-1300 var(diff.
Mon) Fine

20

182   Mysia?, Uncertain mint (Parion?).AR Drachm, 3.74 g 13.40
mm. 5th century BC. Obv: Square on irregular elevation Rev:
Rough, quadripartite incuse square. Ref: Unpublished in the
standard references. Fine/Rare!

20

183   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.78 g 12.55 mm. 5th century
BC. Obv: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref: SNG BN
1351-2. Fine

20

184   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.80 g. – 11.68 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 VF

20



185   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.87 g 13.94 mm. 5th century
BC. Obv: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref: SNG BN
1351-2. Fine

20

186   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.92 g 13.56 mm. 5th century
BC. Obv: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref: SNG BN
1351-2. Fine/VF.

20

187   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.85 g 13.59 mm. 5th century
BC. Obv: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref: SNG BN
1351-2. Fine

20

188   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.28 g 13.30 mm. 4th
century BC. Obv: ΠΑ / ΡΙ, Bull, with head right, standing left on
ground line; star below. Rev: Facing gorgoneion within incuse
circle. Ref: SNG BN 1368-70. Fine

20

189   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.30 g 13.51 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion within incuse circle. Rev: ΠΑ
/ ΡΙ, Bull, with head right, standing left on ground line. Ref: SNG
BN 1356-7. Fine

20

190   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 1.89 g 14.66 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion. Rev: ΠΑ / ΡΙ. Bull standing
left, head right; scallop shell below. Ref: SNG BN -; SNG von
Aulock -; BMC 34. Fine

20

191   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.15 g 14.42 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion. Rev: ΠΑ / ΡΙ. Bull standing
left, head right; dolphin above. Ref: SNG BN -; BMC 22. VF

20



192   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.26 g 13.29 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion within incuse circle. Rev: ΠΑ
/ ΡΙ, Bull, with head right, standing left on ground line. Ref: SNG
BN 1356-7. Fine

20

193   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.39 g. - 13.72 mm. 4th
century BC. Obv.: Facing gorgoneion within incuse circle. Rev.: ΠΑ
/ ΡΙ, Bull, with head right, standing left on ground line. Ref.: SNG
BN 1356-7. Fine

20

194   Mysia, Parion. Ae, 1.95 g 13.97 mm. Circa 2nd-1st centuries
BC. Obv: Facing gorgoneion. Rev: ΠΑ ΡΙ, Owl, with head facing,
standing right on palm frond right. Ref: SNG Paris1409. Near
Fine/Fine. Rare!

20

195   Kings of Pergamon, Philetairos. Ae, 1.30 g 11.74 mm. 281-
263 BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ΦIΛETAIPOY.
Tripod. Ref: SNG von Aulock 7456. Fine

20

196   Mysia, Pergamon, Philetairos. Ae, 3.32 g. - 16.37 mm. 200-
133 BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: ΦΙΛΕΤΑΙΡΟΥ,
Coiled snake, head standing right, monogram to left. Ref.: SNG
France 1650 var. Fine

20

197   Mysia, Pergamon. Ae, 7.11 g. - 18.82 mm. Mid-late 2nd
century BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: ΑΘΗΝΑΣ
ΝΙΚΗΦΟΡΟY. Trophy consisting of helmet and cuirass. Ref.: SNG
von Aulock 1374. Fine

10



198   Mysia, Pergamon. Ae, 8.15 g 20.30 mm. Mid-late 2nd
century BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: ΑΘΗΝΑΣ
ΝΙΚΗΦΟΡΟY. Trophy consisting of helmet and cuirass. Ref: SNG
von Aulock 1374. Fine

20

199   Mysia, Pordosilene. AR Hemiobol, 0.45 g 7.00 mm. Circa
450-400 BC. Obv: Bearded head of Silenos to right, with an
animal ear. Rev: Π-ΟΡ, Dolphin swimming downwards to right; all
within incuse square. Ref: HGC 6, 1099. SNG von Aulock 1765.
Fine/Rare.

20

200   Mysia, Priapos. Ae, 5.92 g. - 17.95 mm. Circa 1st century
BC. Obv.: Veiled and draped bust of Demeter to right, wearing
wreath of grain ears. Rev.: ΠPIA / ΠHNωN, above boukranion and
monogram; all within wreath of grain ears. Ref.: BMC 15; SNG
Paris 2410-2411. Among the finest of a very few known
examples. Fine

20

201   Lesbos, Uncertain mint. Billon Obol, 0.58 g 8.63 mm. Circa
500-450 BC. Obv: Confronted boars' heads, BPO above Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Klein 349 var. Fine

20

202   Lesbos. Unattributed early mint. AR 1/6 Stater, 1.76 g. -
12.82 mm. Circa 550-500 BC. Obv.: BPOI, Heads of two
confronted boars. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: BMC
Troas, 173, 1; Leu Numismatik Web Auction 4 (2019), lot 260;
Roma Numismatics E-Sale 4 (2013), lot 264. Fine/ Very Rare.

20

203   Lesbos, Methymna. AR Drachm, 3.14 g 14.30 mm. Circa
450/40-406/379 BC. Obv: Helmeted head of Athena left Rev:
Kantharos in dotted square within incuse square. Ref: Franke,
Münzprägung 8; HGC 6, 897. Fine

20



204   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.52 g 10.32 mm. Circa 521-
478 BC. Obv: Head of ram right; below, cock standing left, with
head lowered. Rev: Incuse head of Herakles right, wearing lion
skin; segmented rectangular punch below. Ref: Bodenstedt 18;
HGC 6, 943. Fine

20

205   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.49 g 10.67 mm. Circa 454-
428/7 BC. Obv: Forepart of boar right. Rev: Head of roaring lion
right within linear square border; all within incuse square. Ref:
Bodenstedt 41; HGC 6, 967. Fine/VF

20

206   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.54 g 10.68 mm. Circa 521-
478 BC. Obv: Head of ram right; below, cock standing left, with
head lowered. Rev: Incuse head of roaring lion left; rectangular
punch to right. Ref: Bodenstedt 11; HGC 6, 936. VF

20

207   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.50 g 10.36 mm. Circa 454-
428/7 BC. Obv: Forepart of boar right. Rev: Head of roaring lion
right within linear square border; all within incuse square. Ref:
Bodenstedt 41; HGC 6, 967. Fine/VF

20

208   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.56 g 10.44 mm. Circa 521-
478 BC. Obv: Head of a roaring lion to right. Rev: Incuse head of a
calf to right with rectangular punch behind. Ref: Bodenstedt 13.
SNG Copenhagen 301. SNG von Aulock 1685-6. VF/EF

20

209   Lesbos. Mytilene. EL Hekte, 2.57 g 10.21 mm. Circa 521-
478 BC. Obv: Head of a ram to right; below, rooster standing left,
pecking at the ground. Rev: Incuse lion’s head with open jaws to
right; behind, rectangular punch. Ref: Bodenstedt 16. SNG
Copenhagen -. SNG von Aulock 7719. Fine

20



210   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.53 g. - 10.95 mm. Circa 377-
326 BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Draped female
bust (of Artemis?) right; hair bound in sphendone; all in linear
square within incuse square. Ref.: Bodenstedt 100B. HGC 6,
1026. SNG von Aulock 1715. Fine.

20

211   Aeolis, Aigai. Ae, 2.63 g 13.61 mm. 2nd-1st century BC.
Obv: Draped bust of Hermes right, wearing petasos. Rev:
AIΓAEΩN. Forepart of goat right; monogram to left and right. Ref:
SNG Arikantürk 50-55. Fine

20

212   Aeolis, Elaia. Ae, 1.40 g. - 10.66 mm. Circa Mid 4th-3rd
century BC. Obv.: Head of Athena left, wearing crested Corinthian
helmet decorated with serpent. Rev.: Ε - Λ. Grain ear within olive
wreath. Ref.: Cf. SNG Copenhagen 171-2. Fine

20

213   Aeolis, Kyme. Ae, 1.96 g 13.56 mm. Circa 320-250 BC.
Ermesil..-, magistrate Obv: ΕΡΜΗΣΙΛ... Eagle standing right with
closed wings. Rev: K - Y. One-handled cup. SNG Copenhagen 46ff.
var. (magistrate); SNG Arikantürk 215ff. var. (same). Fine

20

214   Aeolis, Kyme. AE, 2.67 g 15.92 mm. Circa 350-250 BC.
20

215   Aiolis, Kyme. Ae, 3.31 g 14.59 mm. Circa 100-0 BC. Obv:
KY, forepart of horse to right Rev: Bow and quiver, above,
monogram. Ref: SNG Copenhagen 110-1. Fine

20



216   Aeolis, Larissa Phrikonis. Ae, 0.77 g. - 10.55 mm. ca. 4th
century BC. Obv.: Horned female head of river god facing slightly
right, wearing necklace. Rev.: ΛΑ, Head of bull facing slightly
right. Ref.: Traite II-2, 2067; Imhoof p. 282 in ZfN XX; Klein 339;
SNG München 563-564; Weber 5563. Fine.

20

217   Ionia, Uncertain. EL 1/12 Stater, 1.32 g 8.04 mm. Circa 625-
600 BC. Obv: Raised clockwise swastika pattern; four dots
around. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Traité I -; SNG
Kayhan -; SNG von Aulock -; VF/ Unpublished and Very Rare type
due to dots!

20

218   Ionia? Uncertain. EL 1/24 Stater, 0.72 g 3.82 mm. Circa
650-600 BC. Obv: Uncertain. Rev: Incuse square punch.

20

219   Ionia, Uncertain. AR Obol, 0.72 g 7.92 mm. Late 6th-early
5th century BC. Obv: Clockwise swastika pattern Rev: Incuse
square. Ref:Unpublished standart referance Fine

20

220   Ionia, Uncertain. AR Diobol, 0.92 g 10.06 mm. Late 6th-
early 5th century BC. Obv: Clockwise swastika pattern. Rev:
Incuse square. Ref:Unpublished standart referance; for
similar,Concordia E-1, Lot 235. Fine

10

221   Ionia, Uncertain. AR Diobol, 1.21 g 11.16 mm. Late 6th-
early 5th century BC. Obv: Clockwise swastika pattern. Rev:
Incuse square. Ref:Unpublished standart referance; for
similar,Concordia E-1, Lot 235. Fine

10



222   Ionia, Uncertain. AR Diobol, 1.14 g 9.99 mm. Late 6th-early
5th century BC. Obv: Clockwise swastika pattern. Rev: Incuse
square. Ref:Unpublished standart referance; for similar,Concordia
E-1, Lot 235. Fine

20

223   Ionia, Klazomenai. AR Diobol, 1.14 g 9.98 mm. Circa 480-
400 BC. Obv: Forepart of winged boar right. Rev: Facing
gorgoneion within incuse square. Ref: SNG Copenhagen 12. Rare!
Fine/Rare!

20

224   Ionia, Kolophon. AR Diobol, 1.04 g 8.48 mm. Circa 530/25-
500 BC. Obv: Archaic head of Apollo left. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: Unpublished in the standard references Fine

20

225   Mysia, Miletopolis. Ae, 1.14 g. - 12.47 mm. 4th century BC.
Obv.: Laureate head of Apollo right; below, tunny right. Rev.:
MIΛH (partially retrograde). Bull advancing left. Ref.: SNG BN
1301 corr. Fine.

20

226   Ionia, Phokaia. EL Hekte, 2.54 g 10.15 mm. Circa 478-387
BC. Obv: Forepart of bull left; above, small seal right. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref:Bodenstedt 58; SNG von Aulock
2121 and 7949. Fine/VF

20

227   Ionia. Phokaia. EL Hekte, 2.49 g 10.80 mm. Circa 478-387
BC. Obv: Head of young male left, wearing tainia; to right, small
seal downward Ref: Quadripartite incuse square. Ref: Bodenstedt
63. Fine

20

228   Ionia, Phokaia. AR Obol, 0.80 g. - 8.11 mm. ca. 521-478 BC.
Obv.: Head of griffin left. Rev.: Rough incuse square. Ref.: SNG
Von Aulock 2118. Fine

20



229   Ionia, Phokaia. Ae, 1.51 g 10.89 mm. 2nd century BC. Obv:
Head of Hermes left, wearing petasos. Rev: Π - A. Kerykeion
(monogram of Phokaia). Ref: SNG von Aulock -; SNG Copenhagen
1044 var. (letters); BMC 98 var. (no letters). Fine

20

230   AE, 6.22 g. 23.69 mm. Detailed description will be added.
20

231   Lydia, Sardes. Ae, 3.68 g 15.23 mm. 2nd-1st centuries BC.
Obv: Laureate head of Apollo, right. Rev: ΣAPΔIA / NΩN. Club right
within wreath. Ref: SNG Copenagen 472; BMC 18. Fine

20

232   Lydia, Sardes. Ae, 5.24 g. - 16.53 mm. 2nd-1st centuries
BC. Obv.: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath; all within
dotted circle border. Rev.: ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ. Horned lion standing left,
breaking spear in his jaws; to left and below, monogram; all
within dotted circle border. Ref.: SNG von Aulock 3127; SNG
Copenhagen 465. Fine.

20

233   Phrygia, Apameia. Ae, 7.34 g 22.26 mm. Circa 88-40 BC.
Unclear magistrates name. Obv: Helmeted bust of Athena right.
Rev: Eagle alighting right on maeander pattern; piloi of the
dioskouroi to left and right, star above. Fine

20

234   Phrygia, Apameia. Ae, 8.22 g 21.73 mm. Circa 88-40 BC.
Andronikos, son of Alkios, magistrate. Obv: Helmeted bust of
Athena right, wearing aegis. Rev: AΠAMEΩN / ANΔPONIKOY
AΛKIOY. Eagle landing right on maeander pattern; star above,
pileoi of the Dioskouroi to left and right. Ref: SNG Copenhagen
163; BMC 37-9; HGC 7, 670. Fine

20



235   Phrygia, Apameia. Ae, 8.82 g 23.61 mm. Circa 88-40 BC.
Andronikos, son of Alkios, magistrate. Obv: Helmeted bust of
Athena right, wearing aegis. Rev: AΠAMEΩN / ANΔPONIKOY
AΛKIOY. Eagle landing right on maeander pattern; star above,
pileoi of the Dioskouroi to left and right. Ref: SNG Copenhagen
163; BMC 37-9; HGC 7, 670. Fine

20

236   Phrygia, Apameia. AE. 7.88 g. - 22.68 mm. Circa 100-50 BC.
Andronikos and Alkion, magistrates. Obv.: Head of Zeus right,
wearing oak wreath. Rev.: AΠΑΜΕΩN / ANΔΡΟΝ / ΑΛΚΙΟ. Facing
statue of Artemis Anaitis, with supports. Ref.: SNG Copenhagen
177; SNG von Aulock 8338; HGC 7, 672. Fine

20

237   Phrygia, Apameia. Ae, 8.62 g 22.68 mm. Circa 100-50 BC.
Andronikos and Alkion, magistrates. Obv: Laureate head of Zeus
right. Rev: AΠΑΜΕΩN / ANΔΡΟΝI / ΑΛΚΙΟY. Facing statue of
Artemis Anaitis, with supports. Ref: SNG Ashmolean 960; HGC 7,
672. Fine

20

238   Phrygia, Apameia. Ae, 8.10 g 21.59 mm. Circa 88-40 BC.
Andronikos, son of Alkios, magistrate. Obv: Helmeted bust of
Athena right, wearing aegis. Rev: AΠAMEΩN / ANΔPONIKOY
AΛKIOY. Eagle landing right on maeander pattern; star above,
pileoi of the Dioskouroi to left and right. Ref: SNG Copenhagen
163; BMC 37-9; HGC 7, 670. Fine

20

239   Phrygia, Apameia. Ae, 8.11 g 21.80 mm. Circa 88-40 BC.
Phainippos and Drakon, magistrates. Obv: Helmeted bust of
Athena right. Rev: [AΠΑΜΕΩN] / ΦAINIΠΠOY / ΔPAKONTOΣ. Eagle
alighting right on maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left
and right, star above. Ref: SNG Copenhagen 168. Fine

20



240   Phrygia, Apameia. Ae, 10.72 g 23.19 mm. Circa 88-40 BC.
Andronikos, son of Alkios, magistrate. Obv: Helmeted bust of
Athena right, wearing aegis. Rev: AΠAMEΩN / ANΔPONIKOY
AΛKIOY. Eagle landing right on maeander pattern; star above,
pileoi of the Dioskouroi to left and right. Ref: SNG Copenhagen
163; BMC 37-9; HGC 7, 670. Fine

20

241   Phrygia, Philomelion. Ae, 7.04 g 22.86 mm. Late 2nd-1st
century BC. Struck under the magistrates Dama... and Eu..., time
of Mithridates VI, 90s-80s BC. Obv: Winged and draped bust of
Nike to right, with palm branch over her far shoulder. Rev:
ΦΙΛΟΜΗΛ / ΔΑΜ-Α ΕΥ, Two bound cornucopiae; between them,
eight-pointed star within crescent above thunderbolt. Ref: BMC-.
Hunterian 1. SNG Copenhagen -. SNG von Aulock -; Nomos Auc
20, lot 238. Fine/Apparently very rare with these magistrates.

20

242   Pontos, Amisos. Ae, 8.00 g 19.93 mm. Circa 100-85 BC.
Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: AMIΣOY. Eagle, with head
right, standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref: SNG
BM Black Sea 1221-5; HGC 7, 245. Fine

20

243   Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator. Ae, 8.09 g
22.00 mm. Circa 105-90 or 90-85 BC. Obv: Head of Dionysos
right, wearing ivy wreath. Rev: AMIΣOY. Thyrsos leaning against
cista mystica and draped with panther skin; monogram to left.
Ref: SNG BM Black Sea 1205-7; HGC 7, 243. Fine

20

244   Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator. Ae, 8.30 g
20.94 mm. Circa 105-90 or 90-85 BC. Obv: Head of Dionysos
right, wearing ivy wreath. Rev: AMIΣOY. Thyrsos leaning against
cista mystica and draped with panther skin; monogram to left.
Ref: SNG BM Black Sea 1205-7; HGC 7, 243. Fine

20



245   Pontos, Amisos. Ae, 8.66 g 19.90 mm. Circa 100-85 BC.
Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: AMIΣOY. Eagle, with head
right, standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref: SNG
BM Black Sea 1221-5; HGC 7, 245. Fine

20

246   Pontos, Amisos. Ae, 8.70 g 19.72 mm. Circa 100-85 BC.
Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: AMIΣOY. Eagle, with head
right, standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref: SNG
BM Black Sea 1221-5; HGC 7, 245. Fine

20

247   Pontos, Amisos. Ae, 9.11 g 19.64 mm. Circa 100-85 BC.
Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: AMIΣOY. Eagle, with head
right, standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref: SNG
BM Black Sea 1221-5; HGC 7, 245. Fine

20

248   Pontos, Amisos. Ae, 8.32 g 20.43 mm. Circa 100-85 BC.
Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: AMIΣOY. Eagle, with head
right, standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref: SNG
BM Black Sea 1221-5; HGC 7, 245. Fine

20

249   Pontos, Amisos. Ae, 8.64 g 19.52 mm. Circa 100-85 BC.
Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: AMIΣOY. Eagle, with head
right, standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref: SNG
BM Black Sea 1221-5; HGC 7, 245. Fine

20

250   Pontos, Amisos. Ae, 9.32 g 21.74 mm. Circa 100-85 BC.
Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: AMIΣOY. Eagle, with head
right, standing left on thunderbolt; monogram to left. Ref: SNG
BM Black Sea 1221-5; HGC 7, 245. Fine

20



251   Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator. Ae, 19.22 g
30.23 mm. Circa 105-90 or 90-85 BC. Obv: Helmeted head of
Athena right. Rev: AMI - ΣOY. Perseus standing left, holding harpa
and head of Medusa, whose decapitated body lies at his feet;
monogram to left and right. Ref: SNG BM Black Sea 1166; HGC 7,
238. Fine

20

252   Pontos, Pharnakeia. Ae, 8.34 g 20.95 mm. Struck under
Mithridates VI Eupator. Circa 95-90 or 80-70 BC. Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: ΦΑΡΝΑΚΕΙAΣ. Eagle standing left on
thunderbolt, head right; monogram to left, star to right. Ref: SNG
BM Black Sea 1276-9; SNG Stancomb 723; HGC 7, 297. Fine

20

253   Lycian League. Masikytes. 1/4 AR Drachm, 0.71 g 11.84
mm. Circa 27-20 BC. Obv: Bust of Artemis right, quiver over
shoulder; ΛY before Rev: M-A, quiver within incuse square. Ref:
Troxell Period IV 135.4a (same obverse die); RPC I 3311. VF

20

254   Lycian League, Kragos. 1/4 AR Drachm, 0.74 g 12.88 mm.
Circa 48-27 BC. Obv: Diademed and draped bust of Artemis to
right, bow and quiver over her left shoulder. Rev: Λ-Y / Κ-Ρ
Quiver; to left, facing head of a stag; all within incuse square. Ref:
RPC I 3306a. Troxell 124.1b. Fine

20

255   Lycian League, Masikytes. 1/4 AR Drachm, 0.75 g 13.09
mm. 48-27 BC. Obv: Draped bust of Artemis left, bow and quiver
over shoulder Rev: Λ - Y / M - A, quiver within; branch to left; all
within incuse square. Ref:Troxell 136; SNG von Aulock 4338.
VF/EF

20



256   Lycian League, Tlos-Kragos. 1/4 AR Drachm, 0.76 g 13.03
mm. Circa 27-20 BC. Obv: ΛY. Diademed and draped bust of
Artemis left, with quiver over shoulder. Rev: T - Λ / K - P. Quiver;
winged caduceus to right; all within incuse square. Ref: RPC I
3311; Troxell 129. Fine

20

257   Lycian League, Masikytes. 1/4 AR Drachm, 0.79 g 13.18
mm. Circa 27-20 BC. Obv: Draped bust of Artemis left, with bow
and quiver over shoulder. Rev: Λ - Y / M - A. Quiver; aphlaston to
left; all within incuse square. Ref: RPC I 3311; Troxell 138. Fine

20

258   Lycian League, Masikytes. 1/4 AR Drachm, 0.80 g 13.11
mm. 48-27 BC. Obv: Λ - Y. Draped bust of Artemis left, bow and
quiver over shoulder. Rev: Λ - Y / M - A. Quiver; star to left; all
within incuse square. Ref: Troxell 130ff. var. (symbol). VF

20

259   Lycian League, Masikytes. 1/4 AR Drachm, 0.84 g 12.31
mm. 48-27 BC. Obv: Draped bust of Artemis left, bow and quiver
over shoulder Rev: Λ - Y / M - A, quiver within; branch to left; all
within incuse square. Ref:Troxell 136; SNG von Aulock 4338.
VF/EF

20

260   Lycian League, Masikytes. 1/4 AR Drachm, 0.87 g 13.80
mm. Circa 48-27 BC. Obv: Diademed and draped bust of Artemis
to right, bow and quiver over her left shoulder. Rev: Λ-Y / M-A
Quiver; to left, torch; all within incuse square. Ref: RPC I 3306b.
Troxell, Lycian, 132. Fine

20

261   Lycian League, Masikytes. 1/4 AR Drachm, 0.89 g 11.35
mm. Circa 27-20 BC. Obv: Draped bust of Artemis left, with bow
and quiver over shoulder. Rev: Λ - Y / M - A. Quiver; aphlaston to
left; all within incuse square. Ref: RPC I 3311; Troxell 138. Fine

20



262   Lycian League. Masikytes. 1/4 Drachm, 0.89 g 13.22 mm.
Circa 48-27 BC. Obv: Diademed and draped bust of Artemis to
right, bow and quiver over her left shoulder. Rev. M-A Quiver;
crescent above to right; all within incuse square. Ref: Troxel
133.2a Fine

20

263   Lycian League, Myra-Masikytes. 1/4 Drachm, 0.90 g 12.04
mm. 1st century BC. Obv: ΛΥ, Diademed and draped bust of
Artemis to right, bow and quiver over her left shoulder. Rev. M-A /
M-A, Quiver; all within incuse square. Ref: Troxell, LL 141
VF/Scarce!

20

264   Lycian League, Tlos-Kragos. 1/4 AR Drachm, 0.90 g 12.18
mm. Circa 27-20 BC. Obv: ΛY. Diademed and draped bust of
Artemis right, with quiver over shoulder. Rev: T - Λ / K - P. Quiver;
winged caduceus to left; all within incuse square. Ref: RPC I 3311
var( caduceus right); Troxell 129 var(caduceus right). Fine

20

265   Lycian League, Tlos-Kragos. 1/4 AR Drachm, 0.90 g 12.91
mm. Circa 27-20 BC. Obv: ΛY. Diademed and draped bust of
Artemis right, with quiver over shoulder. Rev: T - Λ / K - P. Quiver;
winged caduceus to left; all within incuse square. Ref: RPC I 3311
var( caduceus right); Troxell 129 var(caduceus right). VF

20

266   Lycian League, Tlos-Kragos. 1/4 AR Drachm, 0.92 g 13.11
mm. Circa 27-20 BC. Obv: ΛY. Diademed and draped bust of
Artemis right, with quiver over shoulder. Rev: T - Λ / K - P. Quiver;
winged caduceus to left; all within incuse square. Ref: RPC I 3311
var( caduceus right); Troxell 129 var(caduceus right). Fine

20



267   Lycian League, Kragos. 1/4 AR Drachm, 1.03 g 14.73 mm.
Circa 48-27 BC. Obv: Diademed and draped bust of Artemis to
right, bow and quiver over her left shoulder. Rev: Λ-Y / Κ-Ρ
Quiver; to left, facing head of a stag; all within incuse square. Ref:
RPC I 3306a. Troxell 124.1b. VF

20

268   Lycian League, Kragos. 1/4 AR Drachm, 1.27 g 12.15 mm.
Circa 48-27 BC. Obv: Diademed and draped bust of Artemis to
right, bow and quiver over her left shoulder. Rev: Λ-Y / Κ-Ρ
Quiver; to left, facing head of a stag; all within incuse square. Ref:
RPC I 3306a. Troxell 124.1b. Fine

20

269   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.57 g 10.36 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos right. Rev: Geometric pattern within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 815. Fine

20

270   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.59 g 10.68 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos right. Rev: Geometric pattern within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 815. Fine

20

271   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.64 g 11.07 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos right. Rev: Geometric pattern within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 815. Fine

20

272   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.73 g 13.81 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos right. Rev: Geometric pattern within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 815. Fine

20



273   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.74 g 11.03 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos right. Rev: Geometric pattern within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 815. Fine

20

274   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.77 g 9.91 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos right. Rev: Geometric pattern within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 815. Fine

20

275   Kings of Paphlagonia. Pylaimenes II/III Euergetes. Ae, 3.48
g. - 15.34 mm. Circa 133-103 BC. Obv.: Head of bull facing. Rev.:
BAΣIΛEΩΣ / ΠΥΛAIMENOΥ / EΥEΡΓETOΥ. Legend vertically
downwards to right and left of winged kerykeion. Ref.: RG 3; SNG
BM Black Sea 1555; SNG von Aulock 150; HGC 7, 441. Fine.

20

276   Kings of Paphlagonia. Pylaimenes II/III Euergetes. Ae, 3.54
g. - 14.05 mm. Circa 133-103 BC. Obv.: Head of bull facing. Rev.:
BAΣIΛEΩΣ / ΠΥΛAIMENOΥ / EΥEΡΓETOΥ. Legend vertically
downwards to right and left of winged kerykeion. Ref.: RG 3; SNG
BM Black Sea 1555; SNG von Aulock 150; HGC 7, 441. Fine.

20

277   Kings of Paphlagonia. Pylaimenes II/III Euergetes. Ae, 4.65
g. - 14.74 mm. Circa 133-103 BC. Obv.: Head of bull facing. Rev.:
BAΣIΛEΩΣ / ΠΥΛAIMENOΥ / EΥEΡΓETOΥ. Legend vertically
downwards to right and left of winged kerykeion. Ref.: RG 3; SNG
BM Black Sea 1555; SNG von Aulock 150; HGC 7, 441. Fine.

20

278   Paphlagonia, Sinope. Ae, 8.02 g 18.66 mm. Circa 95-90 or
80-70 BC. Struck under Mithradates VI Eupator. Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: ΣΙΝΩΠΗΣ, Eagle, with head right and
wings spread, standing left on thunderbolt; monogram to left.
Ref: SNG BM Black Sea 1547-9; HGC 7, 421. Fine

20



279   Cilicia, Adana. Ae, 8.54 g 21.38 mm. Circa 164-27 BC. Obv:
Veiled head of Demeter right. Rev: ΑΔΑΝΕΩΝ. Zeus seated left on
throne, holding sceptre and crowning Nike; to left, A above Θ.
Ref: Ziegler -; SNG BN 1844; SNG Levante 1204. Fine/VF

20

280   Cilicia, Korykos Ae, 2.98 g 15.19 mm. 1st century BC. Obv:
Draped bust of Artemis to right, with bow and quiver over
shoulder; AN behind Rev: KΩΡYKIΩTΩN, Apollo standing to left,
holding branch and leaning on column; ΔI in upper left field, NI
above AN in lower left field. Ref: SNG Levante 797; Fine

20

281   Cilicia,Tarsos. Ae, 7.02 g 21.31 mm. 2nd-1st century BC.
Obv: Turretted head of Tyche right Rev: TAΡΣEΩN, Pyre of Sandan
in the form of a pyramidal structure containing a figure of Sandan
on lion right, surmounting a square base, eagle perched on apex,
monograms in left field. Ref: Sear 5672 VF

20

282   Cilicia, Tarsos. Ae, 7.90 g 21.36 mm. 2nd-1st century BC.
Obv: Turretted head of Tyche right Rev: TAΡΣEΩN, Pyre of Sandan
in the form of a pyramidal structure containing a figure of Sandan
on lion right, surmounting a square base, eagle perched on apex,
A in left field. Ref: SNG Cop 340 VF

20

283   Cilicia, Tarsos. Ae, 7.16 g 20.83 mm. Circa 2nd - 1st century
BC. Obv: Turreted head of Tyche to right Rev: Pyre of Sandan:
Sandan atop back of horned lion-griffin standing to right between
two omphaloi; all on a garlanded altar beneath a pyramidal
baldacchino; TΑΡΣΕΩΝ to right, two monograms to left. VF

20

284   Cilicia, Tarsos. Ae, 8.42 g 20.07 mm. Circa 2nd - 1st century
BC. Obv: Turreted head of Tyche to right Rev: Pyre of Sandan:
Sandan atop back of horned lion-griffin standing to right between
two omphaloi; all on a garlanded altar beneath a pyramidal
baldacchino; TΑΡΣΕΩΝ to right, two monograms to left. VF

20



285   Cilicia, Tarsos. Ae, 8.58 g 21.66 mm. Circa 2nd - 1st century
BC. Obv: Turreted head of Tyche to right Rev: Pyre of Sandan:
Sandan atop back of horned lion-griffin standing to right between
two omphaloi; all on a garlanded altar beneath a pyramidal
baldacchino; TΑΡΣΕΩΝ to right, two monograms to left. VF

20

286   AE, 3.82 g. 18.40 mm. Detailed description will be added.
20

287   L. Thorius Balbus, 105 BC. AR, Denarius. 3.73 g. 19.97 mm.
Rome. Obv: I·S·M·R. Head of Juno Sospita, right, wearing goat-
skin. Rev: L·THORIVS BALBVS. Bull charging right. Ref: Crawford
316/1. Very Fine.

20

288   C. Norbanus, 83 BC. AR, Denarius. 3.77 g. 19.77 mm.
Rome. Obv: CVIII, C·NORBANVS. Head of Venus, right, wearing
diadem. Rev: Corn-ear, fasces with axe, and caduceus. Ref:
Crawford 357/1b; Cohen 2; Sydenham 739. Very Fine.

20

289   Roman Republic. AR, Denarius. 3.86 g. 19.95 mm.
20

290   C. Coelius Caldus, 53 BC. AR, Denarius. 3.91 g. 19.01 mm.
Rome. Obv: C·COEL·CALDVS COS. Head of C. Coelius Caldus,
right. Rev: CALDVS·IIIVIR. Radiate head of Sol, right. Rev:
Crawford 437/1b; Sydenham 892; Babelon (Coelia) 5. Fine.

20



291   Cn. Plancius? c. 55 BC. AR, Denarius 3.28 g. 14.98 mm.
Rome. Obv: Female head, right, wearing causia. Rev: Cretan goat,
right; behind, bow and quiver. Ref: Crawford 432/1; Sydenham
933. Near Fine.

20

292   Julius Caesar, 49 BC. AR, Denarius. 3.75 g. 18.94 mm.
Rome. Obv: Emblems of the pontificate: simpulum, aspergillum,
securis and apex. Rev: CAESAR. Elephant advancing right,
trampling upon horned serpent. Ref: Crawford 443/1; CRI 9. Very
Fine.

20

293   Mark Antony, 44-30 BC. AR, Denarius. 3.41 g. 18.58 mm.
Military mint moving with Mark Antony (Patrae?), 32-31. Obv:
ANT·AVG III·VIR·R·P·C. Ship, right, with sceptre tied with fillet on
prow. Rev: LEG·XVIII·LYBICAE. Aquila between two standards. Ref:
Crawford 544/11; Sydenham 1240; Babelon (Antonia) 130. Very
Fine.

20

294   Julius Caesar, 49 BC. AR, Denarius. 2.91 g. 20.05 mm.
Rome. Obv: Emblems of the pontificate: simpulum, aspergillum,
securis and apex. Rev: CAESAR. Elephant advancing right,
trampling upon horned serpent. Ref: Crawford 443/1; CRI 9. Very
Fine.

20

295   Mark Antony, 44-30 BC. AR, Denarius. 2.40 g. 17.67 mm.
Military mint moving with Mark Antony (Patrae?), 32-31. Obv:
ANT·AVG III·VIR·R·P·C. Ship, right, with sceptre tied with fillet on
prow. Rev: LEG III. Aquila between two standards. Ref: Crawford
544/15; Sydenham 1217; Babelon (Antonia) 106. Fine.

20



296   Julius Caesar, 49 BC. AR, Denarius. 3.47 g. 17.28 mm.
Rome. Obv: CAESAR. Elephant advancing right, trampling upon
horned serpent. Rev: Emblems of the pontificate: simpulum,
aspergillum, securis and apex. Ref: Crawford 443/1; Babelon
(Julia) 9; Sydenham 1006. Very Fine.

20

297   Mark Antony, 42 BC. Quintus Paquius Rufus legatus
coloniae deducendae. Macedon, Philippi. AE. 7.71 g. 21.02 mm.
Obv: A I C V P. Head of Antony, right. Rev: Q PAQVIVS RVF LEG C
D. Togate figure, seated, left on chair holding up writing board
(?); at feet, urn. Ref: RPC 1647. Very Fine. In the Battle of Philippi
(42 BC), Antony achieved victory against the Republican armies
of Brutus and Cassius. This victory marked the pinnacle of Marc
Antony's career. Likely aiming to claim the victory for himself,
demonstrate his power, and engage in victory propaganda, he
had coins minted in the city of Philippi featuring his own portrait
on the obverse. In doing so, he must have intended to reinforce
his leadership and authority.

20

298   Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. 3.13 g. 18.22 mm.
Lugdunum. Obv: AVGVSTVS [DIVI F]. Head of Augustus, bare,
right. Rev: IMP X. Bull butting right. Ref: RIC 167a; Cohen 137;
BMC 451. Very Fine.

20

299   Gaius (Caligula) with Divus Augustus, AD 37-41. AR,
Denarius. 2.68 g. 18.51 mm. Lugdunum (Lyon). Obv: DIVVS AVG
PATER PATRIAE. Head of Augustus, radiate, right. Rev: C CAESAR
AVG GERM P M TR POT. Head of Caligula, laureate, right. Ref: RIC
16; Cohen 2. Fine.

20



300   Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. 3.55 g. 18.70 mm.
Lugdunum. Obv: CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Head
of Augustus, laureate, right. Rev: AVGVSTI F COS DESIG PRINC
IVVENT / C L CAESARES. Gaius and Lucius Caesar, on left and
right, standing front, each togate and resting hand on round
shield; behind each shield, a spear; above, simpulum and lituus
Ref: RIC 210; BMC 540; Cohen 43. Very Fine.

20

301   Claudius, AD 41-54. AE, As. 10.74 g. 27.78 mm. Rome. Obv:
[TI CLAVD]IVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P. Head of Claudius,
bare, left. Rev: S C. Minerva, helmeted and draped, advancing
right, levelling javelin in right hand and shield in left. Ref: RIC
116. Fine.

20

302   Claudius, AD 41-54. AE, Sestertius. 26.00 g. 35.74 mm.
Rome. Obv: TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P. Head of
Claudius, laureate, right. Rev: EX SC P P OB CIVES SERVATOS.
Legend in four lines in oak-wreath. Ref: RIC 112; Cohen 38; BMC
185. Near Very Fine.

20

303   Claudius, AD 41-54. AE, As. 10.65 g. 30.29 mm. Rome. Obv:
[TI CLA]VDIVS CAESAR AVG P M TR [P IMP P P]. Head of Claudius,
bare, left. Rev: S C. Minerva, helmeted and draped, advancing
right, levelling javelin in right hand and shield in left. Ref: RIC
116. Fine.

20

304   Antonia Minor, AD 37 and 41. AE, Dupondius. 13.36 g.
28.15 mm. Rome mint. Struck under Claudius, AD 41-42. Obv:
ANTONIA AVGVSTA. Draped bust right, wearing hair in long plait.
Rev: TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P. Claudius, veiled
and togate, standing left, holding simpulum; S-C across field. Ref:
RIC Claudius 104; Cohen 6; BMC 213. Very Fine.

20



305   Nero, AD 54-68. AR, Denarius. 2.84 g. 16.64 mm. Rome.
Obv: [IMP NERO CAESAR] AVGVSTVS. Head of Nero, laureate,
right. Rev: [SALVS]. Salus, draped, seated left, on ornamental
throne, holding patera in right hand and resting left hand on side.
Ref: Cohen 318; RIC 67; BMC 96. Fine / Very Fine.

20

306   Nero, AD 54-68. AR, Denarius. 3.17 g. 16.18 mm. Rome.
Obv: NERO CAESAR. Head of Nero, laureate, right, with beard.
Rev: AVGVSTVS GERMANICVS. Nero, radiate, togate, standing
front, left knee slightly bent, holding branch in right hand and
Victory on globe in left. Ref: RIC 47; Cohen 45; BMC 60. Very Fine.

20

307   Nero, AD 54-68. AR, Denarius. 3.25 g. 17.91 mm. Rome.
Obv: NERO CAESAR AVGVSTVS. Head of Nero, laureate, right,
with beard. Rev: VESTA. Round hexastyle temple with statue of
Vesta inside. Ref: RIC 62; Cohen 335; BMC 104. Good Very Fine.

20

308   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.11 g. 19.26 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: PON MAX TR P COS V. Vespasian, togate,
seated. right on curule chair, feet on stool, holding vertical
sceptre in right hand and branch in extended left. Ref: RIC 702;
Cohen 364. Very Fine.

20

309   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 2.93 g. 17.25 mm.
Rome. Obv: IMP CAES VESP AVG P M. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: TRI POT II COS III P P. Pax, draped, seated
left, holding branch in extended right hand and winged caduceus
in left. Ref: RIC 41; Cohen 566; BMC 61. Very Fine.

20



310   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.03 g. 18.87 mm.
Rome. Obv: IMP CAES VESP [AVG CENS]. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: PONTIF MAXIM. Vespasian, togate, seated
right on curule chair, feet on stool, holding vertical sceptre in
right hand and branch in left. Ref: RIC 545; Cohen 387; BMC
1977. Fine.

20

311   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.05 g. 19.67 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR VESP AVG. Head of Vespasian, laureate,
right Rev: [COS …]. Two laurel branches, upright. Ref: RIC 681;
Cohen 110. Very Fine.

20

312   Vespasian, 69-79 AD. AE, As. 9.25 g. 26.60 mm. Rome.
Obv: IMP CAESAR VESP AVG COS VII. Head of Vespasian, laureate,
right. Rev: AEQVITAS AVGVST, S C. Aequitas, draped, standing
left, holding scales in right hand and long vertical rod (pertica) in
left. Ref: RIC 890. Fine.

10

313   Divus Vespasian, died AD 79. AR, Denarius. 2.50 g. 18.32
mm. Rome. Struck under Titus, AD 80-81. Obv: DIVVS AVGVSTVS
VESPASIANVS. Head of Divus Vespasian, laureate, right. Rev:
Capricorns, left and right, back to back, supporting round shield
inscribed S C; globe, below. Ref: RIC 357; Cohen 497; BMC 129.
Very Fine.

20

314   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 2.53 g. 17.57 mm.
Rome. Obv: IMP [CAESAR] VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: COS VII. Eagle with wings spread, standing
front on low garlanded base, head left, holding thunderbolt in
claws. Ref: RIC 847; Cohen 120; BMC 180. Very Fine.

20



315   Vespasian, 69-79 AD. AR, Denarius. 2.88 g. 18.11 mm.
Rome. Obv: MP CAESAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: PON MAX TR P COS VI. Victory, draped,
standing left on prow, holding wreath up in right hand and palm
upright in left. Ref: RIC 777; BMC 166. Fine.

20

316   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 2.91 g. 17.83 mm.
Rome, January-June 70. Obv: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG.
Head of Vespasian, laureate, right. Rev: COS ITER FORT RED.
Fortuna, draped, standing left, setting right hand on prow and
holding cornucopiae in left. Ref: RIC 19; Cohen 84; BMC 7. Very
Fine.

20

317   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.02 g. 19.22 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: PON MAX TR P COS VI. Pax, naked to waist,
seated left, holding branch extended in right hand, left hand in
lap. Ref: RIC 772; Cohen 366; BMC 161. Very Fine.

20

318   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.06 g. 17.74 mm.
Rome. Judaea Capta commemorative. Obv: IMP CAESAR
[VESPASIANVS] AVG. Head of Vespasian, laureate, right. Rev:
IVDAEA. Judaea seated right, in attitude of mourning; trophy, left.
Ref: RIC 2; Cohen 226; Hendin 759. Very Fine.

20

319   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.11 g. 17.87 mm.
Rome. Obv: [IMP CAE]SAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: [COS ITER] TR POT. Pax, draped, seated left,
holding branch in extended right hand and winged caduceus in
left. Ref: RIC 29; BMC 26. Very Fine.

20



320   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.15 g. 17.31 mm.
Rome. Judaea Capta commemorative. Obv: IMP CAESAR
VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian, laureate, right. Rev:
IVDAEA. Judaea seated right, in attitude of mourning; trophy, left.
Ref: RIC 2; Cohen 226; Hendin 759. Very Fine.

20

321   Vespasian, AD 69-79. AE, As. 10.48 g. 26.45 mm. Rome.
Obv: IMP CAESAR VES[P AVG COS V CENS]. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: S C. Spes, draped, advancing left, holding up
flower in right hand and raising up skirt with left. Ref: RIC 730.
Fine.

10

322   Titus, AD 79-81. AR, Denarius. 2.54 g. 18.42 mm. Rome.
Obv: IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M. Head of Titus,
laureate, right. Rev: TR P IX IMP XV [COS VIII P P]. Square seat
draped, winged thunderbolt above. Ref: RIC 119; Cohen 316; BMC
51-4. Very Fine.

10

323   Titus as Caesar, AD 69-79. AR, Denarius. 3.33 g. 18.10 mm.
Rome. Obv: T CAESAR VESPASIANVS. Head of Titus, laureate,
right. Rev: ANNONA AVG. Annona, draped, seated left on throne,
feet on stool, holding on her lap a sack of corn-ears open, holding
the ties in her hands. Ref: RIC 972; Cohen 17; BMC 319. Very
Fine.

20

324   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.37 g. 18.08 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P VIIII. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: IMP XXII COS XV CENS P P P.
Minerva standing right on top of rostral column, holding spear
and shield; owl right. Ref: RIC 690. Fine.

20



325   Domitian, 81-96 AD. AR, Denarius. 3.21 g. 19.81 mm.
Rome. 14 September AD 90 - 13 September AD 91. Obv: IMP
CAES DOMIT AVG GERM P M TR P X. Head of Domitian, laureate,
right. Rev.: IMP XXI [COS XV] CENS P P P. Minerva standing front,
head to left, holding thunderbolt in her right hand and spear in
her left; shield at side on ground to left. Ref: RIC II.1 721; Cohen
264; BMC 181. Very Fine.

20

326   Domitian as Caesar, AD 69-81. AR, Denarius. 2.81 g. 20.88
mm. Rome. Obv: CAES AVG F DOMIT COS II. Laureate head of
Domitian, right. Rev: Domitian, laureate and togate, riding a
rearing horse to left, raising his right hand in salute and holding a
sceptre ending in a helmeted head of Mars. Ref: RIC 680; Cohen
664; BMC 129. Very Fine.

20

327   Domitian as Caesar, AD 69-81. AR, Denarius. 2.83 g. 19.80
mm. Rome. Obv: CAESAR AVG F DOMITIANVS. Head of Domitian,
laureate, right. Rev: COS IIII. Pegasus standing right, left foreleg
raised, wings curling up on bac. Ref: RIC 921; Cohen 47; BMC
193. Fine/Very Fine.

10

328   Domitian, AD 81-96. AE, As. 9.86 g. 28.08 mm. Rome. Obv:
IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XI CENS POT P P. Bust of
Domitian, laureate, right with aegis. Rev: MONETA AVGVSTI S C.
Moneta, draped, standing left, holding scales in extended right
hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 383. Fine.

10

329   Nerva, AD 96-98. AR, Denarius. 3.46 g. 17.64 mm. Rome.
Obv: IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P. Head of Nerva,
laureate, right. Rev: FORTVNA AVGVST. Fortuna, draped, standing
left, holding rudder set on ground in right hand and cornucopiae
in left. Ref: RIC 16; Cohen 66; BMC 37. Very Fine.

20



330   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.69 g. 18.63 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan,
laureate, right. Rev: P M TR P COS IIII P P. Victory, draped, seated
left on seat without back, holding patera in right hand and palm
in left. Ref: RIC 57; Cohen 239; Woytek 116a. Very Fine.

20

331   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.77 g. 18.83 mm.
20

332   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.03 g. 19.27 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan,
laureate, right. Rev: P M TR P COS II[II P P]. Victory, draped,
seated left on seat without back, holding patera in right hand and
palm in left. Ref: RIC 57; Cohen 239; Woytek 116a. Very Fine.

20

333   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.08 g. 19.42 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIAN OPTIM AVG GER DAC [PARTHICO].
Bust of Trajan, laureate, right. Rev: P M TR P COS VI P P S P Q R.
Genius, naked, standing left, holding patera in right hand and
corn-ears downwards in left. Ref: RIC 349. Very Fine.

10

334   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.24 g. 19.25 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER D[AC P M TR P]. Bust of Trajan,
laureate, right, draped on left shoulder. Rev: COS V P P S P Q R
OPTIMO PRINC. Victory, naked to hips, standing left, holding up
wreath in right hand and palm in left. Ref: RIC 128; Cohen 74;
BMC 328. Fine.

20



335   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.93 g. 18.28 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIAN OPTIM AVG GER DAC PARTHICO. Bust
of Trajan, laureate, draped, right. Rev: P M TR P COS VI P P S P Q
R PROVID. Providentia, draped, standing left, pointing with right
hand at large globe to left, and holding vertical sceptre in left,
with left elbow resting on column. Ref: RIC 364; Cohen 315; BMC
607. Very Fine.

20

336   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.93 g. 18.58 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan,
laureate, right. Rev: P M TR P COS III P P. Vesta, veiled, draped,
seated left on seat without back, holding patera in right hand and
torch in left. Ref: RIC 40; Cohen 214; BMC 60. Good Very Fine.

20

337   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.86 g. 19.14 mm. Rome.
Obv. IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Laureate bust right,
slight drapery on far shoulder. Rev: COS V P P S P Q R OPTIMO
PRINC. Roma, helmeted, in military dress, seated left, holding
Victory with wreath in right hand and inverted spear with left.
Ref: RIC 116; Woytek 281. Very Fine

20

338   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.93 g. 18.06 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan,
laureate, right. Rev: PONT MAX TR POT COS II. Victory, draped,
seated left on seat without back, holding patera in right hand and
palm in left. Ref: RIC 22; Cohen 295; BMC 21. Very Fine.

20

339   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.93 g. 18.39 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, draped, right. Rev: COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC.
Roma, helmeted, in military dress, standing left, holding Victory
in right hand and straight spear in left. Ref: RIC 115. Very Fine.

20



340   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.11 g. 17.78 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM: Bust of Trajan,
laureate, right; draped on left shoulder. Rev: P M TR P COS IIII P P.
Victory, draped, standing right on prow, holding out wreath in
right hand and palm in left. Ref: RIC 59; Woytek 123. Very Fine.

20

341   Trajan, AD 98-117. AE, As. 12.23 g. 27.24 mm. Rome. Obv:
IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M [TR P COS V P P].
Bust of Trajan, laureate, right with aegis. Rev: S P Q R OPTIMO
PRINCIPI, S C. Victory advancing left, holding wreath in right hand
and palm upwards in left. Ref: RIC 521. Very Fine.

20

342   Trajan, AD 98-117. AE, Semis. 2.19 g. 16.33 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG. Head of Trajan, laureate,
right. Rev: S C. She-wolf walking left. Ref: RIC 694 (Quadrans);
BMC 1061; Woytek 600b. Very Fine.

20

343   Trajan, AD 98-117. AE, Quadrans. 2.40 g. 16.80 mm. Rome.
Obv: IMP CAES TRAIAN AVG GERM. Bust of Hercules, diademed,
right, wearing lion-skin. Rev: S C. Boar right with head down. Ref:
RIC 702; BMC 1062; Woytek 602b. Very Fine.

10

344   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.90 g. 17.88 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Bust of
Hadrian, laureate, drapery on far shoulder, right. Rev: P M TR P
COS III, SALVS AVG. Salus, seated left, holding patera, feeding
snake coiled around altar. Ref: RIC 198; RSC 1353. Very Fine.

10

345   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.05 g. 20.63 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Rev: P M TR P
COS III. Aeternitas standing facing, head left, holding busts of the
Sun and Luna. Ref: RIC 202; Cohen 131; BMC 249. Very Fine.

20



346   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.08 g. 18.63 mm.
Rome.

20

347   Hadrian, 117-138 AD. AR, Denarius. 3.14 g. 17.55 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, bare,
right. Rev: FIDES PVBLICA. Fides standing right, holding corn ears
and dish of fruits. Ref: RIC 2199; Cohen 717. Very Fine.

10

348   Hadrian, 117-138 AD. AR, Denarius. 3.21 g. 18.53 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS P P. Head of Hadrian,
laureate, right. Rev: COS III. Annona (Abundantia) seated left,
holding reaping hook and cornucopia; at feet to left, modius and
corn ears. Ref: RIC 911; Cohen 380. Very Fine.

10

349   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.90 g. 17.99 mm.
Rome mint. Struck circa 119-123 AD. Obv: IMP CAESAR TRAIAN
HARIANVS AVG. Head of Hadrian, laureate, right. Rev: P M TR P
COS III, LIB PVB. Libertas seated left, holding branch and sceptre.
Ref: RIC 363; Cohen 903; BMC 282. Very Fine.

20

350   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.94 g. 16.68 mm.
Rome mint. Struck c. AD 119-123. Obv: IMP CAESAR TRAIAN
HARIANVS AVG. Head of Hadrian, laureate, right. Rev. P M TR P
COS III, LIB PVB. Libertas seated left, holding branch and sceptre.
Ref: RIC 363; Cohen 903; BMC 282. Very Fine.

20

351   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.00 g. 18.76 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate,
right. Rev: COS III. Neptune stepping on prow left, holding
acrostolium and trident. Ref: RIC 788; Cohen 309; BMC 354. Very
Fine.

20



352   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.02 g. 19.24 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate,
right. Rev: COS III. Victory, seated left, holding wreath and palm.
Ref: RIC 859; Cohen -; BMC 428. Very Fine.

20

353   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.03 g. 17.35 mm.
Rome. Circa AD 130-133. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head
of Hadrian, right. Rev: AFRICA. Africa, wearing elephant scalp,
reclining left, holding scorpion and cornucopia, leaning on rocks
with elbow; to left, basket of corn or fruits. Ref: RIC 1495; Cohen
140; BMC 812. Very Fine.

20

354   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.05 g. 17.71 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS [III P P]. Head of Hadrian,
laureate, right. Rev: SALVS AVG. Salus standing left, holding
patera and sceptre; to left, altar. Ref: RIC 2344. Very Fine.

20

355   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.36 g. 17.68 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, right.
Rev: MONETA AVG. Moneta standing left, holding scales and
cornucopia. Ref: RIC 2224; Cohen 965; BMC 677. Very Fine.

10

356   Hadrian, AD 117-138. AE, Sestertius. 25.22 g. 31.67 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Bust of Hadrian,
laureate, draped, right. Rev: ADVENTVS AVG, S C. Roma standing
right, holding spear and greeting Hadrian, standing left, holding
scroll. Ref: RIC 2070; Cohen 82. Very Fine.

20



357   Hadrian, AD 117-138. AE, Sestertius. 25.49 g. 31.42 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Bust of Hadrian,
laureate, draped, right. Rev: ADVENTVI AVG [CILICIAE], S C.
Hadrian standing right, raising hand and holding scroll; facing
him, Cilicia, helmeted, standing left, holding patera and vexillum;
between them, altar with bull at the base. Ref: RIC 1745; Cohen
31; BMC 1645. Very Fine. Rare.

20

358   Hadrian, AD 130-133. AE, As. 12.15 g. 28.06 mm. Rome.
Obv: HADRIANVS [AVG COS III P P]. Bust of Hadrian, draped, right.
Rev: DACIA, S C. Dacia seated left on rocks, sometimes resting
foot on helmet, holding standard and falx. Ref: RIC 1663. Very
Fine.

20

359   Hadrian, AD 117-138. AE, Sestertius. 23.88 g. 30.69 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Bust of Hadrian,
laureate, draped, right. Rev: FORTVNA AVG, S C. Fortuna standing
left, holding patera and cornucopia. Ref: RIC 2118; BMC 1514.
Very Fine.

20

360   Sabina, AD 128-136/7. AR, Denarius. 3.08 g. 18.05 mm.
Rome. Obv: SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P. Bust of Sabina,
diademed, wearing stephane with hair in queue, draped, right.
Rev: PVDICITIA. Pudicitia, veiled, standing left, arranging veil. Ref:
RIC 2507; Cohen 62; BMC 911. Very Fine.

20

361   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.45 g. 17.06
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Annona, draped,
standing left, holding two corn-ears downwards in right hand and
setting left on modius set on prow, right. Ref: RIC 231; Cohen
291; BMC 809. Very Fine.

20



362   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.84 g. 18.79
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus
Pius, laureate, right. Rev: TR POT COS IIII LIB IIII. Liberalitas,
draped, standing, left, holding abacus in right hand and
cornucopiae in left. Ref: RIC 155. Very Fine.

20

363   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.91 g. 17.32
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: TR POT XX COS IIII. Salus,
draped seated, left on low seat, feeding out of patera in right
hand snake coiled round altar and resting left hand on seat. Ref:
RIC 264; Cohen 1023; BMC 882. Very Fine.

10

364   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.00 g. 18.62
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Head of
Antoninus Pius, laureate, right Rev: TR POT XX COS IIII. Ceres,
draped, seated left, holding up torch in right hand and corn-ears
downwards in left. Ref: RIC 259; Cohen 1006; BMC 876. Very Fine.

20

365   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.05 g. 16.80
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus
Pius, laureate, right. Rev: TR POT COS IIII LIB IIII. Liberalitas,
draped, standing, left, holding abacus in right hand and
cornucopiae in left. Ref: RIC 156; Cohen 490; BMC 567. Very Fine.

10

366   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.06 g. 18.29
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XIII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Felicitas, draped,
standing left, holding long caduceus, nearly upright, in right hand
and cornucopiae in left. Ref: RIC 187; Cohen 253. Very Fine.

20



367   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.13 g. 18.23
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: TR POT XIX COS IIII. Pietas,
draped, standing front, head left, placing her hands on the heads
of two children, to left and right, both standing left and extending
right hand. Ref: RIC 253a; Cohen 992a. Very Fine.

10

368   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.21 g. 17.40
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Annona, draped,
standing left, holding two corn-ears in right hand over modius
with corn-ears, left; in left hand an anchor set on ground. Ref: RIC
175; Cohen 284; BMC 657. Very Fine.

20

369   Antoninus Pius, 138-161 AD. AR, Denarius. 3.21 g. 17.62
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XIX. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Fortuna, draped,
standing right, holding rudder, vertical, on globe, in right hand
and cornucopiae, with tip turned from body, in left. Ref: RIC 232;
Cohen 271a; BMC 811. Very Fine.

10

370   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.22 g. 17.55
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Annona, draped,
standing left, holding two corn-ears downwards in right hand and
setting left on modius set on prow, right. Ref: RIC 231; Cohen
291; BMC 809. Very Fine.

10

371   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.36 g. 18.04
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVIII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Vesta, veiled,
draped, standing left, sacrificing out of patera in right hand over
lighted altar and holding palladium at shoulder in left. Ref: RIC
238; Cohen 201; BMC 829. Very Fine.

20



372   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.56 g. 18.55
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVIII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Vesta, veiled,
draped, standing left, sacrificing out of patera in right hand over
lighted altar and holding palladium at shoulder in left. Ref: RIC
238; Cohen 201; BMC 829. Very Fine.

10

373   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.47 g. 16.91
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Annona, draped,
standing left, holding two corn-ears downwards in right hand and
setting left on modius set on prow, right. Ref: RIC 231; Cohen
291; BMC 809. Very Fine.

20

374   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, Sestertius. 20.47 g. 33.67
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: TR POT XXI COS IIII, S C.
Annona, draped, standing left, holding corn-ears in right hand
over modius with corn-ears, left and rudder, nearly vertical, on
prow in left. Ref: RIC 981. Very Fine.

10

375   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, Sestertius. 23.08 g. 33.48
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Head of
Antoninus Pius, laureate, draped on left shoulder, right. Rev: TR
POT XX COS IIII, S C. Securitas, seated left, holding sceptre and
resting left elbow on cornucopiae, which forms arm of chair. Ref:
RIC 967. Very Fine.

20

376   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, Sestertius. 27.49 g. 32.72
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: TR POT XIX COS IIII, S C.
Fides Exercitus, standing left, holding two standards. Ref: RIC
943a. Very Fine.

20



377   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 2.87 g. 19.45
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right,
hair elaborately waved in several loops round head and drawn up
and coiled on top. Rev: AVGVSTA. Ceres, veiled, draped, standing,
left, holding two corn-ears downwards in right hand and lighted
torch, vertical at her side, in left. Ref: RIC 360a; Cohen 78; BMC
408. Very Fine.

10

378   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 3.26 g. 17.06
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right,
hair elaborately waved in several loops round head and drawn up
and coiled on top. Rev: AVGVSTA. Ceres, veiled, draped, standing,
left, holding two corn-ears downwards in right hand and lighted
torch, vertical at her side, in left. Ref: RIC 360a; Cohen 78; BMC
408. Very Fine.

10

379   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 2.97 g. 16.06
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right,
hair elaborately waved in several loops round head and drawn up
and coiled on top. Rev: AVGVSTA. Ceres, veiled, draped, standing
left, holding out torch in right hand and short vertical sceptre in
left. Ref: RIC 356a (Antoninus Pius); Cohen 96; BMC 399. Very
Fine.

20

380   Diva Faustina I, died AD 140/1. AR, Denarius. 3.30 g. 17.34
mm. Rome. Obv: DIVA AVG FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped,
right, hair elaborately waved in several loops round head and
drawn up and coiled on top. Rev: CONSECRATIO. Ceres, veiled,
draped, standing left, raising right hand and holding lighted torch
in left. Ref: RIC 382a. Very Fine.

20



381   Diva Faustina, died AD 140/1. AE, Sestertius. 21.47 g. 31.18
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina draped, right,
hair elaborately waved and coiled in bands across head and
drawn up at back and piled in a round coil on top. Rev: AVGVSTA,
S C. Vesta, standing left, holding palladium and sceptre. Ref: RIC
1124; Cohen 110; BMC 1520. Good Very Fine.

20

382   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 3.16 g. 18.85 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina, bare-headed,
hair waved and fastened in a bun on back of head, draped, right.
Rev: CERES. Ceres, veiled, draped, seated left on cista, holding
two corn-ears in right hand and torch in left hand. Ref: RIC 669;
Cohen 35; BMC 81. Very Fine.

10

383   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 3.05 g. 18.15 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina II, diademed,
hair waved and fastened in a bun on back of head, draped, right.
Rev: SAECVLI FELICIT. Throne, draped, on which are infants
Commodus and Antoninus, as children. Ref: RIC 712; Cohen 191;
BMC 139. Fine.

20

384   Faustina II, AD 147-175. AE, Sestertius. 22.31 g. 30.50 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina II draped, hair
elaborately waved in nearly vertical lines and fastened in a low
chignon at back of head, down cheek, curls, right. Rev:
FECVNDITAS, S C. Fecunditas, draped, standing right, holidng
sceptre in right hand and infant in left arm. Ref: RIC 1638; Cohen
100; BMC 905. Good Very Fine.

20



385   Marcus Aurelius, as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 2.84
g. 17.76 mm. Rome. Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII FIL. Head of
Marcus Aurelius, bare, right. Rev: TR POT VIII COS II. Genius
Exercitus, in military dress, standing left, sacrificing out of patera
in right hand over lighted altar and holding a legionary eagle in
left. Ref: RIC 461; Cohen 673; BMC 825. Very Fine.

20

386   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 3.13 g. 18.56
mm. Rome. Obv: IMP M ANTONINVS AVG TR P XXV. Head of
Marcus Aurelius, laureate, right. Rev: COS III. Jupiter seated left,
holding thunderbolt in his right hand and long sceptre in his left.
Ref: RIC 228. Fine.

20

387   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 3.19 g. 17.54
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG ARMENIACVS. Head of Marcus
Aurelius, laureate, right. Rev: P M TR P XVIII IMP II COS III. Mars,
helmeted, in military dress, standing right, holding inverted
vertical spear in right hand and resting left hand on round shield
set on groundspear in right hand and resting left hand on round
shield set on groun. Ref: RIC 92; Cohen 469; BMC 264. Very Fine.

20

388   Marcus Aurelius as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 3.26
g. 18.81 mm. Rome. Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII F. Head of
Marcus Aurelius, bare, right. Rev: COS II. Honos, togate, standing
left, holding up branch in right hand and cornucopiae in left. Ref:
RIC 429a; Cohen 110; BMC 594. Very Fine.

20

389   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 2.43 g. 18.29
mm. Rome.

20



390   Marcus Aurelius as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 2.96
g. 16.39 mm. Rome. Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII F. Head of
Marcus Aurelius, bare, right. Rev: COS II. Honos, togate, standing
left, holding up branch in right hand and cornucopiae in left. Ref:
RIC 429a; Cohen 110; BMC 594. Very Fine.

20

391   Marcus Aurelius as Caesar, AD 139-161. AE, Sestertius.
24.89 g. 31.82 mm. Rome. Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII F.
Head of Marcus Aurelius, bare, right. Rev: TR POT XIIII COS II, S C.
Mars, naked, except for cloak behind him, advancing right,
holding transverse spear in right hand and trophy over left
shoulder in left. Ref: RIC 1352Ba; Cohen 760. Very Fine.

20

392   Commodus, 177-192. Denarius. 2.94 g. 17.15 mm. Rome.
Obv: M COMM ANT P FEL AVG BRIT. Head of Commodus, laureate,
right. Rev: P M TR P XIII IMP VIII COS V P P. Aequitas, draped,
standing left, holding scales in right hand and cornucopiae in left
hand. Ref: RIC 164 var. Very Fine.

20

393   Commodus, AD 177-192. AR, Denarius. 2.99 g. 18.40 mm.
Rome. Obv: [M COMM ANT] P FEL AVG BRIT. Head of Commodus,
laureate, right. Rev: FOR RED P M TR P XI IMP VII COS V P P.
Fortuna, draped, seated left on low seat, holding rudder set on
globe in right hand and cornucopiae in left hand; under seat,
Wheel. Ref: RIC 131; Cohen 150. Very Fine.

20

394   Commodus, AD 177-192. AR, Denarius. 2.55 g. 17.09 mm.
Rome. Obv: M COMMODVS ANTON AVG PIVS. Head of Commodus,
laureate, right. Rev: P M TR P VIIII IMP VI COS IIII P P. Felicitas,
draped, standing left, holding caduceus in right hand and sceptre
in left hand; at feet, modius. Ref: RIC 74; Cohen 445; BMC 122.
Very Fine.

20



395   Commodus, AD 177-192. AE, Sestertius. 23.01 g. 31.06
mm. Rome. Obv: M COMMODVS ANTONINVS AVG. Bust of
Commodus, laureate, draped, right. Rev: ANN AVG TR P VI IMP IIII
COS III P P, S C. Annona, draped, standing left, holding corn-ears
in right hand and cornucopiae in left hand; to left, modius. Ref:
RIC 307; Banti 5. Very Fine.

20

396   Crispina, AD 178-182. AR, Denarius. 2.96 g. 18.02 mm.
Rome. Obv: CRISPINA AVGVSTA. Bust of Crispina, draped, hair in
round coil at back, right. Rev: CERES. Ceres, draped, standing
left, holding corn-ears in right hand and torch in left hand. Ref:
RIC 276; Cohen 1; BMC 33. Very Fine.

10

397   Clodius Albinus, AD 195-197. AR, Denarius. 2.92 g. 16.66
mm. Lugdunum. Obv: IMP CAES D CLO SEP ALB AVG. Head of
Clodius Albinus, laureate, right. Rev: VICT AVG COS II. Victory,
winged, draped, advancing right, holding wreath in extended
right hand and palm sloped over left shoulder in left hand. Ref:
RIC 43c; Cohen 79; BMC 289. Very Fine.

20

398   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.62 g.
18.94 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: RESTITVTORI VRBIS.
Septimius Severus, in military attire, standing left, sacrificing out
of patera in right hand over tripod and holding spear in left hand.
Ref: 168a; Cohen 612. Good Very Fine.

20

399   Septimius Severus, 193-211 AD. AR, Denarius. 2.37 g.
18.48 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XVII COS III P P. Salus,
draped, seated left, feeding out of patera in right hand snake
coiled in lap. Ref: RIC 230; Cohen 531; BMC 6. Very Fine.

20



400   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.44 g.
18.68 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XII COS III P P. Genius,
standing left, sacrificing with patera in right hand and holding
corn-ears in left hand. Ref: RIC 195 var. Fine.

20

401   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.57 g.
19.69 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG: Head of Septimius
Severus, laureate, right Rev: INDVLGENTIA AVGG IN CARTH. Dea
Caelestis, draped, riding right on lion, holding thunderbolt in right
hand and sceptre in left hand; below, water gushing from rock.
Ref: RIC 266; Cohen 222; BMC 335. Very Fine.

20

402   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.61 g.
19.61 mm. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius Severus,
laureate, right. Rev: P M TR P XVIII COS III P P. Neptune, naked
except for cloak over left shoulder and right arm, standing left,
right foot set on globe, holding trident in left hand. Ref: RIC 234;
Cohen 543; BMC 26. Very Fine.

10

403   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.65 g.
19.31 mm. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius Severus,
laureate, right. Rev: P M TR P XVII COS III P P. Neptune, naked
except for cloak over left shoulder and right arm, standing left,
right foot set on globe, holding trident in left hand. Ref: RIC 228;
Cohen 529; BMC 3. Very Fine.

20

404   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.70 g.
20.33 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: PART MAX P M TR P X. Two
captives, bound, seated back to back, left and right of central
trophy. Ref: RIC 184. Very Fine.

20



405   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.75 g.
20.50 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XV COS III P P. Victory,
winged, naked to waist, standing right, left foot set on globe,
holding stylus in right hand and inscribing round shield held in left
hand and set on palm. Ref: RIC 211; Cohen 489; BMC 534. Fine /
Very Fine.

20

406   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.76 g.
18.15 mm. Rome. Obv: L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX. Head
of Septimius Severus, laureate, right. Rev: MONETA AVGG.
Moneta, draped, seated left, holding scales in extended right
hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 510a; Cohen 342;
BMC 669. Very Fine.

20

407   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.78 g.
18.62 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG: Head of Septimius
Severus, laureate, right Rev: INDVLGENTIA AVGG IN CARTH. Dea
Caelestis, draped, riding right on lion, holding thunderbolt in right
hand and sceptre in left hand; below, water gushing from rock.
Ref: RIC 266; Cohen 222; BMC 335. Very Fine.

10

408   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.78 g.
19.36 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: RESTITVTORI VRBIS.
Septimius Severus, in military attire, standing left, sacrificing out
of patera in right hand over tripod and holding spear in left hand.
Ref: 168a; Cohen 612. Very Fine.

20

409   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.80 g.
19.53 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XVI COS III P P: Genius,
standing left, sacrificing with patera in right hand and holding
double cornucopiae in left hand. Ref: RIC 219. Very Fine.

20



410   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.80 g.
19.89 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG: Head of Septimius
Severus, laureate, right Rev: INDVLGENTIA AVGG IN CARTH. Dea
Caelestis, draped, riding right on lion, holding thunderbolt in right
hand and sceptre in left hand; below, water gushing from rock.
Ref: RIC 266; Cohen 222; BMC 335. Very Fine.

20

411   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.81 g.
18.27 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XIIII COS III P P. Genius,
standing left, sacrificing with patera in right hand and holding
corn-ears in left hand. Ref: RIC 201. Very Fine.

20

412   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.81 g.
20.22 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: VICT PART MAX. Victory, winged,
draped, advancing left, holding wreath in extended right hand
and palm sloped over left shoulder in left hand. Ref: RIC 295;
Cohen 744; BMC 366. Very Fine.

20

413   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.82 g.
19.37 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: RESTITVTORI VRBIS.
Septimius Severus, in military attire, standing left, sacrificing out
of patera in right hand over tripod and holding spear in left hand.
Ref: 168a; Cohen 612. Very Fine.

20

414   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.83 g.
19.41 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: FVNDATOR PACIS. Septimius
Severus, veiled, togate, standing left, holding branch in extended
right hand and roll in left hand. Ref: RIC 265; BMC 330; RSC 205.
Very Fine.

20



415   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.86 g.
18.65 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: RESTITVTOR VRBIS. Roma,
helmeted, draped, seated left on shield, holding palladium in right
hand and spear in left hand. Ref: RIC 288; Cohen 606; BMC 359.
Very Fine.

20

416   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.86 g.
18.72 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: FVNDATOR PACIS. Septimius
Severus, veiled, togate, standing left, holding branch in extended
right hand and roll in left hand. Ref: RIC 265; BMC 330; Cohen
205. Very Fine.

10

417   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.87 g.
19.40 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: P M TR P VIII COS II P P.
Victory, winged, draped, flying left, holding wreath in both hands
over shield set on low base. Ref: RIC 150; Cohen 454; BMC 175.
Very Fine.

20

418   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.88 g.
19.00 mm. Obv: SEVERVS PIVS AVG BRIT. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XVIII COS III P P. Neptune,
naked except for cloak over left shoulder and right arm, standing
left, right foot set on globe, holding trident in left hand. Ref: RIC
241; Cohen 542; BMC 26. Very Fine.

20

419   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.89 g.
18.81 mm. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius Severus,
laureate, right. Rev: P M TR P XVIII COS III P P. Neptune, naked
except for cloak over left shoulder and right arm, standing left,
right foot set on globe, holding trident in left hand. Ref: RIC 234;
Cohen 543; BMC 26. Very Fine.

10



420   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.96 g.
18.71 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: VICT PART MAX. Victory, winged,
draped, advancing left, holding wreath in extended right hand
and palm sloped over left shoulder in left hand. Ref: RIC 295;
Cohen 744; BMC 366. Very Fine.

20

421   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.96 g.
18.87 mm. Obv: L SEPT SEV PERT [AVG IMP V]. Laureate head of
Septimius Severus, right. Rev: P M TR P III COS II P P. Mars
advancing right, holding trophy and spear. Ref: RIC 60. Very Fine.

10

422   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.96 g.
18.99 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG: Head of Septimius
Severus, laureate, right Rev: INDVLGENTIA AVGG IN CARTH. Dea
Caelestis, draped, riding right on lion, holding thunderbolt in right
hand and sceptre in left hand; below, water gushing from rock.
Ref: RIC 266; Cohen 222; BMC 335. Very Fine

20

423   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.96 g.
19.14 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: PART MAX P M TR P VIIII. Two
captives, each wearing pointed cap and draped to ankles, seated
in mourning aptitude back to back, left and right of central
trophy. Ref: RIC 176; Cohen 370. Very Fine.

20

424   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.96 g.
19.72 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: FELICITAS AVGG. Felicitas, draped,
standing left, holding caduceus in right hand and cornucopiae in
left hand. Ref: RIC 261; Cohen 135; BMC 322. Very Fine.

20



425   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.97 g.
19.10 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: VOTA SVSCEPTA XX. Septimius
Severus, veiled, togate, standing left, sacrificing out of patera in
right hand over altar. Ref: RIC 308; Cohen 791; BMC 375. Very
Fine

10

426   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.00 g.
18.21 mm. Rome. Obv: L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX. Head
of Septimius Severus, laureate, right. Rev: MONETA AVGG.
Moneta, draped, seated left, holding scales in extended right
hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 510a; Cohen 342;
BMC 669. Very Fine.

10

427   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.00 g.
19.09 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XVIII COS III P P. Salus,
draped, seated left, feeding out of patera in right hand snake
coiled in lap. Ref: RIC 236; Cohen 548; BMC 20. Very Fine.

20

428   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.02 g.
17.10 mm. Rome. Obv: L SEPT SEV PERT AVG IMP X. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: PACI AETERNAE. Pax,
draped, seated left, holding branch in extended right hand and
sceptre in left hand. Ref: RIC 118. Very Fine.

20

429   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.05 g.
19.21 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: FVNDATOR PACIS. Septimius
Severus, veiled, togate, standing left, holding branch in extended
right hand and roll in left hand. Ref: RIC 265; BMC 330; Cohen
205. Very Fine.

10



430   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.05 g.
19.24 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: FVNDATOR PACIS. Septimius
Severus, veiled, togate, standing left, holding branch in extended
right hand and roll in left hand. Ref: RIC 265; BMC 330; RSC 205.
Very Fine.

10

431   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.05 g.
19.75 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: P M TR P VIII COS II P P.
Victory, winged, draped, flying left, holding wreath in both hands
over shield set on low base. Ref: RIC 150; Cohen 454; BMC 175.
Very Fine.

10

432   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.10 g.
18.67 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: VOTA SVSCEPTA XX. Septimius
Severus, veiled, togate, standing left, sacrificing out of patera in
right hand over altar. Ref: RIC 308; Cohen 791; BMC 375. Very
Fine.

10

433   Septimius Severus, 193-211 AD. AR, Denarius. 3.10 g.
20.84 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right Rev: PROVID AVGG.
Providentia, draped, standing left, holding in right hand wand
over globe set on ground and sceptre in left hand. Ref: RIC 166;
Cohen 592; BMC 456. Very Fine.

20

434   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.11 g.
19.81 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: VICT PART MAX. Victory, winged,
draped, advancing left, holding wreath in extended right hand
and palm sloped over left shoulder in left hand. Ref: RIC 295;
Cohen 744; BMC 366. Very Fine.

10



435   Septimius Severus, 193-211 AD. AR, Denarius. 3.13 g.
19.96 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XIIII COS III P P. Annona,
draped, standing left, holding corn-ears in right hand and
cornucopiae in left hand; at feet, left, modius. Ref: RIC 200; RSC
476; BMC 489. Very Fine.

10

436   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.15 g.
19.56 mm. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius Severus,
laureate, right. Rev: P M TR P XVIII COS III P P. Neptune, naked
except for cloak over left shoulder and right arm, standing left,
right foot set on globe, holding trident in left hand. Ref: RIC 234;
Cohen 543; BMC 26. Very Fine.

10

437   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.17 g.
19.20 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: FVNDATOR PACIS.
Septimius Severus, veiled, togate, standing left, holding branch in
extended right hand and roll in left hand. Ref: RIC 160; Cohen
203; BMC 190. Very Fine.

20

438   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.18 g.
18.61 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: FELICITAS AVGG. Felicitas, draped,
standing left, holding caduceus in right hand and cornucopiae in
left hand. Ref: RIC 261; Cohen 135; BMC 322. Very Fine.

10

439   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.18 g.
19.34 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XI COS III P P. Fortuna,
draped, seated left on low seat, holding rudder set on globe in
right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 189b; Cohen
461; BMC 432. Very Fine.

10



440   Septimius Severus, 193-211 AD. AR, Denarius. 3.22 g.
18.23 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right Rev: PROVID AVGG.
Providentia, draped, standing left, holding in right hand wand
over globe set on ground and sceptre in left hand. Ref: RIC 166;
Cohen 592; BMC 456. Good Very Fine.

20

441   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.22 g.
18.77 mm. Rome. Obv: L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX. Head
of Septimius Severus, laureate, right. Rev: IOVI CONSERVATORI.
Jupiter, naked to waist, seated left on low seat, holding Victory in
extended right hand and sceptre in left hand. Ref: RIC 130; Cohen
237. Very Fine. Rare!

20

442   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.22 g.
19.86 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG: Head of Septimius
Severus, laureate, right Rev: INDVLGENTIA AVGG IN CARTH. Dea
Caelestis, draped, riding right on lion, holding thunderbolt in right
hand and sceptre in left hand; below, water gushing from rock.
Ref: RIC 266; Cohen 222; BMC 335. Very Fine.

20

443   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.26 g.
20.04 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: FORTVNA REDVX. Fortuna, draped,
seated left on low seat, holding rudder set on globe in right hand
and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 264a; Cohen 181; BMC
327. Very Fine.

10

444   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.27 g.
18.66 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: PART MAX P M TR P VIIII. Two
captives, each wearing pointed cap and draped to ankles, seated
in mourning aptitude back to back, left and right of central
trophy. Ref: RIC 176; Cohen 370. Very Fine.

20



445   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.28 g.
19.38 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: FVNDATOR PACIS.
Septimius Severus, veiled, togate, standing left, holding branch in
extended right hand and roll in left hand. Ref: RIC 160; Cohen
203; BMC 190. Very Fine.

20

446   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.30 g.
18.06 mm. Rome. Obv: L SEPT SEV AVG IMP [XI] PART MAX. Head
of Septimius Severus, laureate, right. Rev: VICTORIAE AVGG FEL.
Victory, winged, draped, flying left, holding wreath in both hands
over shield set on low base. Ref: RIC 144b; Cohen 719; BMC 139.
Very Fine.

10

447   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.30 g.
19.54 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: P M TR P VIII COS II P P.
Victory, winged, draped, flying left, holding wreath in both hands
over shield set on low base. Ref: RIC 150; Cohen 454; BMC 175.
Fine.

10

448   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.31 g.
20.12 mm. Laodicea. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: COS III P P. Victory, winged, draped,
advancing left, holding wreath in extended right hand and palm
sloped over left shoulder in left hand. Ref: RIC 526; Cohen 102;
BMC 732. Very Fine.

20

449   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.33 g.
19.11 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XVI COS III P P. Jupiter,
naked, sometimes wearing cloak, standing right, right foot drawn
back, brandishing thunderbolt in right hand and holding sceptre
in left hand. Ref: RIC 216; Cohen 312; BMC 560. Very Fine.

20



450   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.35 g.
20.70 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: LIBERALITAS AVGG VI. Liberalitas,
draped, standing left, holding abacus in right hand and
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 278a. Very Fine.

20

451   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.37 g.
19.53 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG BRIT. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XVIII COS III P P.
Salus, draped, seated left, feeding out of patera in right hand
snake coiled in lap. Ref: RIC 242; Cohen 549; BMC 27. Very Fine.

20

452   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.40 g.
18.49 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: VOTA SVSCEPTA XX. Septimius
Severus, veiled, togate, standing left, sacrificing out of patera in
right hand over altar. Ref: RIC 308; Cohen 791; BMC 375. Very
Fine.

10

453   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.41 g.
20.08 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XII COS III P P. Genius,
standing left, sacrificing with patera in right hand and holding
corn-ears in left hand. Ref: RIC 195 var. Very Fine.

10

454   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.42 g.
18.31 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: RESTITVTORI VRBIS.
Septimius Severus, in military attire, standing left, sacrificing out
of patera in right hand over tripod and holding spear in left hand.
Ref: 168a; Cohen 612. Very Fine.

20



455   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.43 g.
18.73 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XII COS III P P. Genius,
standing left, sacrificing with patera in right hand and holding
corn-ears in left hand. Ref: RIC 195 var. Very Fine.

10

456   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.44 g.
17.62 mm. Rome. Obv: Head of Septimius Severus, laureate,
right. Rev: Septimius Severus, in military attire, on horse prancing
right, raising right hand. Ref: RIC 74. Fine.

10

457   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.45 g.
19.15 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: FVNDATOR PACIS. Septimius
Severus, veiled, togate, standing left, holding branch in extended
right hand and roll in left hand. Ref: RIC 265; BMC 330; RSC 205.
Very Fine.

10

458   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.56 g.
19.04 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: VOTA SVSCEPTA XX. Septimius
Severus, veiled, togate, standing left, sacrificing out of patera in
right hand over altar. Ref: RIC 308; Cohen 791; BMC 375. Very
Fine.

10

459   Septimius Severus, 193-211 AD. AR, Denarius. 3.58 g.
18.04 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XIIII COS III P P. Annona,
draped, standing left, holding corn-ears in right hand and
cornucopiae in left hand; at feet, left, modius. Ref: RIC 200;
Cohen 476; BMC 489. Very Fine.

10



460   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.58 g.
19.26 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: FELICITAS AVGG. Felicitas, draped,
standing left, holding caduceus in right hand and cornucopiae in
left hand. Ref: RIC 261; Cohen 135; BMC 322. Very Fine.

10

461   Septimius Severus, 193-211 AD. AR, Denarius. 3.63 g.
19.84 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XIIII COS III P P. Annona,
draped, standing left, holding corn-ears in right hand and
cornucopiae in left hand; at feet, left, modius. Ref: RIC 200; RSC
476; BMC 489. Very Fine.

10

462   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.86 g.
17.85 mm. Rome. Obv: L SEPT SEV PERT AVG IMP VIII. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: MVNIFICENTIA AVG.
Elephant, cuirassed, walking right. Ref: RIC 82; Cohen 348. Very
Fine.

20

463   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.95 g.
19.20 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG: Head of Septimius
Severus, laureate, right Rev: INDVLGENTIA AVGG IN CARTH. Dea
Caelestis, draped, riding right on lion, holding thunderbolt in right
hand and sceptre in left hand; below, water gushing from rock.
Ref: RIC 266; Cohen 222; BMC 335. Very Fine.

20

464   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.46 g.
18.74 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG: Head of Septimius
Severus, laureate, right Rev: INDVLGENTIA AVGG IN CARTH. Dea
Caelestis, draped, riding right on lion, holding thunderbolt in right
hand and sceptre in left hand; below, water gushing from rock.
Ref: RIC 266; Cohen 222; BMC 335. Very Fine.

20



465   Septimius Severus, 193-211 AD. AR, Denarius. 2.76 g.
19.07 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XIIII COS III P P. Annona,
draped, standing left, holding corn-ears in right hand and
cornucopiae in left hand; at feet, left, modius. Ref: RIC 200; RSC
476; BMC 489. Very Fine.

20

466   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.81 g.
19.31 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: FVNDATOR PACIS. Septimius
Severus, veiled, togate, standing left, holding branch in extended
right hand and roll in left hand. Ref: RIC 265; BMC 330; RSC 205.
Fine.

10

467   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.81 g. 20.21 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: PIETAS PVBLICA. Pietas, veiled,
draped, standing front, head left, at altar, raising up both hands.
Ref: RIC 574; Cohen 156; BMC 69. Very Fine.

20

468   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.83 g. 19.97 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: MATER DEVM. Cybele, towered,
draped, seated left on throne, holding branch in extended right
hand and sceptre in left hand, resting left arm on drum set on left
knee; to either side of throne, lion. Ref: RIC 564; BMC 51; Cohen
123. Very Fine.

20

469   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.91 g. 19.07 mm.
Rome. Obv: IVLIA PIA FELIX AVG. Bust of Julia Domna, hair
elaborately waved in ridges and turned up low at the back,
draped, right. Rev: DIANA LVCIFERA. Diana, draped, standing left,
holding a torch in both hands. Ref: RIC 373a; Cohen 32; BMC 1.
Very Fine.

10



470   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.93 g. 18.59 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: PIETAS AVGG. Pietas, veiled,
draped, standing left, dropping incense on lit altar at left and
holding acerrum in left hand. Ref: RIC 572; Cohen 150; BMC 65.
Very Fine.

10

471   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.03 g. 19.46 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: SAECVLI FELICITAS. Isis,
wearing peaked head-dress, standing right, left foot on prow, with
the infant Horus at her breast; to left, altar, against which rests a
rudder. Ref: RIC 577; Cohen 174; BMC 75. Very Fine.

20

472   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.09 g. 17.93 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: VENERI GENETRICI. Venus,
draped, standing left, holding patera in extended right hand and
sceptre in left hand. Ref: RIC 578; Cohen 185; BMC 84. Very Fine.

20

473   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.12 g. 19.01 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: CERERI FRVGIF. Ceres, draped,
seated left, holding corn-ears in her right hand and torch in left
hand. Ref: RIC 636; Cohen 14; BMC 592. Good Very Fine.

20

474   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.13 g. 18.71 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: SAECVLI FELICITAS. Isis,
wearing peaked head-dress, standing right, left foot on prow, with
the infant Horus at her breast; to left, altar, against which rests a
rudder. Ref: RIC 577; Cohen 174; BMC 75. Very Fine.

10



475   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.15 g. 19.11 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: PIETAS PVBLICA. Pietas, veiled,
draped, standing front, head left, at altar, raising up both hands.
Ref: RIC 574; Cohen 156; BMC 69. Very Fine.

10

476   Julia Domna Augusta, 193-211 AD. AR, Denarius. 3.24 g.
18.52 mm. Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair
waved and coiled at back, draped, right. Rev: IVNO. Juno, veiled,
draped, standing left, holding patera in extended right hand and
sceptre in left hand; at feet, left, peacock. Ref: RIC 559. Very
Fine.

20

477   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.39 g. 19.42 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: PIETAS PVBLICA. Pietas, veiled,
draped, standing front, head left, at altar, raising up both hands.
Ref: RIC 574; Cohen 156; BMC 69. Very Fine.

20

478   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.42 g. 19.30 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: MATER DEVM. Cybele, towered,
draped, seated left on throne, holding branch in extended right
hand and sceptre in left hand, resting left arm on drum set on left
knee; to either side of throne, lion. Ref: RIC 564; BMC 51; RSC
123. Very Fine.

10

479   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.42 g. 20.08 mm.
Rome. Obv: IVLIA PIA FELIX AVG. Bust of Julia Domna, hair
elaborately waved in ridges and turned up low at the back,
draped, right. Rev: DIANA LVCIFERA. Diana, draped, standing left,
holding a torch in both hands. Ref: RIC 373a; Cohen 32; BMC 1.
Very Fine.

10



480   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.48 g. 18.05 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: HILARITAS. Hilaritas, draped,
standing left, holding long palm in right hand and cornucopiae in
left hand. Ref: RIC 556; Cohen 72; BMC 31. Very Fine.

10

481   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.22 g. 18.46 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: PIETAS AVGG. Pietas, veiled,
draped, standing left, dropping incense on lit altar at left and
holding acerrum in left hand. Ref: RIC 572; Cohen 150; BMC 65.
Very Fine.

20

482   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 3.36 g. 18.25
mm. Rome. Obv: P SEPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-
headed, draped, cuirassed, right. Rev: PRINC IVVENT. Geta, in
military attire, standing left, holding branch in right hand and
spear in left hand. Ref: RIC 15b; Cohen 159; BMC 232. Very Fine.

20

483   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 2.75 g. 18.62
mm. Obv: GETA CAES PONT COS. Bust of Geta, bare-headed,
draped, right. Rev: VOTA PVBLICA. Geta, veiled, togate, standing
left, sacrificing out of patera in right hand over tripod and holding
roll in left hand. Ref: RIC 38b; Cohen 230; BMC 442. Very Fine.

20

484   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 2.96 g. 19.76
mm. Rome. Obv: P SEPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-
headed, draped, cuirassed, right. Rev: PRINC IVVENT. Geta, in
military attire, standing left, holding branch in right hand and
spear in left hand. Ref: RIC 15b; Cohen 159; BMC 232. Fine.

20



485   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 2.97 g. 18.08
mm. Rome. Obv: L SEPTIMIVS GETA CAES. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: SPES PVBLICA. Spes, draped,
advancing left, holding flower in extended right hand and raising
fold of skirt with left hand. Ref: RIC 4; Cohen 193; BMC 149. Very
Fine.

20

486   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 2.98 g. 19.61
mm. Rome. Obv: P SEPTIMIVS GETA CAES. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: PROVID DEORVM. Providentia,
draped, standing left, holding in right hand wand over globe set
on ground and sceptre in left hand. Ref: RIC 51; Cohen 170; BMC
458. Very Fine.

20

487   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 3.06 g. 18.89
mm. Rome. Obv: P SEPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: PRINC IVVENTVTIS. Geta, in military
attire, standing left, holding branch in right hand and spear in left
hand; behind, trophy. Ref: RIC 18; Cohen 157; BMC 234. Very
Fine.

20

488   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 3.07 g. 18.01
mm. Rome. Obv: P SEPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: PRINC IVVENTVTIS. Geta, in military
attire, standing left, holding branch in right hand and spear in left
hand; behind, trophy. Ref: RIC 18; Cohen 157; BMC 234. Very
Fine.

20

489   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 3.23 g. 19.29
mm. Rome. Obv: P SEPTIMIVS GETA CAES. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: PONTIF COS. Minerva, helmeted,
draped, standing left, leaning on shield, holding spear in right
hand. Ref: RIC 34b; Cohen 104; BMC 446. Very Fine.

20



490   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 3.27 g. 18.27
mm. Rome. Obv: P SEPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: PRINC IVVENTVTIS. Geta, in military
attire, standing left, holding branch in right hand and spear in left
hand; behind, trophy. Ref: RIC 18; Cohen 157; BMC 234. Very
Fine.

10

491   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 3.28 g. 19.87
mm. Rome. Obv: P SEPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-
headed, draped, cuirassed, right. Rev: PRINC IVVENT. Geta, in
military attire, standing left, holding branch in right hand and
spear in left hand. Ref: RIC 15b; Cohen 159; BMC 232. Fine.

20

492   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 3.42 g. 19.34
mm. Rome. Obv: P SEPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: FELICITAS PVBLICA. Felicitas, draped,
standing left, holding caduceus in right hand and cornucopiae in
left hand. Ref: RIC 9a; Cohen 38a. Good Very Fine.

20

493   Geta, AD 209-211. AR, Denarius. 2.54 g. 18.45 mm. Rome.
Obv: IMP CAES P SEPT GETA PIVS AVG. Head of Geta, laureate,
bearded, right. Rev: PONTIF TR P COS II. Geta, in military attire,
on horse galloping left, spearing fallen foe. Ref: RIC 68; Cohen
130; BMC 17. Very Fine.

20

494   Caracalla, AD 197-217. AR, Denarius. 2.33 g. 18.41 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Head of Caracalla, laureate,
sometimes bearded, right. Rev: PONTIF TR P XII COS III. Virtus,
helmeted, draped, standing right, left foot on helmet, holding
spear in right hand and parazonium in left hand. Ref: RIC 112;
Cohen 464; BMC 13. Good Very Fine.

20



495   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.46 g. 18.85 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Head of Caracalla, laureate,
right. Rev: VIRTVS AVGVSTOR. Virtus, helmeted, draped, seated
left, holding Victory in extended right hand and parazonium in left
hand; behind, shield. Ref: RIC 176. Very Fine.

20

496   Caracalla, AD 197-217. AR, Denarius. 2.50 g. 19.89 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Head of Caracalla,
laureate, right. Rev: P M TR P XV COS III P P. Annona, draped,
seated left, holding corn-ears in right hand and cornucopiae in
left hand; at feet, to left, modius. Ref: RIC 195; Cohen 205; BMC
43. Very Fine.

20

497   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.61 g. 18.65 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Caracalla, laureate,
draped, right. Rev: PONTIF TR P VIII COS II. Mars, helmeted, naked
except for cloak on left shoulder, standing left, right foot set on
helmet, holding branch in right hand and spear in left hand. Ref:
RIC 80b; Cohen 420. Very Fine.

20

498   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.89 g. 19.33 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Head of Caracalla, laureate,
right. Rev: PONTIF TR P XI COS III. Mars, helmeted, standing right,
right foot drawn back, holding spear in right hand and shield in
left hand. Ref: RIC 100; BMC 569; RSC 447. Very Fine.

20

499   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.90 g. 18.50 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Caracalla, laureate,
draped, right. Rev: PONTIF TR P VIII COS II. Mars, helmeted, naked
except for cloak on left shoulder, standing left, right foot set on
helmet, holding branch in right hand and spear in left hand. Ref:
RIC 80b; Cohen 420; BMC 480. Very Fine.

10



500   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.90 g. 18.92 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Head of Caracalla,
laureate, right. Rev: P M TR P XVI COS IIII P P. Serapis, wearing
polos on head, standing left, raising right hand and holding
transverse sceptre in left hand. Ref: RIC 208a; Cohen 211; BMC
50. Very Fine.

20

501   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.92 g. 18.73 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS AVGVSTVS. Bust of Caracalla, laureate,
draped, cuirassed, right. Rev: PONTIF TR P III. Sol, radiate, naked
except for cloak over left shoulder, standing front, head left,
holding globe in extended right hand and spear in left hand. Ref:
RIC 30a; Cohen 413. Very Fine.

20

502   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 3.00 g. 19.03 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Head of Caracalla,
laureate, right. Rev: P M TR P XVIIII COS IIII P P. Serapis, wearing
polos on head, standing front, head left, raising right hand and
holding transverse sceptre in left hand. Ref: RIC 244; Cohen 241;
BMC 97-8. Very Fine.

20

503   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 3.05 g. 19.22 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Caracalla, laureate,
draped, right. Rev: PONTIF TR P VIII COS II. Mars, helmeted, naked
except for cloak on left shoulder, standing left, right foot set on
helmet, holding branch in right hand and spear in left hand. Ref:
RIC 80b; Cohen 420; BMC 481. Very Fine.

20

504   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 3.26 g. 19.97 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Caracalla, laureate,
draped, right. Rev: PONTIF TR P VIII COS II. Mars, helmeted, naked
except for cloak on left shoulder, standing left, right foot set on
helmet, holding branch in right hand and spear in left hand. Ref:
RIC 80b; Cohen 420; BMC 481. Very Fine.

20



505   Caracalla, 197-217 AD. AR, Denarius. 3.34 g. 18.77 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS AVGVSTVS. Bust of Caracalla, laureate,
draped, cuirassed, right Rev: PONTIF TR P III. Sol, radiate, naked
except for cloak over left shoulder, standing front, head left,
holding globe in extended right hand and spear in left hand. Ref:
RIC 30a. Very Fine.

20

506   Caracalla, AD 198-211. AR, Denarius. 3.40 g. 18.89 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Head of Caracalla,
laureate, bearded, right. Rev: MONETA AVG. Moneta, draped,
standing left, holding scales in right hand and cornucopiae in left
hand. Ref: RIC 224; Cohen 165; BMC 90. Good Very Fine

20

507   Caracalla, AD 197-217. AR, Denarius. 3.91 g. 20.24 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Head of Caracalla,
laureate, bearded, right. Rev: LIBERALITAS AVG VIII. Liberalitas
standing left, holding abacus and leaning on column? Ref: RIC
220; BMC 80. Very Fine. Rare!

20

508   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.39 g. 18.64 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Head of Caracalla, laureate,
right. Rev: VOTA SVSCEPTA X. Caracalla, veiled, togate, standing
left, sacrificing out of patera in right hand over tripod and holding
roll in left hand. Ref: RIC 150; Cohen 688; BMC 302. Very Fine.

10

509   Caracalla, AD 197-217. AR, Denarius. 2.99 g. 19.14 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Head of Caracalla,
laureate, right. Rev: P M TR P XX COS IIII P P. Serapis, wearing
polos on head, standing left, holding corn-ears in wreath (?) in
right hand and sceptre in left hand. Ref: RIC 289c; Cohen 382;
BMC 188. Very Fine.

20



510   Caracalla, AD 198-217. AR, Antoninianus. 3.82 g. 22.75
mm. Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Bust of Caracalla,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P XVIII COS IIII P P.
Jupiter, naked, standing right, holding thunderbolt in right hand
and sceptre in left hand. Ref: RIC 258a; Cohen 279; BMC 110.
Very Fine.

20

511   Caracalla, AD 197-217. AR, Denarius. 2.45 g. 18.84 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Caracalla, laureate,
draped, right. Rev: PART MAX PONT TR P IIII. Two captives, seated
back to back, mourning, left and right of central trophy. Ref: RIC
54b; Cohen 175; BMC 262. Very Fine.

10

512   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.68 g. 18.38 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS FEL AVG. Head of Caracalla,
laureate, right. Rev: MARTI PROPVGNATORI. Mars, naked except
for cloak, advancing right, holding spear in right hand and trophy
against left shoulder in left hand. Ref: RIC 235; Cohen 151; BMC
60. Very Fine.

20

513   Caracalla, AD 197-217. AR, Denarius. 3.12 g. 19.51 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Caracalla, laureate,
draped, right. Rev: VICTORIA PARTH MAX. Victory, winged,
draped, advancing left, holding wreath in extended right hand
and palm sloped over left shoulder in left hand. Ref: RIC 145;
Cohen 661; BMC 298. Very Fine.

20

514   Plautilla, AD 202-205. AR, Denarius. 2.89 g. 18.98 mm.
Rome. Obv: PLAVTILLA AVGVSTA. Bust of Plautilla, hair firmly
waved and drawn down on neck, draped, right. Rev: PIETAS
AVGG. Pietas, draped, standing right, holding sceptre in right
hand and child in left arm. Ref: RIC 367; Cohen 16; BMC 422. Very
Fine.

20



515   Plautilla, AD 202-205. AR, Denarius. 3.21 g. 19.67 mm.
Rome. Obv: PLAVTILLA AVGVSTA. Bust of Plautilla, hair firmly
waved and drawn down on neck, draped, right. Rev: VENVS
VICTRIX. Venus, naked to waist, standing left, holding apple in
extended right hand and palm in left hand, resting left elbow on
shield; at feet, left, Cupid. Ref: RIC 369; Cohen 25; BMC 429. Very
Fine.

20

516   Plautilla, AD 202-205. AR, Denarius. 3.24 g. 18.64 mm.
Rome. Obv: PLAVTILLA AVGVSTA. Bust of Plautilla, hair firmly
waved and drawn down on neck, draped, right. Rev: VENVS
VICTRIX. Venus, naked to waist, standing left, holding apple in
extended right hand and palm in left hand, resting left elbow on
shield; at feet, left, Cupid. Ref: RIC 369; Cohen 25; BMC 429. Very
Fine.

20

517   Macrinus, AD 217-218. AR, Antoninianus. 4.56 g. 22.11 mm.
Rome. Obv: IMP CM OPEL SEV MACRINVS AVG. Bust of Macrinus,
radiate, cropped bearded, draped, right. Rev: FELICITAS
TEMPORVM. Felicitas, draped, standing left, holding caduceus in
right hand and scepter. Ref: RIC 63; Cohen 20c. Very Fine.

20

518   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 2.59 g. 19.23 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Head of Elagabalus,
laureate, right. Rev: ABVNDANTIA AVG. Abundantia (or Annona),
draped, standing left, emptying cornucopiae; in field, star. Ref:
RIC 56a; Cohen 1; BMC 192. Very Fine.

20

519   Elagabalus, 218-222 AD. AR, Denarius. 3.16 g. 19.39 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Laureate and draped bust
of Elagabalus right. Rev: LIBERTAS AVG. Libertas standing front,
head to left, holding pileus in her right hand and vindicta in her
left; in field to right, eight-pointed star. Ref: RIC 107; Cohen 92;
BMC 220. Very Fine.

10



520   Elagabalus, 218-222 AD. AR, Denarius. 3.38 g. 19.66 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS AVG. Bust of Elagabalus, laureate,
draped, right. Rev: FIDES MILITVM. Fides, draped, standing front,
head right, holding two standards. Ref: RIC 73. Very Fine.

20

521   Julia Soemias, AD 218-222. AR, Denarius. 2.93 g. 18.74
mm. Rome. Obv: IVLIA SOAEMIAS AVG. Bust of Julia Soaemias,
hair waved and turned up low at the back, draped, right. Rev:
VENVS CAELESTIS. Venus, diademed, draped, seated left, holding
apple in extended right hand and sceptre in left hand; at feet,
child. Ref: RIC 243 (Elagabalus); BMC 56. Fine.

20

522   Julia Soemias, AD 218-222. AR, Denarius. 2.70 g. 19.57
mm. Rome. Obv: IVLIA SOAEMIAS AVG. Bust of Julia Soaemias,
hair waved and turned up low at the back, draped, right. Rev:
VENVS CAELESTIS. Venus, diademed, draped, standing left,
holding apple in extended right hand and sceptre in left hand; in
field, star. Ref: RIC 241; BMC 45. Very Fine.

20

523   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.65 g.
21.04 mm. Rome. Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped over left shoulder, right.
Rev: VIRTVS AVG. Virtus, draped, standing right, left foot on
helmet, holding sceptre in right hand and parazonium in left
hand. Ref: RIC 259; Cohen 581; BMC 7. Very Fine.

20

524   Severus Alexander, 222-235 AD. AR, Denarius. 3.02 g.
20.63 mm. Rome. Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: IOVI
PROPVGNATORI. Jupiter, standing front, in war-like attitude, left,
head right, feet apart, hurling thunderbolt with right hand Ref:
RIC 239; Cohen 84; BMC 825. Very Fine.

20



525   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.87 g.
19.70 mm. Rome. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: IOVI VLTORI.
Jupiter, half-draped, seated left, holding Victory in right hand and
spear in left hand. Ref: RIC 144; Cohen 95; BMC 233. Very Fine.

20

526   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 1.82 g.
19.92 mm. Rome. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: PROVIDENTIA
AVG. Providentia, draped, standing left, holding wand in right
hand and sceptre in left hand ; at feet, a globe. Ref: RIC 173;
Cohen 498; BMC 138. Very Fine.

20

527   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.27 g.
19.88 mm. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of Severus
Alexander, laureate, draped, right. Rev: VICTORIA AVG: Victory,
winged, draped, running right, holding wreath in right hand and
palm in left hand; in field, star. Ref: RIC 301; Cohen 559; BMC
1038. Very Fine.

20

528   Severus Alexander, AD 222-235. AE, As. 11.12 g. 23.45
mm. Rome. Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Bust of Severus
Alexander, laureate, draped over left shoulder, right. Rev:
PROVIDENTIA AVG, S C. Providentia, draped, standing front, head
left, holding two corn-ears in right hand over modius and
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 644. Fine.

10

529   Maximinus I, AD 235-238. AR, Denarius. 2.45 g. 19.79 mm.
Rome. Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Bust of Maximinus I,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: PAX AVGVSTI. Pax,
draped, standing left, holding branch in extended right hand and
transverse sceptre in left hand. Ref: RIC 12; Cohen 31; BMC 68.
Very Fine.

20



530   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.11 g. 20.86
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA AVG.
Victory, winged, draped, advancing left, holding wreath in
extended right hand and palm, sloped over left shoulder, in left
hand. Ref: RIC 5; Cohen 357. Very Fine.

10

531   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 3.44 g. 20.36 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P III COS II P P.
Gordian III, in military attire, standing right, holding transverse
spear in right hand and globe in left hand. Ref: RIC 115; Cohen
243. Very Fine.

10

532   Gordian III, AD 238-244. AE, Sestertius. 22.50 g. 31.35 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: LAETITIA AVG N, S C.
Laetitia, draped, standing left, holding wreath in extended right
hand and anchor set on ground in left hand. Ref: RIC 300a; Cohen
122. Very Fine.

20

533   Philip I, AD 244-249. AE, Sestertius. 21.34 g. 29.38 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip, laureate,
draped, cuirassed, right. Rev: ANNONA AVGG, S C. Annona,
draped, standing left, holding corn-ears in right hand over modius
and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 168a; Cohen 26. Very Fine.

10

534   Trajanus Decius, AD 249-251. AR, Antoninianus. 3.26 g.
22.54 mm. Rome. Obv: IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Bust of
Trajan Decius, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: PANNONIAE.
The two Pannoniae, both veiled, draped, standing front, turning
left and right away from one another; each holds standard in
outside hand; the one on the right raises right hand. Ref: RIC 21b;
Cohen 86. Fine.

10



535   Volusian, AD 251-253. AR, Antoninianus. 3.31 g. 20.29 mm.
Antiochia. Obv: IMP C V AF GAL VEND VOLVSSIANVS AVG. Bust of
Volusian, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VBERTAS AVG.
Ubertas, draped, standing left, holding purse in right hand and
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 237. Very Fine.

10

536   Probus, AD 276-282. BL, Antoninianus. 3.15 g. 24.65 mm.
Ticinum. Obv: VIRTVS PROBI AVG. Bust of Probus, helmeted,
radiate, cuirassed, left, holding spear in right hand and shield in
left hand. Rev: MARTI PACIF. Mars, helmeted, in military attire,
walking left, holding olive-branch in right hand and spear and
shield in left hand. Ref: RIC 509. Very Fine.

10

537   Diocletian, AD 284-305. AE, Follis. 8.40 g. 28.85 mm.
Ticinum. Obv: IMP C DIOCLETIANVS P F AVG. Head of Diocletian,
laureate, right. Rev: GENIO POPVLI ROMANI. Genius, wearing
modius, nude, chlamys draped over left shoulder, standing left,
holding patera in right hand and cornucopiae in left hand. Ref:
RIC 31a. Very Fine.

10

538   Maximianus Herculius, AD 286-305. AE, Antoninianus. 2.95
g. 21.58 mm. Cyzicus. Obv: IMP C M AV MAXIMIANVS P F AVG.
Bust of Maximian, radiate, draped, right. Rev: CONCORDIA
MILITVM, Є, XXI. Maximian, draped, cuirassed, standing right,
holding parazonium in right hand and receiving Victory on globe
from Jupiter; Jupiter, standing left, holding sceptre. Ref: RIC 606
var. Very Fine.

20

539   Constantius I as Caesar, AD 293-305. AR, Argenteus. 2.13
g. 18.43 mm. Obv: CONSTANTIVS CAESAR. Laureate head of
Constantius I, right. Rev: VIRTVS MILITVM. Campgate with three
turrets and no doors. Ref: RIC 43a. Fine.

20



540   Constantine I, AD 307/310-337. Argenteus. 2.81 g. 18.75
mm. Treveri. Obv: IMP CONSTAN-TINVS AVG. Helmeted and
cuirassed bust of Constantine I, left; with imperial mantle, holding
spear over his right shoulder. Rev: VICTORIAE LAETAE PRINC
PERP,PTR. Two victories holding shield inscribed VOT / PR over
altar. Ref: RIC 208a; Cohen 643. Fine.

20

541   Licinius I, AD 308-324. AE, Follis. 4.43 g. 26.05 mm.
Thessalonica. Obv: IMP C VAL LIC LICINIVS P F AVG. Head of
Licinius, laureate, right. Rev: IOVI CONSERVATORI, SM TS. Jupiter,
chlamys draped over left shoulder, standing front, head left,
holding globe in right hand and leaning on sceptre with left hand.
Ref: RIC 49. Very Fine.

10

542   Maximinus II, AD 310-313. Billon, Argenteus. 2.00 g. 18.71
mm. Treveri. Obv: IMP MAXIMINVS AVG. Bust of Maximinus Daia,
radiate, draped, cuirassed, left, raising right hand and holding
globe in left hand. Rev: SOLI INVICTO COMITI, PTR. Sol, radiate,
nude to waist, standing front in quadriga, head left, raising right
hand and holding globe and whip in left hand. Ref: RIC 826. Very
Fine.

20

543   Julian II, AD 360-363. AE, Follis. 2.68 g. 18.43 mm.
Constantinople. Obv: D N FL CL IVLIANVS P F AVG. Bust of Julian,
helmeted, pearl-diademed, cuirassed, left, holding spear in right
hand and shield in left hand. Rev: VOT X MVLT XX within a
wreath; in exergue, CON[…]. Ref: RIC 438. Very Fine.

20

544   Julian II Apostata, AD 360-363. AE. 7.69 g. 29.89 mm.
Siscia. Obv: D N IVLIANVS NOB CAES. Bust of Julian, pearl-
diademed, draped, cuirassed, right. Rev: SECVRITAS REI PVB,
NIKA. Bull, standing right, head front; above, two stars. Ref: RIC
418. Very Fine.

20



545   Jovian, AD 363-364. AE, Follis. 2.58 g. 20.68 mm. Heraclea.
Obv: D N IOVIANVS P F AVG. Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust left. Rev: VOT V in two lines within laurel wreath;
HERACA in exergue. Ref: RIC 108. Fine.

20

546   Macedon, Philippi. Mark Antony, c. 42 BC. M. Paquius Rufus,
legatus coloniae deducendae. AE. 7.78 g. 23.13 mm. Obv: A I C V
P. Head of Antony, right; c/m: cock(?) right. Rev: Q PAQVIVS RVF
C D, LEG. Man with veiled head ploughing, right, with two oxen.
Ref: RPC 1646. Very Fine. In the Battle of Philippi (42 BC), Antony
achieved victory against the Republican armies of Brutus and
Cassius. This victory marked the pinnacle of Marc Antony's
career. Likely aiming to claim the victory for himself, demonstrate
his power, and engage in victory propaganda, he had coins
minted in the city of Philippi featuring his own portrait on the
obverse. In doing so, he must have intended to reinforce his
leadership and authority.

20

547   Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous, Time of Claudius to
Nero (AD 41-68). AE. 2.65 g. 18.98 mm. Obv: VIC AVG. Victory
with wreath and palm, left, on base. Rev: COHOR PRAE PHIL.
Three standards. Ref: RPC 1651; BMC 23 SNG Cop 305. Very Fine.

20

548   Macedon, Philippi. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 5.16 g.
17.65 mm. Obv: AVG. Bare head of Augustus, right. Rev: Two
founders driving yoke of oxen right, plowing pomerium. Ref: RPC
1656; Varbanov 3770. Very Fine.

10

549   Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous, Time of Claudius to
Nero (AD 41-68). AE. 4.76 g. 18.26 mm. Obv: VIC AVG. Victory
with wreath and palm, left, on base. Rev: COHOR PRAE PHIL.
Three standards. Ref: RPC 1651; BMC 23 SNG Cop 305. Very Fine.

10



550   Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. Gordian III, AD 238-
244. AE. 12.42 g. 28.06 mm. Sabinius Modestus, legatus Augusti
pro praetore. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΝΤΩ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΥΠ ϹΑΒ ΜΟΔΕϹΤΟΥ
ΝΙΚΟΠΟΛΕΙΤΩΝ, ΠΡΟϹ ΙϹΤΡΟΝ. River god Istrus reclining left,
holding reed, resting on water urn. Ref: RPC 1298. Very Fine.

20

551   Moesia, Viminacium. Gordian III, AD 240/1. AE. 18.18 g.
31.62mm. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Laureate,
draped and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: P M S COL
VIM, AN III. Moesia standing left; at left, bull standing right; at
right, lion standing left. Ref: RPC 12. Very Fine.

10

552   Thrace, Augusta Traiana. Geta, AD 209-211. AE. 3.78 g.
18.21 mm. Obv: Π CEΠTI ΓETAC K. Bare-headed, draped and
cuirassed bust right. Rev: AVΓOVCTHC TPAIANHC. Crescent and
three stars. Ref: Varbanov 1305. Very Fine.

10

553   Thrace, Anchialus. Maximinus, AD 235-238. AE. 8.72 g.
23.15 mm. Obv: ΑΥΤ ΜΑΞΙΜ[…]. Laureate head of Maximinus,
right. Rev: ΑΓΧΙΑΛΕ[ωΝ]. Hermes seated on rock, left, wearing
petasus and holding caduceus. Ref: RPC 670; BMC 15. Very Fine.

20

554   Thrace, Bizya? Antoninus Pius, AD 138-161. AE. 18.72 g.
31.53 mm. Lucius Pompeius Vopiscus, legatus Augusti pro
praetore. Obv: Laureate head of Antoninus Pius, right. Rev:
Monumental city gate: wall section with closed gate between two
round towers; entire wall decorated with galleries of arches; on
top, quadriga, left, between two other figures(?). Ref: RPC 4158.
Fine/Very Fine.

20



555   Thrace, Bizya. Faustina II, AD 161-176. AE. 5.23 g. 21.64
mm. Obv: ΦΑΥϹΤΕΙΝΑ ϹΕΒΑϹΤΗ. Draped bust of Faustina II, right.
Rev: [ΒΙΖΥ]ΗΝΩΝ. Isis standing, right, wearing lotus, holding
situla and sistrum Ref: RPC 3904; Jurukova, Bizye 28. Very Fine.
Very rare!

20

556   Thrace, Bizya. Philip I, AD 244–249. AE. 12.82 g. 30.77 mm.
Obv.: ΑΥΤ Κ Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΑΥΓ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Philip I, right. Rev.: ΒΙΖΥΗΝΩΝ. Zeus standing
left, holding patera and sceptre; eagle at feet. Ref.: Jurukova,
Bizye —; Tachev, Bizija —; RPC VIII online, 65673. Very Fine. Very
Rare. The third known specimen.

20

557   Thrace, Coela. Antoninus Pius, AD 138–161. AE. 5.68 g.
18.70 mm. Obv: Legend illegible. Laureate head of Antoninus
Pius, right. Rev: AEL MVNI CVELANI(sic). Prow, left. Ref: RPC 7648
var. Very Fine.

20

558   Thrace, Hadrianopolis. Geta, AD 209-211. AE. 11.51 g.
27.47 mm. Obv: AYT K Π CEΠTIMIOC ΓETAC. Laureate, draped,
cuirassed bust of Geta, right. Rev: AΔΡIANOΠOΛITΩN. Homonoia
standing left ny altar, holding patera and cornucopiae. Ref:
Varbanov 3691 corr. (bust type). Very Fine.

20

559   Thrace, Hadrianopolis. Julia Domna, AD 193-217. AE. 5.72
g. 21.16 mm. Obv: IOVΛIA ΔOMNA CEB. Draped bust of Julia
Domna, right. Rev: AΔΡIANOΠOΛEITΩN. Nike, winged, standing
left, holding rudder and palm branch. Ref: Moushmov 2595;
Varbanov 3432. Very Fine. Very Rare!

20



560   Thrace, Hadrianopolis. Reign of Marcus Aurelius, Faustina II,
AD 161–176. AE. 7.56 g. 23.12 mm. Obv.: ΦΑΥϹΤΕΙΝΑ ϹΕΒΑϹΤΗ.
Draped bust of Faustina II, right. Rev.: ΑΔΡΙΑΝΟΠΟ[ΛΕΙΤΩΝ].
Female figure standing, left, holding patera over altar and long
sceptre. Ref.: Jurukova 63–67, 71, and 76–81, SNG Cop 558. Very
Fine.

20

561   Thrace, Hadrianopolis. Gordian III, AD 238-244. AE. 8.75 g.
25.89 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ΑΥΓ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ.
Gordian III, laureate, in military dress, riding right on horseback,
holding spear in right hand. Reference: Jurukova, Hadrianopolis
581; RPC 706. Very Fine.

20

562   Thrace, Hadrianopolis. Gordian III, AD 238-244. AE. 8.96 g.
26.02 mm. Obv: AYT K M ANT ΓOΡΔIANOC AYΓ. Laureate, draped,
cuirassed bust of Gordian, right. Rev: AΔΡIANOΠOΛEITΩN. Tyche
standing left, wearing kalathos, holding rudder and cornucopiae.
Ref: Varbanov 3866; Moushmov 2740. Very Fine.

10

563   Thrace, Pautalia. Caracalla, AD 198-217. AE. 16.18 g. 29.21
mm. Obv: AYT K M AYP CEY ANT[ΩNEINOC]. Laureate head of
Caracalla, right. Rev: OYΛΠIAC [ΠAYTAΛIAC]. Coiled serpent
(Glykon) with bearded head to right. Ref: Varbanov 5202; Ruzicka
691. Very Fine.

20



564   Thrace, Perinthus. Pseudo-autonomous, uncertain reign. AE.
4.08 g. 19.59 mm. Obv.: ΙωΝωΝ ΚΤΙ[ϹΤΗΝ]. Bearded head of
Heracles, right. Rev.: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ ΔΙC ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Club. Ref.:
Schönert-Geiss, Perinthos 213. Very Fine. Rare. The depiction of
Heracles on Perinthos coins, with the inscription ΙΩΝΩΝ ΚΤΙCΤΗΝ
("The Ionian Founder"), highlights the city’s claim to Ionian
heritage and links its foundation to both myth and history. By
presenting Heracles as the city's founder, Perinthos draws on a
common Roman motif of associating cities with divine heroes.
The inscription emphasizes its Ionian origins, reinforcing the city’s
identity and pride. This dual approach blends the mythological
figure of Heracles with the historical Ionian connection,
showcasing how Perinthos used coinage to celebrate its past and
strengthen its civic identity in the Roman world.

20

565   Thrace, Perinthus. Claudius, AD 41–54. AE. 10.35 g. 26.95
mm. Obv.: [ΤΙ ΚΛΑΥΔΙΟΣ] ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΣ.
Laureate head of Claudius, right. Rev.: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Isis standing
left, holding sistrum over flaming and garlanded altar, and
sceptre. Ref.: Schönert, Die Münzprägung von Perinthos, Berlin
1965 p. 128, nos. 224–226, pl. 9; RPC I 1747; Corpus Nummorum
37956. Very Fine.

20

566   Thrace, Perinthus. Nero, AD 54-68. AE. 23.52 g. 31.76 mm.
Obv: [ΝΕΡΩΝ ΚΛΑ]ΥΔΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Laureate head of
Nero, left. Re: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ; in two lines in oak wreath. Ref: RPC
1754; Sch 231–40 Very Fine.

20



567   Thrace, Perinthus. Caracalla, Caesar, AD 195–197. AE. 9.75
g. 27.47 mm. Obv.: M AYPΗΛ ANTΩNINΟC KAI. Bare-headed,
draped and cuirassed bust of young Caracalla, right. Rev.:
ΠЄPINΘIΩN NЄΩKOPΩN. Artemis standing facing, head right,
wearing long garment and boots, holding short torch in right hand
and bow in left hand; at her feet, hound, right, looking upwards to
her. Ref.: Schönert, Die Münzprägung von Perinthos, Berlin 1965
p. 189, nos. 550–551, pl. 21; Corpus Nummorum 2897. Very Fine.
Rare.

20

568   Thrace, Perinthus. Elagabalus, AD 218-222. AE. 11.06 g.
28.46 mm. Obv: Laureate, draped and cuirassed bust of
Elagabalus, right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ ΔΙϹ ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Two temples
with five columns facing each other, seen from a three-quarter
view. Ref: RPC 1019; Schönert-Geiss, Perinthus 684. Fine.

10

569   Thrace, Perinthus. Pseudo-autonomous, Time of Antonines.
AE. 2.57 g. 16.09 mm. Obv: Head of Hermes wearing winged
petasus, right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Winged caduceus. Ref: RPC
3895; Schönert, Perinthos 182–9; BMC 6. Very Fine.

20

570   Thrace, Perinthus. Pseudo-autonomous, Time of Claudius
and Nero? AE. 4.61 g. 23.45 mm. Obv: Bearded bust of Poseidon,
right; trident in right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Dolphin, right. Ref:
Schönert-Geiss 87-91; RPC 1766. Very Fine.

20

571   Thrace, Perinthus. Septimius Severus, AD 193-211. AE. 8.84
g. 24.01 mm. Obv: AV K Λ CEΠTI CEVHΡOC ΠE. Laureate, draped
and cuirassed bust of Septimius Severus, right Rev: ΠEΡINΘIΩN.
Zeus seated left, holding long sceptre in left and patera in right.
Ref: Probably unpublished. Good Very Fine.

20



572   Thrace, Philippopolis. Domitian, AD 88/9. AE. 4.90 g. 22.63
mm. Obv.: [IMP] CAES DOMIT AVG GERM CO[S XIIII CENS PER P
P]. Radiate head of Domitian, right. Rev.: ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΛΕΙΤΩΝ.
Ares wearing helmet standing, left, holding shield and spear. Ref.:
RPC II 353; Mouchmov 8; Varbanov, Philippopolis 15–18, Domitian
II.2. Very Fine. Rare. The purpose of these coins being issued in
Philippopolis was likely to commemorate a significant event in the
city’s history. It is suggested that the coins were struck either to
mark Philippopolis' elevation to the status of metropolis of the
province of Thrace or to celebrate the establishment of the
Koinon (Common Council) of the Thracians, a key political
development in the region. See, Eugeni I. Paunov, The Start of
the Coinage of Philippopolis under Domitian, Notae Numismaticae
2018, vol. XIII, pp. 93–99.

20

573   Thrace, Philippopolis. Geta, AD 209–211. AE. 15.42 g. 28.65
mm. Obv.: ΑVΤ Κ Π ϹΕΠΤΙ ΓΕΤΑϹ. Laureate bust of Geta, right,
wearing cuirass and paludamentum. Rev.: ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΛΕΙΤΩΝ.
Hygieia standing right, feeding serpent from patera. Ref.:
Varbanov 1635; Moushmov 5387. Very Fine.

20

574   Thrace, Philippopolis. Elagabalus, AD 218–222. AE. 16.91 g.
28.99 mm. 4.65 g. Obv.: ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡΗΛ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Laureate
head of Elagabalus, right. Rev.: ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩϹ ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΛΕΩϹ
ΝΕΩΚΟΡΟΥ. Two nude warriors standing facing each other,
wearing helmet and clasping hands, one on the left holding spear,
one on the right holding shield behind his back. Ref.: Varbanov,
Philippopolis XVII.44 (Castor and Pollux); RPC VI online, 556. Very
Fine.

20



575   Thrace, Philippopolis. Pseudo-autonomous, uncertain reign.
AE. 3.38 g. 16.04 mm. Obv.: Head of Apollo, right; in front, palm
branch. Rev.: ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΛΕΙ. Griffin sitting right, left forepaw on
wheel. Ref.: U. Peter, Die Münzen ohne kaiserliches Porträt von
Philippopolis (Thrakien) 6; Varbanov, Philippopolis, Pseudo-
autonomous I.1.5. Very Fine.

20

576   Thrace, Sestus. Augustus, 27 BC–AD 14. AE, 1.68 g. 12.83
mm. Obv.: Bare male head, left. Rev.: ΣΗΣ. Cornucopia; to left, Δ.
Ref: RPC I, 1741A; SNG Cop 944. Very Fine.

20

577   7.61 g. 25.67 mm.
20

578   5.76 g. 25.04 mm.
20

579   4.50 g. 19.42 mm.
20

580   4.85 g. 24.22 mm.
20



581   Thrace, Topirus. Antoninus Pius, AD 144-148. AE. 5.46 g.
24.25 mm. Fabius Agrippinus, magistrate. Obv: Legend Illegible.
Bare head of Antoninus Pius, right. Rev: ΕΠΙ ΦΑΒ ΑΓΡΙΠΠΕΙΝΟΥ
ΤΟΠΕΙΡΕΙΤΩΝ. Nude Heracles seated on rock covered with lion
skin, left, extending right hand, resting left arm on rock; between
his legs, club. Ref: RPC 4560. Very Fine.

20

582   Thrace, Uncertain mint of Thrace. Reign of Rhoemetalkes II,
AD 19–38. AE. 9.22 g. 23.21 mm. Barbaric Imitation. Obv:
ΚΤΟΧΡΑΤΟΡΟΖ ΚΑΙΖΥΡΟΖ.Bbare head of Tiberius, right. Rev:
ΒΑΖΙΛΕΩΖ ΤΙΛΡRFWΡΟ. Bust of Rhoemetalces II, diademed and
his queen, right. Ref: Cf. Youroukova 201–3, pl. XXIV; RPC 1721.
Good Very Fine.

20

583   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, circa 11 BC-AD 12. AE.
4.38 g. 19.84 mm. Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed
head of Rhoemetalces, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare
head of Augustus, right. Ref: Youroukova 194–200, pl. XXIV; RPC
1718. Good Very Fine.

20

584   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, circa 11 BC-AD 12. AE.
4.22 g. 17.79 mm. Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed
head of Rhoemetalces, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare
head of Augustus, right. Ref: Youroukova 194–200, pl. XXIV; RPC
1718. Very Fine.

10

585   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, c. 11 BC–AD 12. AE. 7.74
g. 21.38 mm. Obv.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed head of
Rhoemetalces, right. Rev.: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣ[ΤΟΥ]. Laureate head
of Augustus, right, capricorn in front, right. Ref.: Youroukova
171–5, pl. XXI; RPC I 1715. Very Fine.

20



586   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, circa 11 BC-AD 12. AE.
4.29 g. 18.15 mm. Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed
head of Rhoemetalces, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare
head of Augustus, right. Ref: Youroukova 194–200, pl. XXIV; RPC
1718. Very Fine.

10

587   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I with Augustus, Circa 11
BC-12 AD. AE. 6.31 g. 20.61 mm. Obv: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare
head of Augustus, right; in front, capricorn. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ, ΡΟΙΜΤ. (monogram on neck); diademed head of
Rhoemetalces, right, small bust (Cotys IV) in front, right. Ref: RPC
1717. Very Fine.

20

588   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, with
Augustus, circa 11 BC-AD 12. AE. 7.99 g. 21.98 mm. Obv:
ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Head of Augustus, right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces, diademed, and his
queen Pythodoris, right. Ref: Youroukova 204–8, pl. XXIV; RPC
1711. Very Fine.

20

589   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, with
Augustus, circa 11 BC-AD 12. AE. 9.25 g. 23.26 mm. Obv:
ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Head of Augustus, right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces, diademed, and his
queen Pythodoris, right. Ref: Youroukova 204–8, pl. XXIV; RPC
1711. Very Fine.

20

590   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, c. 11 BC–AD 12. AE. 5.55
g. 20.67 mm. Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed head of
Rhoemetalces, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Laureate head of
Augustus, right, capricorn in front, right. Ref: Youroukova 171–5,
pl. XXI; RPC I 1715. Very Fine.

20



591   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, circa 11
BC-AD 12, with Augustus and Livia. AE. 15.50 g. 28.25 mm. Obv:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces,
diademed, and his queen Pythodoris, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ
ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Jugate heads of Augustus, laureate, and Livia draped,
right; in front, capricorn and globe. Ref: RPC 1708; Youroukova
182–4, 186, pl. XXIII. Good Very Fine.

20

592   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I, with Augustus, Circa 11
BC-AD 12. AE. 2.05 g. 14.16 mm. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Fasces Rev: ΒΑ
ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Sella curulis and sceptre. Ref: RPC 1706;
Youroukova 160–4, pl. XXI. Fine.

20

593   Thrace, Uncertain mint of Thrace. Reign of Rhoemetalkes I.
AE. 3.26 g. 19.64 mm. Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed
head of Rhoemetalces, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare
head of Tiberius, right. Ref: RPC 1721a. Very Fine.

20

594   Bithynia, Nicaea. Caracalla, AD 198-217 AE. 2.05 g. 12.88
mm Obv: Laureate head of Caracalla, right. Rev: ΝΙΚΑΙΕΩΝ.
Lighted and garlanded altar. Ref: RPC 78576. Very Fine.

10

595   Troas, Alexandria. Drusus as Caesar, AD 19-23. AE. 4.98 g.
17.49 mm. Obv: DRV CAES; bare head of Drusus, right Reverse:
two priests ploughing, right. Ref: RPC 1659. Very Fine.

20

596   Troas, Alexandria. Claudius, AD 41-54. AE. 3.64 g. 17.08
mm. Obv: [TI] CLAV [AVG]. Bare head of Claudius, left. Rev: Two
priests ploughing, right. Ref: RPC 1660; SNG Copenhagen 284-5.
Very Fine.

20



597   Troas, Ilium. Pseudo-autonomous, time of the Antonines,
AD 138–192. AE. 2.31 g. 16.29 mm. Obv.: ΙΛΙΕΩΝ. Bust of Athena
wearing aegis, right. Rev.: ΕΚΤΩΡ. Helmeted and nude Hector
standing, facing, head, left, holding spear and sword. Ref.: RPC
2486; von Fritze, Ilion 33–4, BMC 23, SNGCop 374. Very Fine.
Hector, the eldest son of Troy's King Priam and Queen Hecuba, is
the first national hero of Anatolia. It is a symbol not only of the
city of Ilium, also for all of the people of Anatolia. Homer
compares Hector with Ares in terms of his fighting skills. Because
Hector's role in the war is quite big and important. He had to lead
the armies and inspire trust. The decision, responsibility and
obligation are in his responsibility. During the war, he was killed
by Achilles outside the walls of the city of Ilium in front of his wife
and family. Athena, on the other hand, has been of great
importance to the city of Ilium since its founding and is
associated with the city's founding mythology. His depiction of
these two important figures of the city in the Roman Empire must
be a sign of Romans respect and devotion to his roots.

20

598   Mysia, Kyzikos. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 1.68 g. 14.22
mm. Obv: ΚΥΖΙ. Bare head, right. Rev: Bare head, right. Ref: RPC
2246. Fine. The attribution of a specific Julio-Claudian prince to
each of these portraits remains a matter of conjecture. Mionnet
believed them to be portraits of Gaius and Lucius Caesars, an
interpretation the authors of RPC believed quite plausible. They
do note, however, that the index to the von Aulock collection
interprets this issue both as Gaius and Lucius, and Drusus and
Germanicus, all of whom became potential heirs to the imperial
throne. Barring any more conclusive evidence, the matter will
remain unresolved.

10

599   Mysia, Kyzikos. Britannicus with Antonia and Octavia, AD
41-55. AE. 1.62 g. 11.71 mm. Struck under Tiberius or Nero. Obv:
Confronted draped busts of Antonia and Octavia. Rev: Bare head
of Britannicus right. Ref: Imhoof-Blumer, NZ 1915, 91, no. 11; RPC
Online, 2248. Fine.

10



600   Mysia, Kyzikos. Britannicus (Caesar), Claudia Antonia and
Claudia Octavia, AD. 41-55. AE, 1.84 g. 13.52 mm. Reign of
Claudius. Obv: NЄOC ΓЄPMANIKOC / K - Y. Bare head of
Britannicus, right. Rev: AN OKTA. Confronted draped busts of
Antonia and Claudia Octavia. Ref: RPC I 2248. Fine. Britannicus
was born Tiberius Claudius Germanicus on February 12, AD 41,
only a few weeks after his father became the emperor Claudius.
His name was changed to Tiberius Claudius Caesar Britannicus
after the Roman conquest of Britain in AD 43. In the ancient
sources he is most often simply Britannicus. He was the second
child and only son of Claudius and his third wife Valeria
Messalina. Their first child had been a daughter, Octavia, older by
a few years. Another daughter, Antonia, had been born to
Claudius and a previous wife; two other children were long dead.
Valeria Messalina, while still wife of Claudius, married Gaius
Silius, who was forced to adopt Britannicus as his son. Silius was
the consul designatus for 49 AD. The bigamous relationship was
discovered, as were their plans to overthrow Claudius, declare
Britannicus emperor and jointly rule the empire. Messalina and
Silius were executed while Britannicus was 7 years old.
Britannicus was poisoned by Nero on 11 February 55 CE during
the feast in front of all guests by the poisoner Locusta (Locusta of
Gaul: The Imperial Poisoner of Ancient Rome), on the day before
his fourteenth birthday, when he was about to put on a man’s
toga. Britannicus was served with poisoned water in a vase.
When the boy fell dead on the dining table, Nero alerted the
guests that his adopted brother had an epileptic attack and that
they would better focus on food. A party attended by one of his
best friends, Titus, who also ended up drinking some of the
poison, but recovered after a long illness. Titus would eventually
go on to become emperor and issue coins and erect a status to
honor Britannicus.

20



601   Mysia, Kyzikos. Augustus, 27 BC-14 AD. AE. 3.42 g. 16.61
mm. Obv: Bare head of Augustus, right. Rev: CƐ - BAC - TOC.
Capricorn to left, turning head backwards; to lower left,
monogram including ΖΚ. Ref: RPC 2245; F.W. Hasluck, NC 1906,
27, no. 3, AMC 1183; SNG BnF 623-5. Very Fine.

20

602   Mysia, Kyzikos. Commodus, AD. 177-192. AE. 6.98 g. 26.25
mm. Obv: ΑΥ ΚΑΙ Μ ΑΥΡΗ ΚΟΜΜΟΔΟϹ. Laureate-headed bust of
Commodus (long beard) wearing cuirass and paludamentum,
right, seen from rear. Rev: ΚVΖΙΚΗΝΩΝ ΝЄΟΚΟ. Galley sailing left
with six rowers, in stern steersman. Ref: RPC IV.2, 732; SNG
France 751 var. Fine.

20

603   Mysia, Kyzikos. Macrinus, AD 217-218. AE. 12.08 g. 29.21
mm. Obv: ΑΥ ΚΑ[Ι?] Μ ΟΠΕΛ ϹΕΟΥΗ ΜΑΚΡΕΙΝΟϹ. Laureate and
cuirassed bust of Macrinus, right. Rev: ΚΥΖΙΚΗΝΩΝ ΝΕΟΚΟΡΩΝ.
Demeter standing facing, head left, holding ears of corn in right
hand and torch in left hand. Ref: RPC 69442. Very Fine. Very rare.
There is only one example in RPC.

20

604   Mysia, Kyzikos. Gallienus, AD 253-268. AE. 6.11 g. 24.33
mm. Kra(teros?) Basileus, strategos. Obv: ΑΥΤ Κ Π ΛΙΚ
ΓΑΛΛΙΗΝΟϹ. Laureate, draped and cuirassed bust of Gallienus,
right. Rev: ϹΤΡΑ / ΚΡΑ ΒΑϹ/ΙΛΕΩϹ ΚΥ/ΖΙΚΗΝΩ / ΔΙϹ ΝΕΟΚ/ΟΡ.
Inscription within laurel wreath. Ref: RPC 61951. Fine / Near Very
Fine.

20

605   Mysia, Kyzikos. Pseudo-autonomous, time of Gallienus.
Titus Ar— Paulus, strategos. AE. 7.92 g. 23.94 mm. Obv:
ΚΥΖΙΚΟϹ. Diademed head of hero Kyzikos (youthful), right; below,
serpent. Rev: ϹΤΡΑ Τ ΑΡ ΠΑΥΛΟΥ ΚΥΖΙΚΗΝΩΝ Β ΝΕΟΚΟΡ.
Inscription within laurel wreath. Ref: RPC 62017. Very Fine.

20



606   1.95 g. 15.81 mm.
20

607   Mysia, Lampsacus. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 1.97 g.
15.59 mm. Obv: ϹΕΒΑϹΤΟΥ. Laureate head of Augustus, right.
Rev: ΛΑΜΨΑΚ. Priapus standing facing, head left, holding ? in his
raised right hand. Ref: RPC 2274; BMC 79. Fine.

10

608   Mysia, Lampsacus. Antoninus Pius, AD 138-161. AE. 3.22 g.
18.46 mm. Obv: Bare head of Antoninus Pius, right. Rev:
Ithyphallic herm of bearded Priapus standing, left. Ref: RPC 2562.
Very Fine.

20

609   Mysia, Lampsacus. Elagabalus, AD 218–222. AE. 7.59 g.
24.80 mm. Magistrate, strategos Severus. Obv.: ΑΥΤ Κ Μ Α
ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Laureate bust of Elagabalus, right, wearing cuirass
decorated with Gorgoneion. Rev.: ΕΠΙ ϹΤΡΑ ϹΕΒΗΡΟΥ
ΛΑΜΨΑΚΗΝΩΝ. Poseidon standing, left, holding dolphin and
trident, placing foot on prow. Ref: Kraft 42, 24; RPC VI online,
3891 (temporary). Very Fine. Rare. This is the fifth known
specimen.

20

610   Mysia, Lampsakus. Severus Alexander, AD 222-235. AE.
7.68 g. 26.41 mm. Primus, strategos. Obv: ΑΥ Κ Μ ΑΥ ϹΕΥΗΡΟϹ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟϹ. Laureate, draped and cuirassed bust of Severus
Alexander, right. Rev: ΕΠ ϹΤΡ ΠΡΕΙΜΟΥ ΛΑΜΨΑΚΗΝ. Front view of
temple with six columns with arcuated lintel, within which
ithyphallic herm of Priapus standing, left, holding thyrsus and
katharos over lighted altar. Ref: RPC 3897. Very Fine. Very Rare.
There is only one example of it in RPC.

20



611   Commodus, Lampsakus. AE. 2.70 g. 17.65 mm.
20

612   Mysia, Parium. Pseudo-autonomous, Time of Julius Caesar
(Circa 45 BC). AE. 3.42 g. 14.77 mm. Obv: C G I P. Female head
wearing stephane, right. Rev: D D. Praefericulum. Ref: BMC 80-2;
RPC 2259. Very Fine.

10

613   Mysia, Parium. Hadrian, AD 117-138. AE. 2.83 g. 16.45 mm.
Obv: HADRIANVS AVG P P. Bare head of Hadrian, right. Rev:
HADRIANVS ET SABINA. Bare head of Hadrian, on left and draped
bust of Sabina on right facing one another. Ref: RPC 1544. Very
Fine. Very Rare.

20

614   Mysia, Parium. Julius Caesar, c. 45 BC? AE. 2.87 g. 15.33
mm. Obv: Female head wearing stephane, right. Rev: D D.
Praefericulum. Ref: RPC 2259; BMC 80-2; SNG BN 1416. Very
Fine.

10

615   Mysia, Parium. Antoninus Pius, AD 139-146. AE. 3.55 g.
19.35 mm. Obv: [ANTONINVS AVG]. Bare head of Antoninus Pius,
right. Rev: ANTONINVS VERVS. To left, bare head of Antoninus
Pius, right; to right, bare head of Marcus Aurelius (youthful -
lightly bearded), left. Ref: RPC 2370. Fine / Very Fine.

20

616   Mysia, Parium. Commodus, AD 177-192. AE. 4.12 g. 19.64
mm. Obv: IMP CAI M AVR COMODVS. Laureate, draped and
cuirassed bust of Commodus, right. Rev: C G I H P. Artemis
advancing right with two torches. Ref: SNG von Aulock 7445 var.
Very Fine.

20



617   Aeolis, Cyme. Pseudo-autonomous, time of Valerian and
Gallienus. AE. 2.48 g. 17.51 mm. Obv: ΚΥΜΗ. Turreted and
draped bust of Tyche of Kyme, left. Rev: ΚΥΜΑΙΩΝ. Tyche
standing left, wearing kalathos and holding rudder and
cornucopia. Ref: RPC unassigned; ID 59776. Very Fine.

10

618   Ionia, Smyrna. Gaius (Caligula), AD 37–41. AE. 3.48 g. 17.59
mm. Magistrates, Gaius Calpurnius Aviola, proconsul and
Menopahanes. Obv.: ΓΑΙΟΝ ΚΑΙϹΑΡΑ ΕΠΙ ΑΟΥΟΛΑ. Laureate head
of Caligula, right. Rev.: ΖΜΥΡΝΑΙΩΝ ΜΗΝΟΦΑΝΗϹ. Nike
advancing right, holding palm and wreath. Ref.: RPC 2473; Klose
XXVII A. Very Fine.

20

619   27.60 g. 34.38 mm.
20

620   Syria, Seleucis and Pieria. Antioch. Trajan, AD 98-117. AE.
1.53 g. 12.78 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝ ϹΕΒ ΓΕΡΜ.
Laureate head of Trajan, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ [ΕΞ ΥΠΑΤ]. Laurel
branch, bow and quiver. Ref: RPC 3660. Fine.

10

621   Syria, Antioch. Reign of Macrinus, Diadumenian, Caesar, AD
217–218. AE. 4.45 g. 19.47 mm. Obv.: ΚΑΙ Μ Ο Δ ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ S C.
Bare-headed draped and cuirassed bust of Diadumenian, right.
Rev.: S C Δ Ε (backwards). Eagle standing facing, wings spread,
head left; all within laurel wreath. Ref.: McAlee 757A. Very Fine.

20



622   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 287/8.
Diocletian Year 4 = Maximian Year 3. Debased silver. 5.61 g.
19.36 mm. Obv.: Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟ[Ϲ ϹΕΒ]. Laureate,
draped and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Γ. Nike
advancing right, holding wreath and palm; to right, star. Ref.: RPC
X, online, 76015. Very Fine.

20

623   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 287/8.
Diocletian Year 4 = Maximian Year 3. Debased silver. 5.86 g.
19.20 mm. Obv.: Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Γ. Nike advancing
right, holding wreath and palm. Ref.: RPC X, online, 76009. Very
Fine.

20

624   Egypt, Alexandria. Probus, year 7 = AD 281/2. Debased
silver. 6.00 g. 18.88 mm. Obv.: Α Κ Μ ΑΥΡ ΠΡΟΒΟϹ ϹΕΒ. Laureate
and cuirassed bust of Probus, right. Rev.: L Ζ. Eagle standing left,
head right, holding wreath in beak. Ref.: RPC X, online, 75807.
Very Fine.

20

625   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 287/8.
Diocletian Year 4 = Maximian Year 3. Debased silver. 6.17 g.
18.88 mm. Obv.: Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Γ. Nike advancing
right, holding wreath and palm. Ref.: RPC X, online, 76009. Very
Fine.

20

626   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 286/7.
Diocletian Year 3 = Maximian Year 2. Debased silver. 6.32 g.
20.07 mm. Obv.: Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Β. Elpis advancing
left, holding flower and raising skirt; to right, star. Ref.: RPC X,
online, 75959. Very Fine.

20



627   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 286/7.
Diocletian Year 3 = Maximian Year 2. Debased silver. 6.64 g.
20.21 mm. Obv.: Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Β. Elpis advancing
left, holding flower and raising skirt. Ref.: RPC X, online, 75957.
Very Fine.

20

628   Egypt, Alexandria. Probus, year 7 = AD 281/2. Debased
silver. 6.68 g. 19.56 mm. Obv.: Α Κ Μ ΑΥΡ ΠΡΟΒΟϹ ϹΕΒ. Laureate
and cuirassed bust of Probus, right. Rev.: L Ζ. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref.: RPC X,
online, 75805. Very Fine.

20

629   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 288/9.
Diocletian Year 5 = Maximian Year 4. Debased silver. 6.74 g.
20.23 mm. Obv.: Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Δ. Nike advancing
right, holding wreath and palm; to right, star. Ref.: RPC X, online,
76036. Very Fine.

20

630   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 287/8.
Diocletian Year 4 = Maximian Year 3. Debased silver. 6.97 g.
18.31 mm. Obv.: Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Γ. Homonoia
standing left, raising right arm and holding double cornucopia.
Ref.: RPC X, online, 76002. Very Fine.

20

631   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 287/8. Year 4. Debased
silver. 7.02 g. 19.87 mm. Obv.: Α Κ Γ ΟΥΑ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L
Δ. Eagle standing left between two standards, head right,
spreading wings, holding wreath in beak; to left, star. Ref.: RPC X,
online, 76021. Fine.

20



632   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 286/7.
Diocletian Year 3 = Maximian Year 2. Debased silver. 7.06 g.
19.92 mm. Obv.: Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝ[ΟϹ ϹΕΒ]. Laureate,
draped and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Β. Elpis
advancing left, holding flower and raising skirt. Ref.: RPC X,
online, 75957. Very Fine.

20

633   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD
290/91. Diocletian Year 7 = Maximian Year 6. Debased silver.
7.06 g. 20.85 mm. Obv.: ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Ϛ. Nike advancing left,
holding wreath and palm; to right, star. Ref.: RPC X, online,
76087. Very Fine.

20

634   Egypt, Alexandria. Reign of Carinus. Numerian, AD 283/84.
Year 2. Debased silver. 7.10 g. 17.76 mm. Obv.: Α Κ Μ Α
ΝΟΥΜΕΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and cuirassed bust of
Numerian, right. Rev.: L Β. Athena seated left, holding Nike and
spear; at feet, shield. Ref.: RPC X, online, 75847. Very Fine.

20

635   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 288/89. Diocletian Year 5
= Maximian Year 4. Debased silver. 7.11 g. 18.52 mm. Obv.: Α Κ
Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and cuirassed bust
of Diocletian, right. Rev.: L Ε. Alexandria standing left, holding
head of Sarapis and sceptre; to right, star. Ref.: RPC X, online,
76038. Fine / Very Fine.

20

636   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 285/86. Diocletian Year 2
= Maximian Year 1. Debased silver. 7.12 g. 20.92 mm. Obv.: Α Κ
Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤ[ΙΑΝΟϹ ϹΕΒ]. Laureate, draped and cuirassed
bust of Diocletian, right. Rev.: L Β. Dikaiosyne standing left,
holding scales and cornucopia. Ref.: RPC X, online, 75911. Fine /
Very Fine.

20



637   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 287/88. Diocletian Year 4
= Maximian Year 3. Debased silver. 7.13 g. 18.75 mm. Obv.: Α Κ
Γ [ΟΥΑ ΔΙΟΚΛΗΤΙ]ΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and cuirassed bust
of Diocletian, right. Rev.: L Δ. Nike advancing right, holding
wreath and palm; to right, star. Ref.: RPC X, online, 76012. Very
Fine.

20

638   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 287/8.
Diocletian Year 4 = Maximian Year 3. Debased silver. 7.14 g.
17.73 mm. Obv.: [Α Κ] Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Γ. Nike advancing
right, holding wreath and palm; to right, star. Ref.: RPC X, online,
76015. Very Fine.

20

639   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 284/5. Year 1. Debased
silver. 7.15 g. 20.22 mm. Obv.: Α Κ Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate and cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L Α. Tyche
reclining, left, on garlanded couch, holding rudder and raising
arm to head. Ref.: RPC X, online, 75893. Very Fine.

20

640   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian, AD 285/86.
Diocletian Year 2 = Maximian Year 1. Debased silver. 7.15 g.
20.44 mm. Obv.: Α Κ Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate and
cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L Β. Alexandria standing
left, holding head of Sarapis and sceptre. Ref.: RPC X, online,
75901. Very Fine.

20

641   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 287/8.
Diocletian Year 4 = Maximian Year 3. Debased silver. 7.19 g.
18.56 mm. Obv.: Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙ[ΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ]. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Γ. Nike advancing
right, holding wreath and palm; to right, star. Ref.: RPC X, online,
76015. Very Fine.

20



642   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 290/1. Diocletian Year 7 =
Maximian Year 6. Debased silver. 7.20 g. 20.43 mm. Obv.:
ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate head of Diocletian, right. Rev.: L Ζ.
Zeus seated left, holding patera and sceptre; at feet left, eagle.
Ref.: RPC X, online, 76084. Very Fine.

20

643   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 293/4.
Diocletian Year 10 = Maximian Year 9. Debased silver. 7.22 g.
17.43 mm. Obv.: ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate head of Maximian,
right. Rev.: L ΕΝΑΤΟΥ. Elpis advancing left, holding flower and
raising skirt. Ref.: RPC X, online, 76593. Fine.

20

644   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 293/4.
Diocletian Year 10 = Maximian Year 9. Debased silver. 7.22 g.
19.22 mm. Obv.: ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L ΕΝΑΤΟΥ. Eagle standing
left, head right, holding wreath in beak. Ref.: RPC X, online,
76641. Very Fine.

20

645   Egypt, Alexandria. Probus, year 7 = AD 280/1. Debased
silver. 7.23 g. 19.51 mm. Obv.: Α Κ Μ ΑΥΡ ΠΡΟΒΟϹ ϹΕΒ. Laureate
and cuirassed bust of Probus, right. Rev.: L Ϛ. Homonoia seated
left, raising right arm and holding double cornucopia. Ref.: RPC X,
online, 75801. Very Fine.

20

646   Egypt, Alexandria. Carinus, AD 282/3. Year 1. Debased
silver. 7.26 g. 18.31 mm. Obv.: Α Κ Μ Α ΚΑΡΙΝΟϹ Ϲ[ΕΒ]. Laureate
and cuirassed bust of Carinus, right. Rev.: L Α. Tyche standing
left, holding rudder and cornucopia. Ref.: Cf. RPC X, online, 75843
(all specimens have a star on the reverse). Very Fine.

20



647   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Constantius, Caesar,
AD 295/6. Diocletian Year 12 = Maximian Year 11 = Constantius
and Galerius Year 4. Debased silver. 7.26 g. 19.01 mm. Obv.: ΦΛ
ΚωϹΤΑΝΤΙΟϹ Κ. Laureate, draped and cuirassed bust of
Constantius, right. Rev.: L Δ. Elpis advancing left, holding flower
and raising skirt. Ref.: Cf. RPC X, online, 76252 (rev. ΦΛΑ). The
second known specimen with the obv. legend. Very Fine.

20

648   Egypt, Alexandria. Probus, year 7 = AD 280/1. Debased
silver. 7.29 g. 18.99 mm. Obv.: Α Κ Μ ΑΥΡ ΠΡΟΒΟϹ ϹΕΒ. Laureate
and cuirassed bust of Probus, right. Rev.: L Ϛ. Eagle standing left,
head right, holding wreath in beak. Ref.: RPC X, online, 75803.
Fine.

20

649   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 287/88. Diocletian Year 4
= Maximian Year 3. Debased silver. 7.30 g. 19.66 mm. Obv.: Α Κ
Γ [ΟΥΑ ΔΙΟΚΛΗΤΙ]ΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and cuirassed bust
of Diocletian, right. Rev.: L Δ. Nike advancing right, holding
wreath and palm; to right, star. Ref.: RPC X, online, 76012. Very
Fine.

20

650   Egypt, Alexandria. Probus, year 5 = AD 279/80. Debased
silver. 7.39 g. 18.51 mm. Obv.: Α Κ Μ ΑΥΡ ΠΡΟΒΟϹ ϹΕΒ. Laureate
and cuirassed bust of Probus, right. Rev.: L Ε. Eagle standing left,
head right, holding wreath in beak. Ref.: RPC X, online, 75796.
Very Fine.

20

651   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 292/3. Diocletian Year 9 =
Maximian Year 8. Debased silver. 7.43 g. 20.16 mm. Obv.:
ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate and cuirassed bust of Diocletian,
right. Rev.: L ΕΝΑΤΟΥ. Elpis advancing left, holding flower and
raising skirt. Ref.: RPC X, online, 76461. Very Fine.

20



652   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 285/86. Diocletian Year 2
= Maximian Year 1. Debased silver. 7.43 g. 20.31 mm. Obv.: Α Κ
Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and cuirassed bust
of Diocletian, right. Rev.: L Β. Dikaiosyne standing left, holding
scales and cornucopia. Ref.: RPC X, online, 75911. Very Fine.

20

653   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD
289/90. Diocletian Year 6 = Maximian Year 5. Debased silver.
7.45 g. 18.21 mm. Obv.: Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Ε.
Dikaiosyne standing left, holding scales and cornucopia. Ref.: RPC
X, online, 76060. Very Fine.

20

654   Egypt, Alexandria. Carinus, AD 283/4. Year 2. Debased
silver. 7.45 g. 19.26 mm. Obv.: Α Κ Μ Α ΚΑΡΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
and cuirassed bust of Carinus, right. Rev.: L Β. Nike advancing
right, holding wreath and palm; to right, star. Ref.: RPC X, online,
75857. Very Fine.

20

655   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 290/1. Diocletian Year 7 =
Maximian Year 6. Debased silver. 7.49 g. 19.81 mm. Obv.:
ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate head of Diocletian, right. Rev.: L Ζ.
Zeus seated left, holding patera and sceptre; at feet left, eagle.
Ref.: RPC X, online, 76084. Very Fine.

20

656   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 286/7. Year 3. Debased
silver. 7.50 g. 20.64 mm. Obv.: Α Κ Γ ΟΥΑ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate and cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L Γ. Tyche
standing left, holding rudder and cornucopia. Ref.: RPC X, online,
75973. Fine.

20



657   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 287/8. Year 4. Debased
silver. 7.52 g. 18.04 mm. Obv.: Α Κ Γ ΟΥΑ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate and cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L Δ. Athena
standing left, holding Nike and resting hand on shield. Ref.: RPC
X, online, 75994. Very Fine.

20

658   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 288/9.
Diocletian Year 5 = Maximian Year 4. Debased silver. 7.52 g.
18.89 mm. Obv.: [Α Κ ΜΑ ΟΥ]Α ΜΑΞΙΜΙΑΝ[ΟϹ ϹΕΒ]. Laureate,
draped and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Δ.
Alexandria standing left, holding head of Sarapis and sceptre.
Ref.: RPC X, online, 76037. Fine / Very Fine.

20

659   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 287/8.
Diocletian Year 4 = Maximian Year 3. Debased silver. 7.54 g.
19.50 mm. Obv.: Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Γ. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref.: RPC X,
online, 76764. Very Fine. Rare. The second known specimen.

20

660   Egypt, Alexandria. Carinus, AD 283/4. Year 2. Debased
silver. 7.55 g. 17.82 mm. Obv.: Α Κ Μ Α ΚΑΡΙΝΟϹ Ϲ[ΕΒ]. Laureate
and cuirassed bust of Carinus, right. Rev.: L Β. Elpis advancing
left, holding flower and raising skirt; to right, star. Ref.: RPC X,
online, 75852. Very Fine.

20

661   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 288/9.
Diocletian Year 5 = Maximian Year 4. Debased silver. 7.56 g.
19.29 mm. Obv.: Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Δ. Eagle standing
left, head right, holding wreath in beak; to left, star. Ref.: RPC X,
online, 76051. Very Fine.

20



662   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 285/6. Year 2. Debased
silver. 7.58 g. 19.39 mm. Obv.: Α Κ Γ ΟΥΑ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝ[ΟϹ ϹΕΒ].
Laureate and cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L Β. Elpis
advancing left, holding flower and raising skirt. Ref.: RPC X,
online, 88931. Very Rare. The second known specimen.

20

663   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 293/4.
Diocletian Year 10 = Maximian Year 9. Debased silver. 7.60 g.
19.90 mm. Obv.: ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L ΕΝΑΤ[ΟΥ] Γ. Homonoia
standing left, raising right arm and holding double cornucopia.
Ref.: RPC X, online, 76611. Fine / Very Fine.

20

664   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 286/7. Year 3. Debased
silver. 7.66 g. 18.89 mm. Obv.: Α Κ Γ ΟΥΑ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate and cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L Γ. Tyche
standing left, holding rudder and cornucopia. Ref.: RPC X, online,
75973. Very Fine.

20

665   Egypt, Alexandria. Carinus, AD 284/5. Year 3. Debased
silver. 7.68 g. 19.33 mm. Obv.: Α Κ Μ Α ΚΑΡΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
and cuirassed bust of Carinus, right. Rev.: ΛΕΓ Β ΤΡΑΙ L Γ. Eagle
standing left, head right, holding wreath in beak. Ref.: RPC X,
online, 75877. Very Fine.

20

666   Egypt, Alexandria. Probus, year 7 = AD 281/2. Debased
silver. 7.68 g. 19.69 mm. Obv.: Α Κ Μ ΑΥΡ ΠΡΟΒΟϹ ϹΕΒ. Laureate
and cuirassed bust of Probus, right. Rev.: L Ζ. Eagle standing left,
head right, holding wreath in beak. Ref.: RPC X, online, 75807.
Very Fine.

20



667   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 293/4. Year 10. Debased
silver. 7.68 g. 19.85 mm. Obv.: ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate and
cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L Ι. Elpis advancing left,
holding flower and raising skirt; to left or right, palm. Ref.: RPC X,
online, 76602. Very Fine.

20

668   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Constantius, Caesar,
AD 293/4. Diocletian Year 10 = Maximian Year 9 = Constantius
and Galerius Year 2. Debased silver. 7.69 g. 18.55 mm. Obv.: ΦΛΑ
ΚωϹΤΑΝΤΙΟϹ Κ. Laureate, draped and cuirassed bust of
Constantius, right. Rev.: L Β, Δ. Elpis advancing left, holding
flower and raising skirt; to right, star Ref.: RPC X, online, 76596.
Very Fine.

20

669   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD
289/90. Diocletian Year 6 = Maximian Year 5. Debased silver.
7.75 g. 17.78 mm. Obv.: Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝ[ΟϹ ϹΕΒ].
Laureate, draped and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Ε.
Tyche standing left, holding rudder and cornucopia; to right, star.
Ref.: RPC X, online, 76074. Very Fine.

20

670   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 288/9. Diocletian Year 5 =
Maximian Year 4. Debased silver. 7.79 g. 18.24 mm. Obv.: Α Κ Γ
ΟΥΑ ΔΙΟΚΛΗΤ[ΙΑΝΟϹ ϹΕΒ]. Laureate and cuirassed bust of
Diocletian, right. Rev.: L Ε. Eusebeia standing left, placing incense
on altar to left. Ref.: RPC X, online, 76028. Very Fine.

20

671   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 286/7. Year 3. Debased
silver. 7.81 g. 19.79 mm. Obv.: [Α Κ Γ] ΟΥΑ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟ[Ϲ ϹΕΒ].
Laureate and cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L Γ. Tyche
standing left, holding rudder and cornucopia. Ref.: RPC X, online,
75973. Fine.

20



672   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 287/8.
Diocletian Year 4 = Maximian Year 3. Debased silver. 7.83 g.
18.54 mm. Obv.: Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Γ. Eagle standing
left, head right, spreading wings, holding wreath in beak; to left,
star. Ref.: RPC X, online, 76020. Very Fine.

20

673   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 285/6.
Diocletian Year 2 = Maximian Year 1. Debased silver. 7.90 g.
19.69 mm. Obv.: Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Α. Eirene standing
left, holding olive branch and sceptre; to left, star. Ref.: RPC X,
online, 75924. Very Fine.

20

674   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 287/8.
Diocletian Year 4 = Maximian Year 3. Debased silver. 7.96 g.
20.90 mm. Obv.: Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Γ. Homonoia
standing left, raising right arm and holding double cornucopia.
Ref.: RPC X, online, 76002. Very Fine.

20

675   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 286/7. Year 3. Debased
silver. 7.97 g. 18.64 mm. Obv.: Α Κ Γ ΟΥΑ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate and cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L Γ. Tyche
standing left, holding rudder and cornucopia. Ref.: RPC X, online,
75973. Very Fine.

20

676   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 284/5. Year 1. Debased
silver. 8.00 g. 19.31 mm. Obv.: Α Κ Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate and cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L Α. Elpis
advancing left, holding flower and raising skirt. Ref.: RPC X,
online, 75888. Very Fine.

20



677   Egypt, Alexandria. Reign of Carinus. Numerian, AD 283/84.
Year 2. Debased silver. 8.03 g. 19.30 mm. Obv.: Α Κ Μ Α
ΝΟΥΜΕΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and cuirassed bust of
Numerian, right. Rev.: L Β. Athena seated left, holding Nike and
spear; at feet, shield. Ref.: RPC X, online, 75847. Very Fine.

20

678   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 290/1. Diocletian Year 7 =
Maximian Year 6. Debased silver. 8.04 g. 20.22 mm. Obv.:
ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate head of Diocletian, right. Rev.: L Ζ.
Zeus standing left, holding patera and sceptre; at feet left, eagle.
Ref.: RPC X, online, 76083. Very Fine.

20

679   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 293/4.
Diocletian Year 10 = Maximian Year 9. Debased silver. 8.10 g.
19.07 mm. Obv.: ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate head of Maximian,
right. Rev.: L ΕΝΑΤΟΥ. Elpis advancing left, holding flower and
raising skirt. Ref.: RPC X, online, 76593. Fine / Very Fine.

20

680   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 287/8. Year 4. Debased
silver. 8.11 g. 19.48 mm. Obv.: Α Κ Γ ΟΥΑ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L
Δ. Eagle standing left between two standards, head right,
spreading wings, holding wreath in beak; to left, star. Ref.: RPC X,
online, 76021. Very Fine.

20

681   Egypt, Alexandria. Reign of Carinus. Numerian, AD 284/5.
Year 3. Debased silver. 8.15 g. 19.81 mm. Obv.: Α Κ Μ Α
ΝΟΥΜΕΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and cuirassed bust of
Numerian, right. Rev.: ΕΤΟΥϹ Γ. Eirene standing left, holding olive
branch and sceptre. Ref.: RPC X, online, 75871. Very Fine.

20



682   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 290/1. Diocletian Year 7 =
Maximian Year 6. Debased silver. 8.16 g. 20.89 mm. Obv.:
ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate head of Diocletian, right. Rev.: L Ζ.
Zeus standing left, holding patera and sceptre; at feet left, eagle.
Ref.: RPC X, online, 76083. Very Fine.

20

683   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 288/9.
Diocletian Year 5 = Maximian Year 4. Debased silver. 8.20 g.
19.61 mm. Obv.: ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Δ. Eagle standing right,
holding wreath in beak; behind, palm. Ref.: Cf. RPC X, online,
76057 (obv. legend var.). Unpublished with the obv. legend. Very
Fine.

20

684   Egypt, Alexandria. Probus, year 7 = AD 281/2. Debased
silver. 8.20 g. 20.38 mm. Obv.: Α Κ Μ ΑΥΡ ΠΡΟΒΟϹ ϹΕΒ. Laureate
and cuirassed bust of Probus, right. Rev.: L Ζ. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref.: RPC X,
online, 75805. Very Fine.

20

685   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 294/5. Year 11. Debased
silver. 8.22 g. 19.18 mm. Obv.: ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate and
cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L ΙΑ. Homonoia standing
left, raising right arm and holding cornucopia. Ref.: RPC X, online,
76156. Very Fine.

20

686   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 285/86. Diocletian Year 2
= Maximian Year 1. Debased silver. 8.22 g. 21.23 mm. Obv.: Α Κ
Γ Ο[ΥΑΛ ΔΙΟ]ΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and cuirassed
bust of Diocletian, right. Rev.: L Β. Dikaiosyne standing left,
holding scales and cornucopia. Ref.: RPC X, online, 75911. Very
Fine.

20



687   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 287/8. Year 4. Debased
silver. 8.23 g. 19.23 mm. Obv.: Α Κ Γ ΟΥΑ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate and cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L Δ. Athena
standing left, holding Nike and resting hand on shield. Ref.: RPC
X, online, 75994. Very Fine.

20

688   Egypt, Alexandria. Reign of Carinus. Numerian, AD 284/5.
Year 3. Debased silver. 8.26 g. 18.55 mm. Obv.: Α Κ Μ Α
ΝΟΥΜΕΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and cuirassed bust of
Numerian, right. Rev.: ΛΕΓ Β ΤΡΑΙ, L Γ. Eagle standing left, head
right, holding wreath in beak. Ref.: RPC X, online, 75876. Very
Fine.

20

689   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD
290/91. Diocletian Year 7 = Maximian Year 6. Debased silver.
8.28 g. 19.71 mm. Obv.: ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Ϛ. Nike advancing right,
holding wreath and palm; to left or right, star. Ref.: RPC X, online,
76088. Very Fine.

20

690   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 285/6. Diocletian Year 2 =
Maximian Year 1. Debased silver. 8.36 g. 20.15 mm. Obv.: Α Κ Γ
ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate and cuirassed bust of
Diocletian, right. Rev.: L Β. Athena seated left, holding Nike and
spear; at feet, shield. Ref.: RPC X, online, 75907. Very Fine.

20

691   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 287/8.
Diocletian Year 4 = Maximian Year 3. Debased silver. 8.38 g.
18.41 mm. Obv.: Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟ[Ϲ ϹΕΒ]. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Γ. Nike advancing
right, holding wreath and palm; to right, star. Ref.: RPC X, online,
76015. Very Fine.

20



692   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 288/9.
Diocletian Year 5 = Maximian Year 4. Debased silver. 8.44 g.
18.36 mm. Obv.: Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Δ. Eagle standing
left, head right, holding wreath in beak; to left, star. Ref.: RPC X,
online, 76051. Fine / Very Fine.

20

693   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD
289/90. Diocletian Year 6 = Maximian Year 5. Debased silver.
8.59 g. 19.71 mm. Obv.: Α Κ ΜΑ ΟΥΑ [ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ] ϹΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Ε.
Homonoia standing left, raising right arm and holding double
cornucopia; to right, star. Ref.: RPC X, online, 76069. Fine / Very
Fine.

20

694   Egypt, Alexandria. Reign of Carinus. Numerian, AD 282/3.
Year 1. Debased silver. 8.65 g. 19.02 mm. Obv.: Α Κ Μ Α
ΝΟΥΜΕΡΙΑΝΟϹ Κ Ϲ. Laureate, draped and cuirassed bust of
Numerian, right. Rev.: L Α. Dikaiosyne standing left, holding
scales and cornucopia; to right, star. Ref.: RPC X, online, 75820.
Very Fine.

20

695   Egypt, Alexandria. Diocletian, AD 293/4. Year 10. Debased
silver. 8.77 g. 18.38 mm. Obv.: ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate and
cuirassed bust of Diocletian, right. Rev.: L Ι. Elpis advancing left,
holding flower and raising skirt. Ref.: RPC X, online, 76579. Very
Fine.

20

696   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Constantius, Caesar,
AD 294/5. Diocletian Year 11 = Maximian Year 10 = Constantius
and Galerius Year 3. Debased silver. 9.00 g. 19.73 mm. Obv.: ΦΛΑ
ΚωϹΤΑΝΤΙΟϹ Κ. Laureate, draped and cuirassed bust of
Constantius, right. Rev.: L Γ. Nike advancing right, holding wreath
and palm. Ref.: RPC X, online, 76163. Very Fine. Rare.

20



697   Egypt, Alexandria. Reign of Diocletian. Maximian, AD 285/6.
Diocletian Year 2 = Maximian Year 1. Debased silver. 9.28 g.
19.87 mm. Obv.: Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Maximian, right. Rev.: L Α. Eirene standing
left, holding olive branch and sceptre; to left, star. Ref.: RPC X,
online, 75924. Very Fine.

20

698   Egypt, Alexandria. Debased silver. 7.70 g. 19.56 mm.
20

699   Anastasius, AD 491-518. AE, Follis. 17.61 g. 37.01 mm.
Constantinople. Rev: DNANASTA-SIVSPPAV. Bust of Anastasius I
facing right with diadem, cuirass, and paludamentum. Obv: Large
M with cross above, Є below, six-pointed star in left and right
fields; CON. Ref: SB 19. Very Fine.

20

700   Justinian I, AD 527-565. AE, Decanummium. 4.04 g. 17.45
mm. Constantinople. Obv: DN IVSTINI-ANVS PP AVG, bust of
Justinian pearl diademed, draped, cuirassed bust right. Rev: Large
I, star to left, cross above, star to right; CON. Ref: SB 166; DOC
34. Fine.

10

701   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Follis. 12.04 g. 27.68
mm. Nicomedia. Obv: D N MAV TIB. Crowned, draped and
cuirassed bust facing, holding cross on globe and shield. Rev:
Large M; ANNO to left, cross above, X to right; B below; NIKO. Ref:
SB 512; DOC 98. Very Fine.

10



702   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Half Follis. 7.60 g. 22.94
mm. Theoupolis (Antioch). Obv: DΠITCNTS(?). Frontal bust of
Maurice wearing loros and crown with cross. Akakia in right hand,
eagle scepter in left hand. Rev: Large XX, ANNO to left, cross
above, regnal year to right. Ref: SB 534. Very Fine.

10

703   Phocas and Leontia, AD 602-610. AE, Follis. 9.57 g. 27.59
mm. Theoupolis (Antioch). Obv: Phocas standing to left, crowned
and holding globus cruciger in right hand. Leontia standing to
right, nimbate and holding a cross transversely. Cross between
heads. Rev: Large M, ANNO to left, II to right; cross above;
THEUP’. Ref: SB 671. Very Fine.

10

704   Heraclius and Heraclius Constantine, AD 610-641. AR,
Hexagram. 4.87 g. 23.11 mm. Constantinople. Obv: dd NN
ҺЄRACLIЧS ЄT ҺЄRA CON. Herakleios with short beard at left,
Herakleios Constantine, beardless, at right, both seated on a
double-throne. Each wears chlamys and crown with cross and
holds globus cruciger in right hand. Cross between heads. Rev:
dЄЧS AdIЧTA [ROMANIS]. Cross potent on base above globe and
three steps. Ref: SB 795; MIB 134; DOC 61. Very Fine.

20

705   Leo III 'the Isaurian' and Constantine V, AD 717-741. AE,
Follis. 4.27 g. 22.28 mm. Constantinople. Obv: LEOҺ- SC-OҺSƮ.
The busts of Leo, with short beard, and Constantine facing, both
wearing chlamys and crown with cross and holding akakia. Rev:
Large M cross above, XXX in left field and NNN in right field; A
below. Ref: SB 1516; DOC 38-39. Very Fine.

20



706   Leo IV the Khazar, Constantine VI, AD 775-780. AE, Follis.
5.03 g. 20.74 mm. Constantinople. Obv: Crowned busts facing of
Leo IV unbearded on left. Constantine bearded on right, each
wearing chlamys, cross between their heads. Rev: Crowned busts
of Leo III on left. Constantine V on right, both with short beard
and both wearing loros; cross between their heads, B to left, A to
right, all above a horizontal line; beneath them a large M, X to
left, N to right, A below. Ref: SB 1586; DOC 4. Very Fine.

20

707   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 7.81 g. 27.48 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

20

708   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 8.60 g. 27.73 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

10

709   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 7.09 g. 30.55 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

20



710   Basil I the Macedonian and Constantine VII, AD 867-886.
AE, Follis. 5.97 g. 25.41 mm. Constantinople. Obv: +ЬASILIOS S
COҺST AЧGG. Crowned facing busts of Basil and Constantine,
holding labarum between them. Rev: + ЬASILIOS COҺSTAҺTIҺOS
ЄҺ ΘO ЬASILЄIS ROMAIOҺ in five lines. Ref: SB 1721; DOC 8. Very
Fine.

10

711   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 8.23 g. 24.04 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

712   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.32 g. 23.70 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

713   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 5.21 g. 25.75 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

714   Nicephorus II Phocas, AD 963-969. AE, Follis. 5.51 g. 22.68
mm. Constantinople. Obv: [nICIFR b-ASILEV RW]. Crowned bust
facing, holding labarum and globus cruciger Rev: +ҺICHF'/ ЄҺ
ΘЄω ЬA/SILЄVS Rω/MAIωҺ in four lines. Ref: DOC 8; SB 1782.
Very Fine.

10



715   Basil II Bulgaroktonos and Constantine VIII (?), AD 976-
1025. AV, Fourrèe Solidus. 1.68 g. 20.76 mm. Constantinople.
Obv: Bust of Christ facing with nimbus cross, holding book of
gospels and raising right hand. Rev: Crowned, facing busts of
Basil with short beard. Wearing loros with diamond-shaped
pattern, on left, and Constantine no beard. Wearing chlamys,
holding between them long patriarchal cross. Ref: SB 1796. Fine.

20

716   Anonymous Follis, Class G. Romanus IV, AD 1068-1071. AE,
Follis. 5.81 g. 28.55 mm. Constantinople. Obv: IC XC. Bust of
Christ, nimbate, facing, right hand raised, scroll in left, all within
border of large dots. Rev: MP-ΘV to left and right of Virgin Mary,
nimbate, hands raised, all inside border of large dots. Ref: SB
1867. Very Fine.

10

717   Michael VII Ducas, AD 1071-1078. 2/3 Miliaresion. 0.81 g.
18.47 mm. Constantinople. Obv: MP - ΘV. Bust of the Virgin orans
with medallion of Christ before her. Rev: + ΘKЄ BO / MIXAHΛ /
ΔЄCΠOTH / Tω ΔɄKA. Ref: SB 1876A. Rare Variety! Very Fine.

20

718   Alexius I, AD 1081-1118. Bl, Aspron Trachy. 2.86 g. 25.66
mm. Constantinople. Obv: [I]C-XC to left and right of Christ,
nimbate, seated facing, holding book of Gospels. Rev: [ΑΛΕΖΙω]
ΔΕCΠ. Crowned bust of Alexius facing, wearing jewelled chlamys,
holding cross-tipped sceptre and cross on globe. Ref: SB 1918.
Very Fine.

10

719   Alexius I, AD 1081-1118. Bl, Aspron Trachy. 4.53 g. 29.34
mm. Constantinople. Obv: IC-XC to left and right of Christ,
nimbate, seated facing, holding book of Gospels. Rev: ΑΛΕ[ΖΙ]
Δ[ΕC]. Crowned bust of Alexius facing, wearing jewelled chlamys,
holding cross-tipped sceptre and cross on globe. Ref: SB 1918.
Very Fine.

10



720   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. AE, Tetarteron. 2.57 g.
20.98 mm. Thessalonica. Obv: Crowned bust of Alexius facing,
wearing loros, holding jewelled sceptre and cross on globe. Rev:
Jewelled cross with central X and globe at each extremity; C-Φ
across upper fields, AΛ-Δ across lower fields. Ref: SB 1931. Very
Fine.

10

721   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. AE, Tetarteron. 1.59 g.
16.91 mm. Thessalonica. Obv: Crowned bust of Alexius facing,
wearing loros, holding jewelled sceptre and cross on globe. Rev:
Jewelled cross with central X and globe at each extremity; C-Φ
across upper fields, AΛ-Δ across lower fields. Ref: SB 1931. Fine.

10

722   John II Comnenus, AD 1118-1143. BI, Aspron Trachy. 5.45 g.
26.44 mm. Thessalonica. Obv: MHP - ΘV. Virgin Mary nimbate,
seated facing. Holding before her the nimbate head of the infant
Christ. Rev: + Iω ΔΕCΠΟT Tω ΠOPΦVPOΓENH[T]. John standing
facing, holding labarum and akakia. Ref: SB 1952; DOC 11. Very
fine.

20

723   John II Comnenus, AD 1118-1143. BI, Aspron Trachy. 3.13 g.
29.22 mm. Thessalonica. Obv: MHP - ΘV. Virgin Mary nimbate,
seated facing. Holding before her the nimbate head of the infant
Christ. Rev: + Iω ΔΕCΠΟT Tω ΠO[PΦVPOΓENHT]. John standing
facing, holding labarum and akakia. Ref: SB 1952; DOC 11. Very
fine.

20

724   John II Comnenus, 1118-1143 AD. AE, Aspron Trachy. 2.56
g. 28.63 mm. Constantinople. Obv: IC-X[C] to left and right of
Christ, nimbate, bust facing, right hand raised, holding book of
gospels in left. Rev: [+Iω ΔЄCΠOTH T] ΠΦVP[OΓNT]. Bust of John,
crowned, facing, wearing loros and holding cross-topped sceptre
and cross on globe. Ref: SB 1944; BMC 53-56. Very Fine.

10



725   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Trachy. 3.37 g.
26.92 mm. Constantinople. Obv: IC / XC. Christ, bearded and
nimbate, wearing tunic and kolobion, seated upon backless
throne. Gospels in right hand. Rev: [MA]N(UH)Λ [ΔΕCΠ] / [MHP –
ΘV]. Manuel I standing facing on the left, wearing chlamys,
holding labarum and globus cruciger in his left, crowned by the
Virgin Mary, standing facing on the right Ref: SB 1966. Very Fine.

10

726   Andronicus I Comnenus, AD 1183-1185. AE, Tetarteron.
4.11 g. 23.50 mm. Constantinople. Obv: MHP – ΘV. The Virgin
Mary, nimbate, standing facing, holding head of Christ. Rev:
[ΑΝΔΡΟ]ΝΙΚ[ΟC ΔΕCΠΟΤΗC] / IC - XC Andronicus standing facing,
holding akakia in left hand and labarum in right, being blessed by
Christ standing facing, holding Gospels in right hand. Ref: SB
1986; DOC 5. Very Fine.

10

727   Isaac II Angelus, AD 1185-1195. AE, Tetarteron. 4.13 g.
22.96 mm. Thessalonica. Obv: Facing bust of St. Michael the
Archangel, holding lis-tipped sceptre and globus cruciger. Rev:
Facing bust of Isaac, holding cruciform sceptre and akakia. Ref:
SB 2005. Rare. Very Fine.

20

728   Isaac II Angelus, AD 1185-1195. AE, Tetarteron. 2.43 g.
17.94 mm. Constantinople. Obv: MP-ΘV. Mary nimbate, standing
facing on dais, orans, the nimbate head of the infant Christ facing
before her. Rev: ICAAKI[OC] / ΔECΠO[THC]. Isaac standing facing,
holding cruciform sceptre and akakia; manus Dei to upper right.
Ref: SB 2004; BMC 38-42. Very Fine.

20

729   Alexius III Angelus Comnenus. AD 1195-1203. AE, Aspron
Trachy. 3.33 g. 27.30 mm. Constantinople. Obv: Facing bust of
Christ Pantokrator. Rev: Alexius and St. Constantine standing
facing each holding labarum and patriarchal globus cruciger
between them. Ref: SB 2011; DOC 3a. Very Fine.

10



730   Alexius III Angelus-Comnenus, AD 1195-1203. Bl, Aspron
Trachy. 3.22 g. 26.19 mm. Constantinople. Obv: IC - XC ; KЄ
ROHΘЄI. Bust of Christ facing, right hand raised, holding scroll in
left. Rev: Alexius, crowned, and St Constantine, nimbate, each
wearing divitision and loros, each holding a labarum and the two
holding a patriarchal cross on globe between them. Ref: SB 2013;
DOC 3a. Very Fine.

20

731   Latin Rulers of Constantinople. AD 1204-1261. AE, Trachy.
3.80 g. 23.72 mm. Constantinople. Obv: IC / XC. Nimbate bust of
Christ facing, wearing tunic and pallium, raising his right hand in
benediction and holding book of Gospels in his left. Rev:
Archangel Michael standing facing, holding cross on globe. Ref:
SB 2036; DOC 16. Very Fine.

10

732   Latin Rulers of Constantinople. AD 1204-1261. AE, Trachy.
3.28 g. 26.75 mm. Constantinople. Obv: IC-[XC]. Christ enthroned
facing. Rev: MP-ΘV. Bust of Virgin Mary facing, orans. Ref: SB
2038. Fine.

10

733   Latin Rulers of Constantinople. AD 1204-1261. AE, Trachy.
2.11 g. 20.88 mm. Constantinople. Obv: IC / XC. Nimbate bust of
Christ facing, wearing tunic and pallium, raising his right hand in
benediction and holding book of Gospels in his left. Rev:
Archangel Michael standing facing, holding cross on globe. Ref:
SB 2036; DOC 16. Very Fine.

10

734   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatazes (?), 1222-1254 AD.
AE, Trachy. 1.97 g. 21.80 mm. Magnesia (?) Obv: Nimbate bust of
Christ facing. Rev: John standing facing, holding labarum and
akakia. Ref: SB 2107; DOC 53. Fine.

10



735   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Tetarteron. 2.28 g. 21.07 mm. Magnesia. Obv: Half-length
facing bust of John, holding labarum and globus cruciger. Rev:
Cross within pelleted crescent. Ref: SB 2117. Very Fine.

10

736   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Tetarteron. 1.92 g. 18.53 mm. Magnesia. Obv: Half-length
facing bust of John, holding labarum and globus cruciger. Rev:
Cross within pelleted crescent. Ref: SB 2117. Very Fine.

10

737   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Tetarteron. 2.11 g. 20.64 mm. Magnesia. Obv: Half-length
facing bust of John, holding labarum and globus cruciger. Rev:
Cross within pelleted crescent. Ref: SB 2117. Very Fine.

10

738   John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254. AE, Trachy. 2.46 g.
27.24 mm. Thessalonica. Obv: [O A]-ΓI-O-C ΔΗ-ΜΗ-[Τ..]. Half-
length figure of St. Demetrius facing, holding spear and shield.
Rev: [O] Δ Κ, half-length figure of John facing, wearing loros,
holding labarum and globus cruciger. very fine. Ref: SB 2132;
DOC 12. Very Fine.

20

739   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Tetarteron. 2.95 g. 18.97 mm. Magnesia. Rev: Nimbate bust
of St. George facing, holding spear and shield.  monogram on
right. Resolution: ΓΕωP. Obv: IωΔECΠO-OΔYKAC. Emperor
standing facing, holding labarum and akakia. Ref: SB 2116; DOC
58. Very Fine.

10

740   Empire of Nicaea, Anonymous. AD 1227-1261. AE,
Tetarteron. 1.72 g. 18.38 mm. Uncertain mint. Obv: IC XC to left
and right of jewelled cross. Rev: B and retrograde B. Ref: SB
2155; DOC 7. Fine.

10



741   Empire of Nicaea, Anonymous. AD 1227-1261. AE,
Tetarteron. 2.20 g. 19.42 mm. Uncertain mint. Obv: IC XC to left
and right of jewelled cross. Rev: B and retrograde B. Ref: SB
2155; DOC 7. Fine.

10

742   Empire of Nicaea, Anonymous. AD 1227-1261. AE,
Tetarteron. 2.12 g. 19.61 mm. Uncertain mint. Obv: IC XC to left
and right of jewelled cross. Rev: B and retrograde B. Ref: SB
2155; DOC 7. Fine.

10

743   Empire of Nicaea, Anonymous. AD 1227-1261. AE,
Tetarteron. 1.11 g. 18.73 mm. Uncertain mint. Obv: IC XC to left
and right of jewelled cross. Rev: B and retrograde B. Ref: SB
2155; DOC 7. Very Fine.

10

744   Empire of Nicaea, Anonymous. AD 1227-1261. AE,
Tetarteron. 1.74 g. 18.74 mm. Uncertain mint. Obv: IC XC to left
and right of jewelled cross. Rev: B and retrograde B. Ref: SB
2155; DOC 7. Very Fine.

10

745   Theodore II Ducas-Lascaris, emperor of Nicaea, AD 1254-
1258. AE, Tetarteron. 2.07 g. 18.27 mm. Magnesia. Obv: Emperor
seated facing, holding sceptre and akakia. Rev: Large B between
three dots to left and right. Ref: SB 2151. Rare. Very Good Fine.

20

746   Empire of Nicaea. Theodore II Ducas Lascaris, AD 1254-
1258. AE, Tetarteron. 2.48 g. 20.52 mm. Magnesia. Obv:
Theodore, wearing loros, standing facing, holding labarum and
akakia. Rev: Large fleur-de-lis; dot in each quarter. Ref: SB 2145;
DOC IV 13a. Very Fine.

20



747   Empire of Nicaea. Theodore II Ducas-Lascaris, AD 1254-
1258. AE, Trachy. 4.43 g. 28.99 mm. Magnesia. Obv: St. Tryphon
standing facing, holding short cross; lis to left and right. Rev:
Theodore standing facing, holding labarum and globus cruciger;
manus Dei to upper right. Ref: SB 2142; DOC 10; LBC 306. Very
Fine.

20

748   Empire of Nicaea. Theodore II Ducas Lascaris, AD 1254-
1258. AE, Tetarteron. 1.98 g. 21.11 mm. Magnesia. Obv:
Theodore, wearing loros, standing facing, holding labarum and
akakia. Rev: Large fleur-de-lis; dot in each quarter. Ref: SB 2145;
DOC IV 13a. Fine.

10

749   Mıchael VIII Palaeologus AD 1261-1282. AE, Trachy. 1.94 g.
26.88 mm. Constantinople. Obv: St. Michael the Archangel
standing facing, holding spear. Rev: Michael, holding cruciform
scetpre, and St. George standing facing, holding between them a
patriarchal cross; manus-dei to upper left. Ref: SB 2269. Fine.

20

750   Michael VIII Palaeologus, AD 1261-1282. AE, Trachy. 2.47 g.
23.47 mm. Constantinople. Obv: O AΓΙΟς] ΘΕΟΔΟΡΟς]. St.
Theodore, bust facing, holding spear over his left shoulder. Rev:
ΜΙC X[C] X OΠ [ΑΛΟς]. Michael on left, standing facing, holding
cross-tipped sceptre and akakia, being crowned by Christ. Ref: SB
2270; DOC 79-81. Very fine.

20

751   Michael VIII Palaeologus, AD 1261-1282. AE, Trachy. 2.46 g.
27.09 mm. Constantinople. Obv: The Virgin Mary seated facing on
throne. Rev: Michael kneeling facing to right; in background,
Archangel Michael and Christ standing facing. Ref: SB 2260. Very
Fine.

20



752   Michael VIII Palaeologus, AD 1261-1282. AE, Trachy. 2.41 g.
23.16 mm. Constantinople. Obv: The Virgin Mary seated facing on
throne. Rev: Michael kneeling facing to right; in background,
Archangel Michael and Christ standing facing. Ref: SB 2260. Very
Fine.

20

753   AD 11th-13th centuries (?). AR, 0.47 g. 16.99 mm. Obv:
Emperor (?) standing facing. Rev: ΔHM[HTΡ]. St. Demetrios (?)
standing, nimbate, wearing military costume. Spear in right hand,
left hand resting on shield. Fine.

20

754   Andronicus II Palaeologus and Michael IX, AD 1282-1328.
AE, Assarion. 1.32 g. 20.73 mm. Constantinople. Obv: T[….].
Andronicus II on left, and Michael IX on right, together holding
patriarchal cross between them. Rev: + AVTOKRATO[PΕC
PΟΜΑΙω]N. Cross pattée with small saltire cross at center. Ref: SB
2450; DOC 705-10. Rare. Very Fine.

20

755   Andronicus II Palaeologus, AD 1282-1328. BI, Tornese. 0.67
g. 18.31 mm. Constantinople. Obv: Andronicus standing facing,
holding cross-tipped sceptre and akakia, manus-dei to upper
right. Rev: [KOMN]HNOC O ΠΑΛЄ[ΟΛΟΓΟC]. Cross pattée with
dots in quarters. Ref: SB 2327. Very Fine.

20

756   Andronicus II Palaeologus, with Michael IX, AD 1282-1328.
AE, Assarion. 1.41 g. 21.25 mm. Constantinople. Obv: IC – XC/ +
KVPIE CωCON TOVC BACIΛEIC. Draped bust of Christ facing. Rev:
AVTOKPATOPEC POMAION. Andronicus II and Michael IX standing
facing, holding labarum between them. Ref: SB 2436; DOC 681-2.
Very Fine.

20



757   Andronicus II Palaelogus (?) and Michael IX (?), AD
1282–1328. AE, Assarion. 1.73 g. 24.33 mm. Constantinople. Obv:
Three-quarter figures of Andronicus II Palaelogus and Michael IX.
Emperor holds labarum scepter in right hand and akakia in left
hand. Rev: Cross pattée. Fine.

20

758   Andronicus III Palaeologus, AD 1328-1341. AR, Basilikon.
1.58 g. 19.34 mm. Constantinople. Obv: Christ nimbate seated on
throne with back. IC XC in left and right fields; sigla: retrograde B
| B. Rev: [ANΔPNIK] / Γ/O/A ΔHMT. St. Demetrius on left and
Andronicus on right standing facing. Ref: SB 2471 var. Rare. Very
Fine.

20

759   Andronicus III Palaeologus, AD 1328-1341. AE, Assarion.
1.51 g. 19.64 mm. Constantinople. Obv: PωMAION AVTOKPA.
Andronicus, standing, holding sceptre. Rev: Cross with v-shaped
leaves on ends. Ref: SB 2481; DOC 912. Very Fine.

20

760   John VIII Palaeologus, AD 1425-1448. AR, Follaro. 0.87 g.
15.31 mm. Constantinople. Obv: IωΑ – [ΔΕC] Bust of emperor
facing, bearded, wearing stemma and maniakon. Rev: Cross with
a star in each angle. Ref: SB 2567; DOC 1394-5; PCPC 351. Very
Rare. Very Fine.

20

761   Crusaders, Frankisch Greece and The Archipelago Achaia,
William of Villeharduin, AD 1245-1278. AR, Denier tournois. 0.65
g. 15.74 mm. Obv: CLARENTIA around Castle Tournois. Rev: +G
PRINCEPS. Cross in the center. Ref: Metcalf 930. Very Fine.

10

762   Crusaders, Frankisch Greece and The Archipelago Achaia,
William of Villeharduin, AD 1245-1278. AR, Denier tournois. 0.70
g. 18.82 mm. Obv: CLARENTIA around Castle Tournois. Rev: +G
PRINCEPS. Cross in the center. Ref: Metcalf 930. Very Fine.

10



763   Crusaders, Frankisch Greece and The Archipelago Achaia,
William of Villeharduin (?), AD 1245-1278. AR, Denier tournois.
0.63 g. 16.52 mm. Obv Castle Tournois. Rev: Cross in the center.
Ref: Metcalf 930. Very Fine.

10

764   Crusaders, Frankisch Greece and The Archipelago Achaia,
William of Villeharduin, AD 1245-1278. AR, Denier tournois. 0.64
g. 17.90 mm. Obv: CLARENTIA around Castle Tournois. Rev: +G
PRINCEPS. Cross in the center. Ref: Metcalf 930. Very Fine.

10

765   Crusaders. Duchy of Athens. Guillaume de La Roche, AD
1280-1287. AR, Denier. 0.64 g. 18.43 mm. Obv: G DVX ATЄNЄS.
Cross pattée. Rev: ThЄBЄ CIVIS. Castle tournois with open circles.
Ref: Metcalf 1032. Fine.

10

766   Crusaders, Neopolitan Princes of Epirus and Corfu. Philippe
de Taranto, AD 1294-1313. AR, Denier. 0.65 g. 18.56 mm. Obv:
✠NЄPΛNTI CIVIS+ around Castle Tournois. Rev: +G PRINCEPS.
Cross in the center. Ref: Metcalf, Crusaders, 1082. Very Fine.

10

767   Crusaders, Principality of Achaea. Philippe de Savoy (?), AD
1301-1307. Bl, Denier. 0.20 g. 11.36 mm. Obv: [+ DE CLARENCIA]
around Castle Tournois. Rev: Cross in the center. Ref: Sch XII, 20
Fine.

10

768   Crusaders, Principality of Achaea. Philippe de Savoy (?), AD
1301-1307. Bl, Denier. 0.22 g. 12.39 mm. Obv: [+ DE CLARENCIA]
around Castle Tournois. Rev: Cross in the center. Ref: Sch XII, 20
Fine.

10



769   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD
1355-1384. Bl, Denier. 0.34 g. 15.23 mm. Obv: Castle Tournois.
Rev: Palaeologantetragrammatic cross. Palaeologan cross formed
by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine. Showing
the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign of his
vassal status.

20

770   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD
1355-1384. Bl, Denier. 0.64 g. 15.28 mm. Obv: Castle Tournois.
Rev: Palaeologantetragrammatic cross. Palaeologan cross formed
by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine. Showing
the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign of his
vassal status.

20

771   Republic of Venice. AR, Grosso. 1.35 g. 16.17 mm. Venice.
Obv: Facing figure of Nimbate Christ Pantocrator, enthroned, [IC
XC] field to the left and right. Rev: Doge (duke) stands facing
receiving banner from patron saint St. Mark. Very Fine.

20

772   Republic of Venice. Giovanni Soranzo, AD 1312-1328. AR,
Grosso. 1.56 g. 18.46 mm. Venice. Obv: Facing figure of Nimbate
Christ Pantocrator, enthroned, IC XC field to the left and right.
Rev: IO SVPANTIO DVX S M VENETI. Doge (duke) stands facing
receiving banner from patron saint St. Mark. Ref: Paol 2. Very
Fine.

20

773   Armenia, Cilician Armenia. Royal. Hetoum I and Zabel, AD
1226-1270. AR, Tram. 2.05 g. 20.18 mm. Obv: ՀԵԹՈՒՄ
ԹԱԳԱՒՈՐ ՀԱՅՈՑ. (Translation: Hetoum king of the Armenians.)
Crowned lion standing right with a long cross in its paw. Rev:
ԿԱՐՈՂՈՒԹ ԻԻՆՆ ԱՅ Ե. (Translation: By the will of God.) Queen
Zabel and king Hetoum holding a long cross. Ref: AC 332. Very
Fine.

20



774   Armenia, Cilician Armenia. Royal. Hetoum I and Zabel, AD
1226-1270. AR, Tram. 2.69 g. 20.16 mm. Obv: ՀԵԹՈՒՄ
ԹԱԳԱՒՈՐ ՀԱՅՈՑ. (Translation: Hetoum king of the Armenians.)
Crowned lion standing right with a long cross in its paw. Rev:
ԿԱՐՈՂՈՒԹ ԻԻՆՆ ԱՅ Ե. (Translation: By the will of God.) Queen
Zabel and king Hetoum holding a long cross. Ref: AC 332. Very
Fine.

10

775   Armenia, Cilician Armenia. Royal. Hetoum I and Zabel, AD
1226-1270. AR, Tram. 2.69 g. 20.46 mm. Obv: ՀԵԹՈՒՄ
ԹԱԳԱՒՈՐ ՀԱՅՈՑ. (Translation: Hetoum king of the Armenians.)
Crowned lion standing right with a long cross in its paw. Rev:
ԿԱՐՈՂՈՒԹ ԻԻՆՆ ԱՅ Ե. (Translation: By the will of God.) Queen
Zabel and king Hetoum holding a long cross. Ref: AC 332. Very
Fine.

20

776   Armenia, Cilician Armenia. Royal. Hetoum I and Zabel, AD
1226-1270. AR, Tram. 2.81 g. 20.91 mm. Obv: ՀԵԹՈՒՄ
ԹԱԳԱՒՈՐ ՀԱՅՈՑ. (Translation: Hetoum king of the Armenians.)
Crowned lion standing right with a long cross in its paw. Rev:
ԿԱՐՈՂՈՒԹ ԻԻՆՆ ԱՅ Ե. (Translation: By the will of God.) Queen
Zabel and king Hetoum holding a long cross. Ref: AC 332. Very
Fine.

20

777   Silesia. Schweidnitz. Louis II, AD 1516-1526. AR, ½
Groschen. 0.79 g. 17.65 mm. Obv: LVDOVICVS R VN ET BO.
Crown in circle. Rev: +CIVITAS SWIEN 1526. (?). Eagle in circle.
Ref: Schult 3398. Very Fine.

10



778   Italy. Venice. Francesco Donà, AD 1545-1553. AV, Zecchino.
3.43 g. 21.31 mm. Obv: FRAN DON S M VENET DVX. St. Mark
standing right, presenting staff with banner to Doge kneeling left.
Rev: SIT T XPE DAT Q TV REGIS ISTE DVCAT. Christ the Redeemer
standing facing within mandorla of eleven stars. Ref: Paolucci 1.
Very Fine.

20

779   Austria. Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold V, AD
1626-1636. AR, 10 Kreuzer. 4.23 g. 28.30 mm. Obv: LEOPOLDVS
D G (10) ARCHID AVSTRI; 1625. The large portrait, bare headed,
of Leopold V of Habsburg, divides the date, within a circle. Rev:
DVX BVRGVN COMES TIROLIS. Ref: KM 438. Very Fine.

20

780   Austria. Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-
1705. AR, 6 Kreuzer. 2.81 g. 25.15 mm. Obv: LEOPOLDVS D G R I
(VI) S A G H B REX. Laureate, draped bust right. Rev: ARCHI DVX
SAV E CARIN D B; 1683. Crowned coat-of-arms. Ref: Herinek
1185. Very Fine.

20

781   Austria. Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-
1705. AR, 6 Kreuzer. 3.24 g. 24.78 mm. Obv: LEOPOLDVS D G R
(VI) I S A G H & B R. Laureate, draped bust right. Rev: ARCHID AV
(SHS) D BURG & SIL; 1674. Crowned coat-of-arms. Ref: KM 507.
Very Fine.

20

782   Austria. Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-
1705. AR, 6 Kreuzer. 3.01 g. 25.89 mm. Obv: LEOPOLDVS D G (VI)
R I S A G H B R. Laureate, draped bust right. Rev: ARCHID AV
(SHS) D BUR & SIL; 1673. Crowned coat-of-arms. Ref: KM 507.
Very Fine.

20



783   Austria. Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-
1705. AR, 6 Kreuzer. 2.92 g. 25.35 mm. Breslau. Obv:
LEOPOLDVS D G R (VI) I S A G H & B R. Laureate, draped bust
right. Rev: ARCHID AVS (SHS) DVX BUR & S; 1689. Crowned coat-
of-arms. Ref: Herinek 1219. Very Fine.

20

784   Austria. Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-
1705. AR, 6 Kreuzer. 3.20 g. 26.10 mm. Vienna. Obv: LEOPOLD D
G R I S (VI) A G H B REX. Laureate, draped bust right. Rev:
ARCHID AVS (MM) DVX B CO TYR; 1688. Crowned coat-of-arms.
Ref: KM 1288. Very Fine.

10

785   Austria. Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-
1705. AR, 6 Kreuzer. 2.88 g. 24.80 mm. Vienna. Obv: LEOPOLDVS
D G R I (VI) S A G H B REX. Laureate, draped bust right. Rev:
ARCHID AVS (MM) DVX B CO TYR; 1682. Crowned coat-of-arms.
Ref: KM 1288. Very Fine.

10

786   Austria. Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold V, AD
1626-1636. AR, 10 Kreuzer. 4.30 g. 28.71 mm. Obv: LEOPOLDVS
D G (10) ARC DVX AVSTR; 1632. Half portrait of Leopold V,
armour holding sceptra and sword. Rev: DVX BVRGVN COMES
TYROL. Crowned coat-of-arms. Ref: Moser & Tursky 478. Very
Fine.

20

787   Austria Empire. Leopold I, AD 1657-1705. AR, 3 Kreuzer.
1.54 g. 21.74 mm. Obv: LEOPOLDUS D G R I S A (3) G H BO REX.
Leopold I facing right. Legend around "Leopoldus, Dei Gratia,
Romanorum Imperator Semper Augustus, Germaniae, Hungariae
Bohemiaeque rex". Rev: ARCHID AUS D (IA) BURG STYRIÆ; 1703.
3 shields in a circle of pearls, above a double headed eagle. Ref:
KM 1115. Very Fine.

10



788   Austria Empire. Leopold I, AD 1657-1705. AR, 3 Kreuzer.
1.41 g 22.35 mm. Obv: LEOPOLDUS D G R I S A (3) G H BO REX.
Leopold I facing right. Legend around "Leopoldus, Dei Gratia,
Romanorum Imperator Semper Augustus, Germaniae, Hungariae
Bohemiaeque rex". Rev: ARCHID AUS D (IA) BURG STYRIÆ; 1703.
3 shields in a circle of pearls, above a double headed eagle. Ref:
KM 1115. Very Fine.

10

789   Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-1705.
AR, 3 Kreuzer (1704 FN). 1.64 g. 21.34 mm. Prague. Obv:
LEOPOLDVS D G R (3) IMPE SA. Laureate, draped bust right. Rev:
GER HVN BO (GE) HEMIÆ REX; 1704. Double eagle facing, with
wings spread and coat-of-arms on breast; crown above. Ref: KM
516. Very Fine.

20

790   Austria. Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-
1705. AR, 3 Kreuzer (1701 FN). 1.71 g. 22.03 mm. Obv:
LEOPOLDVS D G R I (3) S A G H B R. Laureate, draped bust right.
Rev: ARCHID AVS (FN) DVX BVR SIL; 1701. Double eagle facing,
with wings spread and coat-of-arms on breast; crown above. Ref:
KM 516. Very Fine.

10

791   Austria. Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-
1705. AR, 3 Kreuzer (1696 CB). 1.73 g. 21.21 mm. Obv:
LEOPOLDVS D G R I S (3) S A G H B R. Laureate, draped bust
right. Rev: ARCHID AVS (CB) DVX BVR SIL; 1696. Double eagle
facing, with wings spread and coat-of-arms on breast; crown
above. Ref: KM 516. Very Fine.

20



792   Austria. Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-
1705. AR, 3 Kreuzer (1699 CB). 1.56 g. 20.95 mm. Obv:
LEOPOLDVS D G R I S (3) S A G H B R. Laureate, draped bust
right. Rev: ARCHID AVS (CB) DVX BVR SIL; 1699. Double eagle
facing, with wings spread and coat-of-arms on breast; crown
above. Ref: KM 516. Very Fine.

10

793   Hungary. Leopold I, AD 1674-1696. AR, 6 Kreuzer. 3.32 g.
24.84 mm. Obv: LEOPOLDVS D G R (VI) I S A GE HV B REX.
Leopold I facing right. Rev: PATRONA HVNGARIÆ / 1681. Seated
radiant Madonna with child in a mandorla. Lettering in pearlring,
below small Hungarian shield in the middle, castle on a shield
next to it on the right, crescent on a shield next to it to the left.
Ref: Huszár 1450. Very Fine.

20

794   Hungary. Leopold I, AD 1674-1696. AR, 6 Kreuzer. 3.24 g.
26.03 mm. Obv: LEOPOLDVS D G R (VI) I S A GE HV B REX.
Leopold I facing right. Rev: PATRONA HVNGARIÆ / 1669. Seated
radiant Madonna with child in a mandorla. Lettering in pearlring,
below small Hungarian shield in the middle, castle on a shield
next to it on the right, crescent on a shield next to it to the left.
Ref: Huszár 1450. Very Fine.

20

795   Hungary. Leopold I, AD 1674-1696. AR, 3 Kreuzer. 1.56 g.
21.18 mm. Obv: LEOPOLDVS D G R I S (3) A G H B REX. Leopold I
facing right. Legend around "Leopoldus, Dei Gratia, Romanorum
Imperator Semper Augustus, Germaniae, Hungariae
Bohemiaeque rex". Leopold looking right, younger portrait, curly
wig with laurent; denomination (3) below in circle. Rev: PATRONA
HVNGARIÆ / 1696. Seated radiant Madonna with child in a
mandorla. Lettering in pearlring, below small Hungarian shield in
the middle, castle on a shield next to it on the right, crescent on a
shield next to it to the left. Ref: KM 192. Very Fine.

20



796   Austria Empire. Leopold I, 1657-1705 AD. AR, 3 Kreuzer.
1.43 g. 22.34 mm. Graz. Obv.: LEOPOLDUS D G R I S A (3) G H BO
REX. Leopold I facing right. Legend around "Leopoldus, Dei
Gratia, Romanorum Imperator Semper Augustus, Germaniae,
Hungariae Bohemiaeque rex". Rev.: ARCHID AUS D (IA) BURG
STYRIÆ; 1704. 3 shields in a circle of pearls, above a double
headed eagle. Ref.: KM 1115. Very Fine.

10

797   Hungary. Leopold I, AD 1674-1696. AR, 6 Kreuzer. 3.15 g.
26.65 mm. Obv: LEOPOLDUS D G R (VI) I S A GE HV B REX.
Leopold I facing right. Rev: PATRONA HVNGARIÆ / 1693. Seated
radiant Madonna with child in a mandorla. Lettering in pearlring,
below small Hungarian shield in the middle, castle on a shield
next to it on the right, crescent on a shield next to it to the left.
Ref: Huszár 1450. Very Fine.

20

798   Dutch. Province of Utrecht. Leeuwendaalder or Lion
Daalder. AD 1589-1602. AR, Daalder. 26.56 g. 41.71 mm.
Westfriesland. Obv: MO NO ORDI TRAI VA HOL; 1599. Armored
knight standing to left with head right, with plume on helmet,
holding ribbon in right hand, behind lion shield, within inner
circle. Rev: CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Rampant lion facing
left, within inner circle. Ref: KM -. Very Fine.

20

799   Dutch. Province of Gelderland. Leeuwendaalder or Lion
Daalder. AD 1589-1602. AR, Daalder. 26.40 g. 39.61 mm.
Westfriesland. Obv: MO NO ORDI GEL VA HOL; 1599. Armored
knight standing to left with head right, with plume on helmet,
holding ribbon in right hand, behind lion shield, within inner
circle. Rev: CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Rampant lion facing
left, within inner circle. Ref: KM 10. Very Fine.

20



800   Dutch. Leeuwendaalder or Lion Daalder. AD 1589-1602. AR,
Daalder. 26.75 g. 40.40 mm. Obv: MO NO ORDI IFRI(?) VA HOL.
Armored knight standing to left with head right, with plume on
helmet, holding ribbon in right hand, behind lion shield, within
inner circle. Rev: CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Rampant lion
facing left, within inner circle. Ref: KM -. Very Fine.

20

801   Netherlands. Holland. Leeuwendaalder or Lion Daalder. AD
1606-1701. AR, Daalder. 26.81 g. 41.37 mm. Westfriesland. Obv:
MO ARG PRO CON FOE BELG WESTF. Armored knight standing to
left with head right, with plume on helmet, holding ribbon in right
hand, behind lion shield, within inner circle. Rev: CONFIDENS DNO
NON MOVETVR 1616. Rampant lion facing left, within inner circle.
Ref: KM 14.2 Very Fine.

20

802   Netherlands. Holland. Leeuwendaalder or Lion Daalder. AD
1606-1701. AR, Daalder. 26.67 g. 42.08 mm. Obv: MO ARG PRO
CON FOE BELG TRA. Armored knight standing to left with head
right, with plume on helmet, holding ribbon in right hand, behind
lion shield, within inner circle. Rev: CONFIDENS DNO NON
MOVETVR 1633. Rampant lion facing left, within inner circle. Ref:
KM 72. Very Fine.

20

803   Netherlands. Holland. Leeuwendaalder or Lion Daalder. AD
1606-1701. AR, Daalder. 26.33 g. 42.00 mm. Obv: MO ARG PRO
CON FOE BELG TRAN. Armored knight standing to left with head
right, with plume on helmet, holding ribbon in right hand, behind
lion shield, within inner circle. Rev: CONFIDENS DNO NON
MOVETVR 1639. Rampant lion facing left, within inner circle. Ref:
KM 72. Very Fine.

20



804   Netherlands. Holland. Leeuwendaalder or Lion Daalder. AD
1606-1701. AR, Daalder. 26.69 g. 41.38 mm. Obv: MO ARG PRO
CON FOE BEL GEL. Armored knight standing to left with head
right, with plume on helmet, holding ribbon in right hand, behind
lion shield, within inner circle. Rev: CONFIDENS DNO NON
MOVETVR 1633. Rampant lion facing left, within inner circle. Ref:
KM 15.2. Very Fine.

20

805   Netherlands. Holland. Leeuwendaalder or Lion Daalder. AD
1606-1701. AR, Daalder. 26.51 g. 41.32 mm. Obv: MO ARG PRO
CON FOE BELG FR. Armored knight standing to left with head
right, with plume on helmet, holding ribbon in right hand, behind
lion shield, within inner circle. Rev: CONFIDENS DNO NON
MOVETVR 1617. Rampant lion facing left, within inner circle. Ref:
KM 72 (var). Very Fine.

20

806   Netherlands. Holland. Leeuwendaalder or Lion Daalder. AD
1606-1701. AR, Daalder. 26.36 g. 41.13 mm. Obv: MO ARG PRO
CON FOE BEL GEL. Armored knight standing to left with head
right, with plume on helmet, holding ribbon in right hand, behind
lion shield, within inner circle. Rev: CONFIDENS DNO NON
MOVETVR 161[?]. Rampant lion facing left, within inner circle.
Ref: KM 15.2. Very Fine.

20

807   Netherlands. Holland. Leeuwendaalder or Lion Daalder. AD
1606-1701. AR, Daalder. 26.31 g. 41.01 mm. Obv: MO ARG PRO
CON FOE BELG GEL. Armored knight standing to left with head
right, with plume on helmet, holding ribbon in right hand, behind
lion shield, within inner circle. Rev: CONFIDENS DNO NON
MOVETVR 1644. Rampant lion facing left, within inner circle. Ref:
KM 15.2. Very Fine.

20



808   Johann Georg IV, AD 1693-1694. AR, 1/12 Thaler. 3.27 g.
26.00 mm. Obv: IOH GEORG IV D G DVX SAX I C M A & W; EPH.
Rev: SAC ROM IMP ARCHIM & ELEC; *12* EINEN THAL 1694. Ref:
KM 638. Very Fine.

20

809   Italy. Venice. Alvise II Mocenigo, AD 1700-1709. AR, 80
Soldi. 11.41 g. 34.98 mm. Bernardo Gritti magistrate. Obv: S M V
ALOY MOCENI / DVX. St. Marco seated right on throne, blessing
doge kneeling left. Rev: DALMAT ET ALB; 80. Lion of St. Marco
rampant regardent. Ref: Paolucci 21. Rare. Very Fine.

20

810   Islamic. Ottoman Empire. AV, 1.85 g. 20.06 mm. Obv:
Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

20

811   Islamic. Ottoman Empire. Mustafa II, AD 1695-1703 / AH
1106-1115. AR, Zolta (Zolota). 19.32 g. 41.79 mm. Qustantiniya
(Constantinople). Obv: In field “Es-Sultan Mustafa bin Mehmed
Han Azze Nasruhu” (the Sultan Mustafa son of Mehmed Khan,
may his sovereignty endure, struck in Qustantiniya, 1106. Rev: In
field “Sultan al-barrayn/wa khaqan al-bahrayn/aş-sultan. Ref: KM
121.1. Very Fine.

20

812   Islamic. Ottoman Empire. Mustafa II, 1695-1703 AD / 1106-
1115 AH. AR, Half Zolota (Zolta). 19.44 g. 38.96 mm. Edirne. Obv:
In field “Es-Sultan Mustafa bin Mehmed Han Azze Nasruhu” (the
Sultan Mustafa son of Mehmed Khan, may his sovereignty
endure, struck in Edirne, 1106. Rev: In field “Sultan al-barrayn/wa
khaqan al-bahrayn/aş-sultan. Ref: KM 121.1. Very Fine.

20



813   Islamic. Ottoman Empire. Mustafa II, 1695-1703 AD / 1106-
1115 AH. AR, Half Zolota (Zolta). 19.66 g. 39.44 mm. Edirne. Obv:
In field “Es-Sultan Mustafa bin Mehmed Han Azze Nasruhu” (the
Sultan Mustafa son of Mehmed Khan, may his sovereignty
endure, struck in Edirne, 1106. Rev: In field “Sultan al-barrayn/wa
khaqan al-bahrayn/aş-sultan. Ref: KM 121.1. Very Fine.

20

814   Islamic. Ottoman Empire. Mustafa II, 1695-1703 AD / 1106-
1115 AH. AR, Half Zolota (Zolta). 10.57 g. 28.38 mm. Edirne. Obv:
In field “Es-Sultan Mustafa bin Mehmed Han Azze Nasruhu” (the
Sultan Mustafa son of Mehmed Khan, may his sovereignty
endure, struck in Edirne, 1106. Rev: In field “Sultan al-barrayn/wa
khaqan al-bahrayn/aş-sultan. Ref: KM 121.1. Very Fine.

20

815   Islamic. Ottoman Empire. Mustafa II, AD 1695-1703 / AH
1106-1115. AR, Zolta (Zolota). 19.88 g. 38.47 mm. Qustantiniya
(Constantinople). Dated 1695 AD / 1106 AH. Obv: In field “Es-
Sultan Mustafa bin Mehmed Han Azze Nasruhu” (the Sultan
Mustafa son of Mehmed Khan, may his sovereignty endure, struck
in Qustantiniya, 1106. Rev: In field “Sultan al-barrayn/wa khaqan
al-bahrayn/aş-sultan. Ref: KM 121.1. Very Fine.

20

816   Islamic. Ottoman Empire. Ahmad III, 1703-1730 AD/ 1115-
1143 AH. AR, Zolta (Zolota). 6.47 g. 25.93 mm. Qustantiniya
(Constantinople). Dated 1703 AD / 1115 AH. Obv: Tughra Ahmad
bin Muhammad khan al-muzaffar da’ima, Ahmed son of Mehmed
Khan, always victorious; below/ Qustantiniya/ 1115. Translation:
May his victory be glorious, struck in Qustantiniya, 1115. Rev: In
field sultan al-barrayn / wa khaqan al-bahrayn / al-sultan ibn md
[initial letters] / al-sultan. Translation: Sultan of the Two Lands
and Emperor of the Two Seas, the Sultan son of the Sultan. Good
Very Fine.

20



817   Islamic. Ottoman Empire. Ahmad III, 1703-1730 AD/ 1115-
1143 AH. AR, Zolta (Zolota). 13.32 g. 30.23 mm. Qustantiniya
(Constantinople). Dated 1703 AD / 1115 AH. Obv: Tughra Ahmad
bin Muhammad khan al-muzaffar da’ima, Ahmed son of Mehmed
Khan, always victorious; below/ Qustantiniya/ 1115. Translation:
May his victory be glorious, struck in Qustantiniya, 1115. Rev: In
field sultan al-barrayn / wa khaqan al-bahrayn / al-sultan ibn md
[initial letters] / al-sultan. Translation: Sultan of the Two Lands
and Emperor of the Two Seas, the Sultan son of the Sultan. Good
Very Fine.

20

818   Islamic. Ottoman Empire. Ahmad III, AD 1703-1730 / AH
1115-1143. AR, Zolta (Zolota). 9.69 g. 28.49 mm. Qustantiniya
(Constantinople). Dated 1703 AD / 1115 AH. Obv: Islamic legend.
Rev: Islamic legend. Ref: Sultan 981. Veyf Fine.

20

819   Islamic. Ottoman Empire. Ahmad III, AD 1703-1730 / AH
1115-1143. AR, Zolta (Zolota). Qustantiniya. 9.91 g. 30.04 mm.
(Constantinople). Dated 1703 AD / 1115 AH. Obv: Islamic legend.
Rev: Islamic legend. Ref: Sultan 981. Veyf Fine.

20

820   Islamic. Ottoman Empire. Ahmad III, AD 1703-1730 / AH
1115-1143. AR, Zolta (Zolota). Qustantiniya. 10.01 g. 29.51 mm.
(Constantinople). Dated 1703 AD / 1115 AH. Obv: Islamic legend.
Rev: Islamic legend. Ref: Sultan 981. Veyf Fine.

20

821   Islamic. Ottoman Empire. Ahmad III, AD 1703-1730 / AH
1115-1143. AR, Zolta (Zolota). 19.63 g. 37.99 mm. Qustantiniya.
(Constantinople). Dated 1703 AD / 1115 AH. Obv: Islamic legend.
Rev: Islamic legend. Ref: Sultan 981. Veyf Fine.

20



822   Islamic. Ottoman Empire. Ahmad III, AD 1703-1730 / AH
1115-1143. AR, Zolta (Zolota). 19.84 g. 37.05 mm. Qustantiniya.
(Constantinople). Dated 1703 AD / 1115 AH. Obv: Islamic legend.
Rev: Islamic legend. Ref: Sultan 981. Very Fine.

20

823   PB Greco-Roman tessera (AD 1st–4th century) Obv: Facing
head within linear border. Rev: Blank. Weight: 3.02 g. Diameter:
16.37 mm.

20

824   PB Greco-Roman tessera (AD 1st–4th century) Obv:
Aphrodite standing right beside column, looking into mirror. Rev:
Blank. Weight: 8.92 g. Diameter: 23.98 mm.

20

825   AE Greco-Roman tessera (AD 2nd–3rd century) Moesia
Inferior, Nicopolis ad Istrum. Obv: Male figure standing facing,
placing his hands on his chest. Rev: Large crescent with three
stars above. Weight: 0.70 g. Diameter: 12.24 mm.

20

826   PB Greco-Roman tessera (AD 2nd–3rd century) Obv: Draped
bust of an African, right. Rev.: Blank. Weight: 6.00 g. Diameter:
22.36 mm.

20

827   PB Greco-Roman tessera (AD 1st–4th century) Obv: Head,
right. Rev: Nike standing, left, holding wreath in right hand. Cf.
BMCRLT 384. Weight: 1.30 g. Diameter: 11.40 mm.

20

828   PB Byzantine Icon Pendant (AD 11th–13th century) Obv.:
Two angels holding a cross between them. Rev.: Inscription of
three lines. Weight: 4.93 g. Diameter: 22.66 mm.

20



829   PB Lead Gnostic Amulet (2nd–4th century AD) Obv.:
Abrasax facing, with the head of a rooster and snakes for legs,
holding a whip in his right hand and a shield with his left.
Inscription: IAω. Rev.: ABPACAΞ with star-in-crescent above. The
worship of the ancient demon Abrasax (or Abraxas) rose to great
prominence in Roman times through the teachings of the
Christian Gnostic Basilides of Alexandria (circa 85–145 AD), who
called Abrasax the 'great archon' and the first of the 365 Gnostic
Aeons. During the Roman Imperial Period, the production and use
of Abraxas amulets became widespread in the west of Asia Minor
through the commercial relations of Alexandria and Ephesus.
Weight: 3.77 g. Diameter: 23.82 mm.

20

830   PB Hellenistic token (4th–3rd century BC) Uniface lead
token. Panathenaic amphora. Tokens and coins share a common
source for their iconography. During the Hellenistic period, the
Panathenaic amphora was a popular motif found on both tokens
and coins. This shared imagery was part of the broader repertoire
of state symbols used across various media, including tokens,
coins, weights, measures, and seals. Tokens featuring the
Panathenaic amphora clearly refer to festivals, particularly those
in which the Council played a significant role. Weight: 3.11 g.
Diameter: 14.48 mm.

20

831   PB Roman lead seal (c. AD 1st–3rd century) Letters, ANNA
on the obverse. Weight: 7.45 g. Diameter: 18.01 mm.

20



832   PB Byzantine seal of Andrew imperial vestitor and
chartoularios of the stratiotikon (c. AD 8th–9th century) Obv.:
Cruciform invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει; in the
quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Wreath border. Rev.: Inscription of four
lines: +Ἀνδρέᾳ β(ασιλικῷ) βεστ(ίτορι) (καὶ) χαρτ(ουλαρίῳ) τοῦ
στρατιω(τικοῦ). Wreath border. Translation: Mother of God, help
your servant Andrew imperial vestitor and chartoularios of the
stratiotikon. Unpublished. Weight: 15.35 g. Diameter: 26.74 mm.

20

833   PB Byzantine seal of George proedros (AD 11th century)
Obv.: Bust of St George holding a spear over his right shoulder
and a shield with his left arm. Inscription on either side: ὁ ἅ(γιος)
Γε[όργιος]. Border of dots. Rev.: Inscription of five lines. Border of
dots. Weight: 4.17 g. Diameter: 19.25 mm.

20

834   PB Byzantine seal of Nicholas monk (AD 11th century) Obv.:
Bust of St. Nicholas blessing, and holding a book. Inscription:
Ο|Ν|Ι|Κ|ΟΛ|Α|ΟΣ: ὁ ἅγιος Νικολ(άος). Border of dots. Rev.:
Inscription of four lines. Border of dots. Weight: 4.24 g. Diameter:
16.79 mm.

20

835   PB Byzantine anonymous seal (AD 11th century) Obv.:
Inscription of two lines: γραφὴ; a cross above. Border of dots.
Rev.: Inscription of two lines: μηνύει. Border of dots. Translation:
The letter discloses (the sender). Similar, Doaks online,
BZS.1955.1.4072. Weight: 4.93 g. Diameter: 16.81 mm.

20

836   PB Byzantine seal of Nikephoros (AD 11th century) Obv.:
Bust of the Mother of God orans. On either side the sigla: Μή(τη)ρ
Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev.: Inscription of four lines. Border of
dots. Weight: 6.32 g. Diameter: 21.83 mm.

20



837   Weight: 6.38 g. Diameter: 21.43 mm.
20

838   PB Byzantine monorammatic seal (AD 6th–7th century)
Obv.: Between two crosses, a bust of the Mother of God holding
the Child before her. Rev.: Cruciform monogram. Weight: 6.59 g.
Diameter: 19.64 mm.

20

839   PB Byzantine seal of John secretary (AD 11th century) Obv.:
Bust of the Mother of God orans, the medallion of Christ before
her. On either side the sigla: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of dots.
Rev.: Inscription of four lines: Θ(εοτό)κε β(οή)θ(ει) Ἰω(άννῃ)
σεκρετικῷ τῷ [..]. Border of dots. Weight: 6.62 g. Diameter:
20.76 mm.

20

840   PB Byzantine seal of Leo magistros, anthypatos, patrikios
and imperial protospatharios (AD 10th century) Obv.: A
patriarchal cross (x at both transverse bars) mounted on a base
of four steps. Fleurons rise on both sides. Within a border of thick
dots, a circular inscription beginning at seven o'clock: Κύριε
βοήθει τῷ σῷ δούλῳ. Rev.: Inscription of five lines: [+Λ]έω[ντ(ι)]
μαγ(ίστρῳ) [ἀν]θυπάτ(ῳ) [π]ατρικ(ίῳ) (καὶ) β(ασιλικῷ)
(πρωτο)σπαθ(αρίῳ). Border of dots. Translation: Lord, help your
servant Leo magistros, anthypatos, patrikios and imperial
protospatharios. Weight: 7.13 g. Diameter: 23.48 mm.

20



841   Byzantine Lead Seal of Theodore, asekretis and chrysoteles
(AD 11th century) Obv.: Bust of St Nicholas offering a blessing
and holding the book; details indistinct. Traces of sigla at right.
Border of dots. Rev.: Inscription in five lines: +Θεοδόρ(ῳ)
ἀσικριτ(ης) (καὶ) χρυσοτελ(ῇ). Border of dots. Translation:
Theodore, asekretis and chrysoteles. Chrysoteles is the name of
an official who appears in the late tenth and the eleventh century
and is related to the assessment and collection of taxes in gold
coins. Diameter: 8.10 mm Weight: 22.36 g

20

842   Byzantine Lead Seal of George, imperial protospatharios
and strategos of ? (AD 11th century) Obv.: Bust of St George
holding a spear and shield. Illegible inscription. Border of dots.
Rev.: Inscription in five lines: Γεωργή(ῳ) β(ασιλικῷ)
(πρωτο)σπαθ(αρίῳ) (καὶ) στρα(τηγῳ) […]. Border of dots.
Diameter: 9.20 mm Weight: 28.66 g

20

843   Byzantine Lead Seal of John Sikelos, domestikos (c. AD 13th
century) Obv.: Inscription in three lines: + σφραγὶς Ἰω(άννου).
Rev.: Inscription in four lines: δομεστίκου Σικελοῦ. Translation:
(Seal of) John Sikelos, domestikos. Diameter: 11.76 mm Weight:
23.57 g

20



844   Byzantine Lead Seal of Michael Tzykandiles, kouropalates
(AD 11th century) Obv.: Bust of the Mother of God orans, the
medallion of Christ before her. On either side the sigla: Μ(ήτηρ)
Θ(εοῦ). Border of dots. Rev.: Inscription in four lines: Κ(ύρι)ε
β(οή)θ(ει) Μ(ι)χ(αὴλ) κοροπαλάτῃ τῷ Τζικαν(δίλῃ). Translation:
Lord, help Michael Tzykandiles, kouropalates. Unpublished. The
Tzykandiles was an aristocratic Byzantine family originating in the
late 11th century, with their name derived from the Latin
cicindela (glowworm). They gained prominence through strategic
marriages, such as Leo Tzykandiles, a governor, who married into
the Komnenos family, and Goudelios Sebastos, who wed Eudokia,
granddaughter of Emperor Alexios I Komnenos. Other notable
members included Basil Tzykandiles, a general under Manuel I
Komnenos, and George Doukas Tzykandiles, a judge in
Thessalonica around 1375. Though their social status declined
over time, the family remained involved in local affairs into the
14th century. Diameter: 12.04 mm Weight: 21.28 g

20

845   Byzantine lead stamp seal (AD 5th–7th century) On the
face, monogram. Weight: 13.68 g. Diameter: 25.14 mm.

20



846   Byzantine Lead Seal of Basil I and Constantine (869–79)
Obv.: Half-length representation of Christ, bearded, wearing a
tunic and himation. He raises his right hand in blessing and holds
in his left a book with a cover ornamented with four rows of
pellets. He has a cross behind his head. Circular inscription: Iηsus
Xristos. Border of dots. Rev.: Two half-length figures: at left, Basil
I, bearded, wearing a crown surmounted by a cross and a loros;
at right, Constantine, beardless and more diminutive than Basil,
wearing a crown surmounted by a cross and a chlamys pinned
with a fibula on his shoulder. The two figures hold between them
a labarum ornamented with an X in center and streamers.
Circular inscription: Basilios e[t C]onstant(inos) aug(usti). Border
of dots. Translation: Jesus Christ. Basil and Constantine, augusti.
Parallels, DO Seals 6, nos. 51.2, 16, 18. Diameter: 13.75 mm
Weight: 27.37 g

20

847   Byzantine metrical seal of Basil (AD 11th–12th century)
Obv.: Bust of St Nicholas holding the Gospel and offering a
blessing. Inscription on either side: ὁ ἅγιος Νικόλαος. Border of
dots. Rev.: Inscription in four lines. Border of dots. Diameter:
13.97 mm Weight: 29.30 g

20

848   Byzantine lead seal of N. emperor (AD 11th–12th century)
Obv.: Christ seated on a high-backed throne holding the Gospel in
his left hand. Illegible sigla on either side. Border of dots. Rev.: An
emperor standing, holding the labarum in his right hand, the
akakia in his left. No inscription visible. Border of dots. Diameter:
15.26 mm Weight: 29.13 g

20

849   AE Byzantine bronze stamp seal (AD 11th century) A
circular bronze stamp with four lines of inscription: +Θ(εοτό)κε
βοήθει τῷ σῷ δούλ(ῳ). Border of dots; traces of handle on the
plain back. Translation: Theotokos, help your servant. Weight:
3.22 g. Diameter: 17.54 mm.

20



850   Byzantine lead seal (AD 10th century) Obv.: In the center, a
monogram. Within concentric border of dots, a circular inscription
beginning at seven o'clock: Κύριε βοήθει τῷ σῷ δούλῳ. Rev.: In
the center, a monogram. Within concentric border of dots, a
circular inscription. Diameter: 3.28 mm Weight: 17.89 g

20

851   Byzantine lead seal of Leo, cleric and chartoularios (AD
10th century) Obv.: Patriarchal cross mounted on a base of three
steps, flanked by ornamental fleurons. Within a border of dots, a
circular inscription along the circumference: +Κ(ύρι)ε βοήθει τῷ
σ(ῷ) δ(ούλῳ). Rev.: Inscription of four lines: Λεο(ντᾷ) κλιρηκό
(καὶ) χαρτου(λαρίῳ). Border of dots. Translation: Lord, help your
servant Leo, cleric and chartoularios. Unpublished. Diameter:
3.58 mm Weight: 17.53 g

20

852   Byzantine anonymous seal (AD 11th century) Obv.: Bust of
St. Demetrios holding the martyr's cross in his right hand. On
either side, an inscription: ὁ ἅ(γιος) Δη(μή)τριο(ς). Border of dots.
Rev.: Bust of the Mother of God orans, the medallion of Christ
before her. Sigla on either side: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of dots.
Diameter: 4.23 mm Weight: 16.12 g

20

853   Byzantine seal of Anastasios imperial spatharokandidatos
and chartoularios (AD 10th century) Obv.: A patriarchal cross
mounted on a base of steps. Fleurons on either side. Along the
circumference a circular inscription beginning at seven o'clock:
Κ(ύρι)ε βοήθ(ει) τῷ σῷ δούλ(ῳ). Border of dots. Rev.: Inscription
of four lines beginning with a cross: Ἀναστασ(ίῳ) β(ασιλικῷ)
σπαθ(α)ρ(ο)κανδ(ι)δ(άτῳ) (καὶ) χαρτου(λαρίῳ). Border of dots.
Translation: Lord, help your servant Anastasios imperial
spatharokandidatos and chartoularios. Diameter: 5.23 mm.
Weight: 19.88 g.

20



854   Byzantine seal of Leo N. (AD 11th century) Obv.: Bust of St.
George holding a spear in his right hand and a shield in his left.
Inscription on either side: [Ὁ (ἅγιος) Γ]ε(ώρ)γ(ιος). Border of dots.
Rev.: Inscription of four lines: Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) Λέωντα το
ν[.]γ[.]ρ. Border of dots. Diameter: 5.42 mm. Weight: 17.58 g.

20

855   Byzantine seal of Manuel imperial ostiarios and
protonotarios of augustiakos oikos (AD 10th century) Obv.:
Inscription of five lines: +Κ(ύρι)ε βοήθει [τ]ῷ σῷ δού[λ]ῳ
Μανουὴλ. Border of dots. Rev.: Inscription of five lines: β(ασιλικῷ)
ὀσ[τι]αρ(ίῳ) (καὶ) (πρωτο)[νο]ταρ(ίῳ) τοῦ [αὐ]γουστ(ιακοῦ)
[οἴ]κου. Border of dots. Translation: Lord, help your servant
Manuel imperial ostiarios and protonotarios of augustiakos oikos.
Unpublished. This is presumably the seal of an official in the
Augusta administration. Cf. ZN 923; Pmbz online 22441
(Gregorios ostiarios and protonotarios of augustiakos oikos).
Diameter: 5.47 mm. Weight: 22.41 g.

20

856   Byzantine seal of Leon Lepentrenos, spatharokandidatos
(1040–1090) Obv.: Bust of St Demetrios holding a spear over his
right shoulder. Inscription on either side: ὁ ἅ(γιος) Διμίτρ(ιος).
Border of dots. Rev.: Inscription of five lines: Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει)
Λέοντι σπαθ(α)ρ(ο)κα(ν)δ(ι)δ(άτῳ) τῷ Λεπεν[τ]ρ(ηνῷ). Border of
dots. Translation: St Demetrios. Lord aid Leon Lepentrenos,
spatharokandidatos. Parallel, Seibt, BBÖ I no. 190. See PBW Leon
20108. Diameter: 5.60 mm. Weight: 17.78 g.

20



857   Byzantine seal of Michael Doukas, sebastos (AD 12th
century, first half) Obv.: Bust of the archangel Michael holding the
sceptre and globus. Inscription on either side: Μ[(ι)χ(αήλ)].
Border of dots. Rev.: Inscription of four lines: σφραγὶς σεβαστοῦ
Μιχαὴλ αὕτη Δούκα. Border of dots. Translation: This is the seal
of the sebastos Michael Doukas. Parallels, Bulgakova no. 1.4. 5;
Lichačev, Materialy p. 141; Schlumberger, Sigillographie p. 428,
no. 7. Cf. Wassiliou-Seibt, Siegel mit metrischen Legenden II, no.
2840c. See also PBW Michael 121. Diameter: 6.12 mm. Weight:
21.06 g.

20

858   Byzantine seal of Theodore Chalkoutzes, protonotarios of
the sakelle (AD 11th century, second half) Obv.: Inscription of
four lines: Θ(εοτό)κε β(οή)θ(ει) Θεοδώρ(ῳ) προτονοταρίῳ. Border
of dots. Rev.: Inscription of four lines: τῆς σακέλλης [τ]ῷ
Χαλκούτζῃ. Border of dots. Translation: Theotokos aid Theodore
Chalkoutzes, protonotarios of the sakelle. Parallel, Wassiliou -
Seibt BBÖ II no. 72. Diameter: 6.48 mm. Weight: 19.16 g.

20

859   Byzantine seal of Basil (AD 11th–12th century) Obv.: Bust of
the Mother of God (Hodegetria) holding the Child in her left arm.
Illegible sigla. Border of dots. Rev.: Inscription of four lines:
[δο]ῦλο[ν σκέπ]ε σὸ[ν Βασ]ίλε[ι(ον) Παρ]θέν[ε]. Border of dots.
Translation: Virgin, may you protect your servant Basil. Cf.
Wassiliou-Seibt, Siegel mit metrischen Legenden I, no. 662.
Diameter: 7.49 mm. Weight: 22.87 g.

20

860   Byzantine seal of Leon Lepentrenos, spatharokandidatos
(1040–1090) Obv.: Bust of St Demetrios holding a spear over his
right shoulder. Inscription on either side: ὁ ἅ(γιος) Διμίτρ(ιος).
Border of dots. Rev.: Inscription of five lines: Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει)
Λέοντι σπαθ(α)ρ(ο)κα(ν)δ(ι)δ(άτῳ) τῷ Λεπεντρ(ηνῷ). Border of
dots. Translation: St Demetrios. Lord aid Leon Lepentrenos,
spatharokandidatos. Parallel, Seibt, BBÖ I no. 190. See PBW Leon
20108. Diameter: 7.80 mm. Weight: 22.25 g.

20



861   Byzantine seal of Eustathios imperial protospatharios and
epi ton deeseon (AD 10th century) Obv.: Cross potent mounted
on three steps. Along the circumference an invocation: Κ(ύρι)ε
βοήθει τῷ σῷ δούλῳ. Border of dots. Rev.: Inscription of five
lines, preceded and followed by a row of three pellets: Εὐσταθεἰῳ
β(ασιλικῷ) (πρωτο)σπαθαρίῳ (καὶ) ἐπὶ τῶν δεήσεωνTendrils
adorn the last line. Border of dots. Translation: St Lord, help your
servant Eustathios imperial protospatharios and master of
petitions. Similar, Doaks online BZS.1951.31.5.344. Diameter:
7.96 mm. Weight: 24.80 g.

20

862   Byzantine lead seal (AD 10th century) Obv.: A patriarchal
cross (x at the lower transverse bar), adorned by fleurons and
stars, mounted on a base of steps resting on a ball. Within a
border of dots, a circular inscription beginning with a cross at
seven o'clock. Rev.: Inscription of five lines. Diameter: 9.13 mm.
Weight: 23.90 g.

20

863   Byzantine monogrammatic seal (AD 7th century) Obv.: A
cruciform invocative monogram. Wreath border. Rev.: Cruciform
monogram. Wreath border. Diameter: 9.47 mm. Weight: 22.45 g.

20



864   Byzantine lead seal of Basil (Lakapenos) patrikios, imperial
protospatharios and parakoimomenos (AD 10th century) Obv.:
Cruciform invocative monogram of Κύριε βοήθει. Border of dots.
Inscription in each quarter: τῷ σῷ δούλῳ. Rev.: Inscription of five
lines, beginning with a cross: Βασιλείῳ πατρικ(ίῳ) β(ασιλικῷ)
(πρωτο)σπαθ(αρίῳ) (καὶ) παρακοιμωμέν[ῳ]. Border of dots.
Translation: Lord, help your servant Basil patrikios, imperial
protospatharios, and parakoimomenos. Similars, Dumbarton Oaks
online, BZS.1955.1.4473, BZS.1951.31.5.1293. Due to the
combination of name, title, and office, the owner of this seal is
most likely Basil Lakapenos. Basil Lekapenos was a prominent
Byzantine official and a key figure in the empire’s politics during
the 10th century. Born an illegitimate son of Emperor Romanos I
Lekapenos, Basil rose to power through his strategic alliances and
political skill. His most notable roles included serving as
parakoimomenos and proedros under multiple emperors,
including Constantine VII, Romanos II, Nikephoros II Phokas, and
John I Tzimiskes. Diameter: 10.08 mm. Weight: 29.99 g.

20

865   Byzantine lead seal of N. epi tou koitonos, imperial notarios
and chartoularios (AD 11th century) Obv.: Bust of the Mother of
God holding the medallion of Christ before her. Sigla preserved at
right: [Μ(ήτη)ρ] Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev.: Inscription of six
lines. Border of dots. Diameter: 10.60 mm. Weight: 24.36 g.

20

866   Byzantine seal of Anastasios imperial protospatharios and
chartoularios of the sakellion (AD 9th century) Obv.: A cruciform
invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει. In the quarters:
τῷ σῷ δούλῳ. Rev.: Inscription of four lines: [Ἀνα]στ[ασί]ῳ
β(ασιλικῷ) (πρωτο)σπα[θαρίῳ] [(καὶ)] χαρτουλ(αρίῳ) τ(οῦ)
σακελίου. Translation: Mother of God, help your servant
Anastasios, imperial protospatharios and chartoularios of the
sakellion. Parallel, Laurent, Corpus II, no. 787. Diameter: 10.88
mm. Weight: 24.91 g.

20



867   Byzantine seal of Photeinos imperial spatharios and
asekretis (AD 8th–9th century) Obv.: A cruciform invocative
monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει. In the quarters: τῷ σῷ
δούλῳ. Rev.: Inscription of four lines: [Φ]ωτινῷ β(ασιλικῷ)
σπαθαρ(ίῳ) (καὶ) ἀσικρίτ(ῃ). Translation: Mother of God, help
your servant Photeinos imperial spatharios and asekretis.
Diameter: 10.94 mm. Weight: 22.32 g.

20

868   Byzantine seal of Basil, imperial klerikos, ekdikos and
deutereuon of the Megale Ekklesia (Hagia Sophia in
Constantinople) (AD 10th–11th century) Obv.: Inscription of five
lines: Κ(ύρι)ε βοήθει Βασιλεί(ῳ) βασιλικο κλιρ(ι)κ(ο). Border of
dots. Rev.: Inscription of five lines: ἐκδίκῳ (καὶ) δευτερέβοντ(ι)
τῆς μεγ[ά(λης)] 'Εκλισί(ας). Border of dots. Translation: Lord,
help Basil imperial klerikos, ekdikos and deutereuon of the Great
Church. Similar, DO Seals 5 no. 42.7. Illustrated in Laurent,
Corpus 5.1: no. 137. Unpublished. This new seal of Basil includes
the title "imperial klerikos," which was not present on the
previous similar seal. Diameter: 11.22 mm. Weight: 24.46 g.

20

869   Byzantine lead seal of John (AD 11th century) Obv.: Bust of
St Nicholas holding the book with his left hand and offering a
blessing with his right. Sigla on either side: ὁ ἅ(γιος) Νικὀλ(αος).
Border of dots. Rev.: Inscription of four lines: Κ(ύρι)ε βοήθι τῷ σῷ
δούλ(ῳ) Ἰω(άννῃ). Border of dots. Translation: Lord, help your
servant John. Similar, Dumbarton Oaks online, BZS.1947.2.1456.
Diameter: 12.92 mm. Weight: 27.67 g.

20

870   Byzantine bilingual seal (AD 6th century) Obv.: Greek
cruciform monogram. Wreath border. Rev.: Latin Inscription in
twolines. Wreath border. Diameter: 13.68 mm. Weight: 23.69 g.

20



871   Byzantine lead seal of Aimilianos chartoularios (AD 9th
century) Obv.: Cruciform invocative monogram. In the quarters:
τῷ σῷ δούλῳ. Rev.: Inscription in five lines: Αἰμιλιανῷ
χαρτουλαρ[ίῳ]. Border of dots. Diameter: 14.84 mm. Weight:
26.08 g.

20

872   Byzantine lead seal of Gregory kourator (AD 9th century)
Obv.: Cruciform invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει.
In the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Wreath border. Rev.: Inscription in
four lines: Γριγορίῳ κουράτορ(ι). Wreath border. Translation:
Mother of God, help your servant Gregory, kourator. Similar,
Doaks online BZS.1951.31.5.35. Diameter: 15.03 mm. Weight:
23.12 g.

20

873   Byzantine lead seal of N. strategos of the Thrakesianoi (AD
8th century) Obv.: Cruciform invocative monogram of Χριστὲ
βοήθει; in the quarters: [τ]ῷ [σῷ] δούλ[ῳ]. Thin wreath border.
Rev.: Inscription of at least four lines: […] στρατι[γῷ] τῶν
Θρᾳκησιάνων. Thin wreath border. Cf. Zacos and Veglery 2623
(protospatharios and strategos of the Thrakesianoi). Diameter:
16.60 mm. Weight: 26.95 g.

20

874   PB Middle Byzantine hystera (womb) amulet (c. AD 10th
century) Obv.: Facing head, five serpent heads around; around,
circular magical inscription. Rev.: Uncertain figure; around,
circular magical inscription. Weight: 17.29 g. Diameter: 37.75
mm.

20



875   Byzantine lead seal of (The monastery of) the Theotokos
Peribleptos (AD 11th century) Obv.: Bust of the Mother of God. At
left and right: Μ(ήτη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev.: Inscription of
six lines beginning with a cross: +σφραγὶς ἀν[άσ]σης τῆ[ς]
Περιβλ[έ]πτου μ[ονῆς]. Border of dots. Translation: The seal of
the monastery of [our] Lady Peribleptos. Similars, DO Seals 5 no.
55.2; Laurent, Corpus 5.2: no. 1178. See also Wassiliou-Seibt,
Siegel mit metrischen Legenden II, no. 2335b. The monastery was
established by Emperor Romanos III Argyros (reigned
1028–1034), who was also buried there (Skylitzes, 392.10–12). It
served as a significant center of resistance against the Bogomil
heresy (ODB 2:1629; Janin, Églises, 218–22). Additionally, an
eleventh-century abbot (hegoumenos) named Theodore is
identified from surviving seals (Laurent, Corpus 5.2: nos. 1179
and 1180). Diameter: 19.00 mm. Weight: 29.16 g.

20

876   Byzantine lead seal of Panagia Theoskepastos Monastery
(AD 14th–15th century) Obv.: The Mother of God (Theoskepastos)
standing, orans. Sigla: [Μ(ήτη)ρ] Θ(εο)ῦ. On either side, a vertical
inscription: ἡ Θεοσκέπαστος. Indeterminate border. Rev.: St
George, holding sword and scabbard, and St Theodore, holding
spear and shield set on ground, standing facing. On either side,
illegible inscription. Indeterminate border. Parallels, Laurent,
Corpus, V/1, 1295; Zacos II 790. This seal was probably used on
letters sent from the famous monastery of Panagia
Theoskepastos, built outside Trabzon during the reign of Alexios
III Megas Komnenos (1349-1390). The sons of Alexios III, and
future emperors, Manuel III and Alexios IV Megas Komnenos, were
buried in the monastery. Diameter: 28.60 mm. Weight: 35.56 g.

20

877   AE Byzantine bronze bread-stamp (AD 5th–6th century)
Bronze bread-stamp with three letters in high relief; handle on
the plain back. Weight: 11.32 g. Diameter: 39.30 mm.

20



878   AE Early Byzantine bronze bread-stamp (AD 5th–7th
century) Bronze bread-stamp with the name of Pankalos. Round
in form; handle on the plain back. Weight: +60 g. Diameter:
59.30 mm.

20

879   AE Byzantine bronze bread-stamp (AD 5th–6th century) A
bronze bread-stamp formed as a crescent containing three
letters; handle on the plain back. Weight: 8.27 g. Diameter: 26.61
mm.

20

880   AE Byzantine bronze bread-stamp (AD 5th–6th century)
Bronze bread-stamp with two letters beginning with a cross:
+HM. Traces of handle on the plain back. Weight: 16.75 g.
Diameter: 53.23 mm.

20

881   PB Venice. Theriac capsule seal (c. AD 17th century) Obv:
Radiant ostrich standing left; serpent in left field. Circular
inscription: THERIACA FINA AL STRUZZO DORO V. Rev: Blank. U.
Klein. "Von Paradies zu Paradies: Theriak und Theriak-Kapseln,"
SM 218 (June 2005), 38–41. Weight: 9.30 g. Diameter: 21.27 mm.

20

882   PB Italy, Venice. Theriac capsule seal. Produced by the il
cedro imperiale pharmacopia of Venice (18th century) Obv.:
TERIACA FINA AL CEDRO IMPERIAL VENEZIA. Double headed
imperial eagle; crown above; cherubs flanking. Rev.: Blank. Cf. U.
Klein. "Von Paradies zu Paradies: Theriak und Theriak-Kapseln,"
SM 218 (June 2005), pp. 35–42. Weight: 9.63 g. Diameter: 24.04
mm.

20

883   AE Byzantine anonymous stamp seal (AD 7th–9th century)
Conical-shaped bronze stamp seal with loop at top for
suspension; on the face, the Virgin stands before the Angel.
Weight: 9.57 g. Diameter: 19.84 mm.

20



884   Weight: 5.37 g. Diameter: 17.12 mm.
20

885   1.24 g 14.48 mm
20

886   2.71 g 22.38 mm
20

887   3.64 g 17.64 mm
20

888   3,72 g X 2,76 g 20,35 mm x 43,47 mm
20

889   5,24 g 23,31 mm
20



890   5,25 g 32,31 mm
20

891   8,14 g 30,60 mm
20

892   8,98 g 23,75 mm
20

893   10,15 g 44,87 mm
20

894   10,39 g 36,74 mm
20



895   10,93 g 26,76 mm
20

896   12,10 g 28,45 mm
20

897   10,79 g 37,54 mm
20

898   55,00 g 57,76 mm
20

899   AE Late Roman bronze weight. 2 uncias (AD 3rd–5th
century) Truncated sphere shaped; incised denominational mark:
OY B (Οὐ(γγίαι) β´). It corresponds two uncias. Cf. Tekin 2015b.
Weight: +60 g. Diameter: 25.74 mm.

20

900   AE Late Roman bronze weight. 3 uncias (AD 3rd–5th
century) Truncated sphere shaped; incised denominational mark:
OY Γ. It corresponds three uncias. Cf. CPAI 2, 098. Weight: +60 g.
Diameter: 29.26 mm.

20

901   Byzantine coin weight. 1 Nomisma = 1 Solidus. A circular
coin weight for a solidus made from a follis. Weight: 3.85 g.
Diameter: 20.12 mm.

20



902   Roman bronze steelyard weight (AD 1st–3rd century)
Bronze steelyard weight in the form of a male head. Weight: 8.01
g. Diameter: 32.55 mm.

20

903   AE Eastern Mediterranean/Aegean. One-ounkia weight (AD
4th–6th century) Square in form with plain profile; engraved on
the top with a Latin cross flanked by the denominational mark Γᴑ
A. The bottom is blank. Cf. CPAI Turkey 3/2, 120. Weight: 12.83 g.
Diameter: 19.04 mm.

20

904   PB Thracian Chersonese, Lysimachia. Balance weight.
Hellenistic to Roman Imperial Period. A square lead weight with
rounded corners. On the obverse there is a lion protome jumping
right, in relief. On the corners, from the top left, Λ[ΥΣΙ]. The
reverse is blank. Weight: +60 g. Diameter: 44.84 mm.

20

905   AE Byzantine six-uncia weight. Eastern
Mediterranean/Aegean (AD 5th–6th century) Square in form;
engraved on the top with the denominational mark Οὐ(γγίαι) ϛ´.
Weight: +60,00 g. Diameter: 40.63 mm.

20

906   West Asian. Lead weight of 8 Grammata = 8 Scrupuli (c.
2nd century BC–AD 2nd century) Obv.: Large H within incuse
square. Rev.: Large H within incuse square. Weight: 9.33 g.
Diameter: 18.93 mm.

20

907   West Asian. Lead weight of 8 Grammata = 8 Scrupuli (c.
2nd century BC–AD 2nd century) Obv.: Large H within linear
square. Rev.: Large H within linear square. Weight: 15.25 g.
Diameter: 22.55 mm.

20



908   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Lead sling
bullet. Panther running, r. Weight: 26.31 g. Diameter: 32.11 mm.

20

909   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Lead sling
bullet. Triskeles. Weight: 28.53 g. Diameter: 30.74 mm.

20

910   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) A sling bullet
with the inscription, ΑΓΑΘΟΚ[ΛΕΑ] (Ἀγαθοκλέα, Agathoklea) on
one side. Weight: 47.73 g. Diameter: 36.69 mm.

20

911   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) A sling bullet
with the inscription, ΑΓΑΘΟΚ[ΛΕΑ] (Ἀγαθοκλέα, Agathoklea) on
one side. Weight: 47.90 g. Diameter: 35.52 mm.

20

912   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) A sling bullet
with the inscription '[..]ΔΥΜ[..]' on one side and a spearhead
symbol on the other. Weight: 50.56 g. Diameter: 35.54 mm.

20

913   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Lead sling
bullet. Triskeles. Weight: 28.90 g. Diameter: 26.96 mm.

20

914   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Lead sling
bullet. Triskeles. Weight: 29.31 g. Diameter: 26.79 mm.

20

915   PB Greek sling bullet (4th–1st century BC) Lead sling bullet
with the names of Auxibis ([ΑΥ]ΞΙΒ(ΙΣ): Αὐξίβις) and, Theukritos
(ΘΕΥΚΡ(ΙΤΟΣ): Θεύκριτος). The semantics of the names are
Auxibis: increasing-life, livelihood, means of life and, Theukritos:
god, goddess, deity-chosen, choice, excellent. Weight: 29.97 g.
Diameter: 29.20 mm.

20



916   PB Greek sling bullet (4th–1st century BC) Lead sling bullet
with the name of Theukritos (ΘΕΥΚΡΙ(ΤΟΣ): Θεύκριτος). Weight:
33.07 g. Diameter: 30.02 mm.

20

917   PB Greek sling bullet (4th–1st century BC) Sling bullet with
illegible legend. Weight: 35.58 g. Diameter: 34.20 mm.

20

918   PB Greek sling bullet (4th–1st century BC) Sling bullet with
uncertain inscription. Weight: 35.60 g. Diameter: 30.67 mm.

20

919   PB Greek sling bullet (4th–1st century BC) Sling bullet with
uncertain symbol (spear-head?). Weight: 114.54 g. Diameter:
41.44 mm.

20

920   PB Greek sling bullet (4th–1st century BC) Sling bullet with
uncertain symbol. Weight: +60 g. Diameter: 47.32 mm.

20

921   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Sling bullet
with an inscription NIKH (Νίκη, Nike) on one side. Weight: 28.80
g. Diameter: 29.54 mm.

20

922   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Sling bullet
with the letters ΦΙ(ΛΙΠΠΟΥ) on one side. The inscription most
likely refers to the initials of King Philip II's name. Cf. M. Manov –
N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling Bullets with the Name of
Alexander the Great and with Other Names and Symbols Found in
Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20, p. 35, no. 27. Weight: 28.97
g. Diameter: 30.01 mm.

20



923   PB Greek sling bullet. Thrace. (c. 4th–1st century BC) Sling
bullet with an image of a bee on one side and with an inscription
[.]Α on the other. Weight: 29.19 g. Diameter: 25.70 mm.

20

924   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Lead sling
bullet with an image of a thunderbolt. Weight: 31.63 g. Diameter:
29.85 mm.

20

925   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Sling bullet
with an image of a running hound on one side, and with an image
of a running rabbit? on the other. Weight: 32.71 g. Diameter:
38.04 mm.

20

926   PB Greek sling bullet. Thrace. (c. 4th–1st century BC) Sling
bullet with an image of a bee on one side and with an inscription
ΚΑΛΑ (Κάλα, Kala) on the other, which may be a name. Similar
lead sling bullets, often featuring alternating symbols like a bee
and scorpion, typically bear the inscription Κάλα, believed to
originate from Rhodes. The word Κάλα could refer to a
name—likely Kalas, a military commander—or the neuter plural
καλά, meaning "nice things." The irony is clear: these "nice
things" are designed to harm, much like the sting of a bee or
scorpion. Therefore, the message on bullets with a bee symbol
might be interpreted as: "nice things sting like a bee." (See M.
Manov & N. Torbov, 2016, Inscribed Lead Sling Bullets with the
Name of Alexander the Great and Other Names and Symbols
Found in Thrace, Archaeologia Bulgarica 20, 32.) Weight: 34.43 g.
Diameter: 31.05 mm.

20

927   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Sling bullet
with an image of a spear-head on one side. Weight: 36.07 g.
Diameter: 32.37 mm.

20



928   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Sling bullet
with an inscription ΑΓΟΡΟΥ on one side. Weight: 36.99 g.
Diameter: 27.96 mm.

20

929   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Sling bullet
with an inscription ΑΓΟΡΟΥ on one side. Weight: 37.35 g.
Diameter: 30.14 mm.

20

930   PB Roman sling bullet (c. 1st century BC) Sling bullet with
the legend, COS. Weight: 37.41 g. Diameter: 34.59 mm.

20

931   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Sling bullet
with an inscription ΑΓΟΡΟΥ on one side. Weight: 37.91 g.
Diameter: 29.98 mm.

20

932   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Sling bullet
with an inscription ΑΓΟΡΟΥ on one side. Weight: 41.26 g.
Diameter: 31.12 mm.

20

933   PB Greek sling bullet. Thrace. (c. 4th–1st century BC) Sling
bullet with an image of a spear-head on one side and with the
inscription [.]ΥΔΙΔ on the other. Weight: 41.56 g. Diameter: 31.92
mm.

20

934   Weight: 53.44 g. Diameter: 32.13 mm.
20

935   Greco-Roman finger-ring (AD 2nd–3rd century) A bronze
finger-ring depicting Artemis Huntress. Weight: 1.03 g. Diameter:
15.97 mm.

20



936   Greco-Roman finger-ring (AD 2nd–3rd century) White
chalcedony intaglio, cut down and fitted in a bronze finger-ring: A
Herm in front of a jug containing a branch. Weight: 1.06 g.
Diameter: 16.10 mm.

20

937   Greco-Roman finger-ring (AD 2nd–3rd century) Bronze
finger-ring; raised roval setting with green paste intaglio:
standing female figure, hands raised up. Weight: 1.19 g.
Diameter: 16.69 mm.

20

938   Bronze finger-ring; raised oval (nearly circular) bezel with
engraved design: water-bird standing to left with branch behind
it. Weight: 1.70 g. Diameter: 15.17 mm.

20

939   Classical Greek finger-ring (4th century BC) Bronze finger-
ring; pointed oval bezel with engraved design: hound running to
left. Weight: 2.16 g. Diameter: 19.26 mm.

20

940   Byzantine finger-ring (AD 9th–11th century) Bronze finger-
ring; octagonal bezel engraved design: Half-length representation
of Christ bearded, holding the right hand in blessing and a book in
the left. He has a nimbus cruciger. Sigla at left and right: Ἰ(ησοῦ)ς
Χ(ριστό)ς. Loop is missing. Weight: 3.27 g. Diameter: 20.73 mm.

20

941   Greco-Roman finger-ring (AD 1st–3rd century) Bronze
finger-ring; oval bezel engraved design: head of Dionysos?, right.
Weight: 3.53 g. Diameter: 23.72 mm.

20



942   AE Roman finger-ring (AD 3rd–4th century) A bronze finger-
ring; bezel is depicting a rooster to right. Weight: 2.80 g.
Diameter: 9.08 mm.

20

943   Late Roman fing-ring (c. AD 4th century) Bronze finger-ring;
oval bezel with engraved design: draped figure standing to left;
holding staff. Diameter: 3.32 mm Weight: 17.92 g

20

944   AE Byzantine bronze finger-ring (AD 10th–12th century) A
bronze finger-ring; circular bezel is depicting a standing military
saint. Weight: 4.86 g. Diameter: 10.44 mm.

20

945   AE Medieval finger-ring (AD 11th–13th century) A bronze
finger-ring; hexagonal bezel is depicting a dog, right. Weight:
5.16 g. Diameter: 21.08 mm.

20

946   AE Medieval finger-ring with palm branch (AD 12th–15th
century) Bronze finger-ring; plain slender hoop; flat circular bezel
engraved with palm branch. Weight: 5.57 g. Diameter: 9.77 mm.

20

947   AE Roman finger-ring (AD 2nd–4th century) A bronze finger-
ring; hexagonal bezel is depicting an uncertain figure. Weight:
9.48 g. Diameter: 7.30 mm.

20

948   AE Roman bronze finger-ring with jasper gemstone (AD
1st–2nd century) A bronze finger-ring; the stone is depicting a
bird on tree. Weight: 2.28 g. Diameter: 17.86 mm.

20



949   AE Roman amuletic finger-ring (AD 3rd–4th century) A
bronze finger-ring; bezel is depicting a standing figure of jackal-
headed Anubis, facing; head to left, with a staff in each hand
(image of Ephesian Artemis). Weight: 2.96 g. Diameter: 15.98
mm.

20

950   AE Roman finger-ring with dancing Maenad (AD 1st–4th
century) A bronze finger-ring; pointed oval bezel with engraved
design: Maenad dancing to left. Weight: 3.12 g. Diameter: 21.63
mm.

20

951   Byzantine bronze finger-ring (AD 5th–8th century) Finger-
ring; bronze; oval bezel engraved with cross. Weight: 4.40 g.
Diameter: 18.97 mm.

20

952   Medieval bronze finger-ring (AD 11th–14th century) Weight:
4.83 g. Diameter: 19.13 mm.

20

953   AE Roman finger-ring (AD 3rd–5th century) A bronze finger-
ring; pointed oval bezel with engraved design: horseman to left.
Weight: 8.36 g. Diameter: 19.03 mm.

20



954   Bronze Hellenistic finger-ring (c. 3rd century BC) Bronze
finger-ring bezel with a relief portrait. A woman, perhaps Berenike
II or Arsinoe II, to left, draped and wearing a diadem. Cf. Finger
Ring / Catalogue of the Finger Rings, Greek, Etruscan, and
Roman, in the Departments of Antiquities, British Museum, 1267;
Walker & Higgs 2001 / Cleopatra of Egypt: from History to Myth,
33–34. Weight: 7.25 g. Diameter: 21.85 mm.

20

955   Weight: 1.12 g. Diameter: 12.36 mm.
20

956   Greco-Roman bronze aplique (AD 1st–2nd century) Bronze
aplique in form of facing bust of Atys. Weight: 19.56 g. Diameter:
38.93 mm. During Roman imperial times, Atys (or Attis) was a
significant deity associated with Cybele, embodying themes of
death and rebirth, fertility, and ecstatic religious practices. The
cult of Cybele and Atys was one of several "mystery religions" in
the Roman Empire that offered initiates deeper spiritual
experiences and promises of personal salvation and eternal life.
These cults were popular among various segments of Roman
society, including those seeking more personal and emotional
forms of religious expression.

20

957   Roman bronze figure of Ephebe (AD 1st–3rd century)
Bronze figure of Ephebe making a libation. Weight: 120.59 g.
Diameter: 110.61 mm.

20

958   Byzantine bronze spoon (AD 9th–12th century) A shovel-like
bronze spoon. Weight: +60 g. Diameter: 185 mm.

20



959   Greco-Roman bone pin Bone pin, the head in the form of a
bust. Weight: 2.28 g. Diameter: 73.45 mm.

20

960   Weight: 4.63 g. Diameter: 20.77 mm.
20

961   Greco-Roman rooster figure (AD 1st–4th century) Bronze
figure of a rooster. Diameter: 8.91 mm Weight: 29.48 g

20

962   Bronze figure of Aphrodite Anadyomene (AD 1st century) A
nude figure of Aphrodite Anadyomene; wringing her hair. Weight:
11.47 g. Diameter: 58.47 mm.

20

963   AE Roman cross-bow fibula (AD 1st–4th century) Bronze
"cross-bow" fibula. Complete with pin. Weight: 10.79 g. Diameter:
47.70 mm.

20

964   AE Roman cross-bow fibula (AD 1st–4th century) Bronze
"cross-bow" fibula. Complete with pin. Weight: 14.00 g. Diameter:
73.48 mm.

20



965   AE Late Roman bow fibula (AD 4th–5th century) Bronze bow
fibula. Complete with pin. Weight: 33.60 g. Diameter: 97.94 mm.

20

966   Byzantine bronze plate (AD 9th–12th century) Byzantine
bronze plate depicting a military saint, nimbate and holding
spear, on horseback to left. Weight: 15.25 g. Diameter: 56.54
mm.

20

967   Greco-Roman terracotta mould of Eros (1st century BC–AD
1st century) A charming terracotta mold of a curly-haired Eros
head, dating to the Roman period. Weight: 35.00 g. Diameter:
55.89 mm.

20

968   AE Roman handle-plate of a vessel (AD 1st–2nd century)
Bronze handle-plate of a vessel depicting bust of Medusa. Weight:
40.40 g. Diameter: 53.74 mm.

20

969   Medieval bird shaped holder (AD 12th–13th century)
Weight: +60 g. Diameter: 44.84 mm.

20

970   Roman gold pendant in the form of crescent (AD 1st–3rd
century) Gold pendant; crescent shaped; ending in globules; with
a loop of beaded gold for suspension. Weight: 0.83 g. Diameter:
16.37 mm.

20



971   Bronze figure of Aphrodite Anadyomene (AD 1st century)
Aphrodite Anadyomene, wringing her hair. She is naked and her
both hands are raised; from the right hand a lock of hair falls onto
her shoulder, another lock runs from her left hand along her
forearm. Weight: 2.74 g. Diameter: 25.30 mm.

20

972   AE Roman horse-trappings in the form of a phallus (AD
2nd–3rd century) Bronze horse-trappings with a phallus at one
end and at the other, a clenched right fist with the thumb
extended between the first and second fingers (mano fica, a rude
hand gesture). At the centre is a suspension ring. Phalluses were
common in the Roman Empire, serving as protective talismans
against the evil eye. Popular among Roman soldiers, they were
worn as pendants on necklaces or as decorations on cavalry
horse harnesses. This particular phallus resembles those found on
horse harnesses, though it could also have been worn by a
civilian around the neck. Diameter: 4.15 mm Weight: 26.86 g

20

973   Medieval bronze lock (AD 12th–13th century) It is a lock
piece made of bronze material using the casting and engraving
technique. It is designed three-dimensional. It is a stylised
fantastic animal figure. Weight: 7.04 g. Diameter: 34.37 mm.

20

974   Islamic bronze talisman (AD 7th – 10th century) Pendant
amulet. These amulets were worn to protect the bearer. Some
symbols appear to be Arabic letters but others are unknown.
Weight: 7.14 g. Diameter: 35.74 mm.

20



975   AE Roman horse-trappings in the form of a phallus (AD
2nd–3rd century) Bronze horse-trappings in the form of a phallus.
It’s curved in profile, with two spheres at one end representing
testicles. It was worn as a pendant from a loop. Phalluses were
commonly used throughout the Roman Empire as protective
amulets against the evil eye. Particularly popular among Roman
soldiers, they were worn as pendants on necklaces and also used
as decorations on cavalry horse harnesses. This particular phallus
resembles those found on horse harnesses, but it may have also
been worn as a pendant by a civilian. Cf. British Museum,
1814,0704.1252. Weight: 9.40 g. Diameter: 27.29 mm.

20

976   Bronze Thracian rider. Danubian to Black Sea (2nd–1st
century BC) A votive figure of a rider in bronze. The rider gestures
with an upraised right hand showing two pointing fingers, and an
outspread left hand. Weight: 10.62 g. Diameter: 34.43 mm.

20

977   Diameter: 12.17 mm. Weight: 41.78 g.
20

978   Medieval bronze lock (AD 12th–13th century) It is a lock
piece made of bronze material using the casting and engraving
technique. It is designed three-dimensional. It is a stylised bird
figure. Weight: 13.05 g. Diameter: 42.30 mm.

20

979   Lead weight snail shaped. Weight: 15.54 g. Diameter: 22.34
mm.

20



980   Medieval bronze lock (AD 12th–13th century) It is a lock
piece made of bronze material using the casting and engraving
technique. It is designed three-dimensional. It is a stylised
fantastic animal figure. Weight: 19.94 g. Diameter: 54.17 mm.

20

981   Roman bronze figure of a mouse (AD 1st–3rd century) A
crouching mouse eating a piece of food held between its fore-
paws; a long tail loops up and around, ending in a curl on the
animal's back. Weight: 23.79 g. Diameter: 40.67 mm.

20

982   Bronze figure of Aphrodite Anadyomene (AD 1st century) A
nude figure of Aphrodite Anadyomene; wringing her hair. Weight:
24.14 g. Diameter: 102.77 mm.

20

983   Roman bronze figure of a mouse (AD 1st–3rd century) A
crouching mouse eating a piece of food held between its fore-
paws. Weight: 27.11 g. Diameter: 39.82 mm.

20

984   Bronze Thracian rider. Danubian to Black Sea (2nd–1st
century BC) A votive figure of a rider in bronze. The rider gestures
with an upraised right hand showing two pointing fingers, and an
outspread left hand. Weight: 37.51 g. Diameter: 53.69 mm.

20

985   Middle Byzantine key-ring (AD 10th–11th century) Copper
alloy key attached to large with oval bezel; rectangular bit
pierced with two slits. Weight: 13.10 g. Diameter: 45.25 mm.

20

986   Middle Byzantine folding key (AD 10th–11th century) A
bronze key attached to large moveable ring; rectangular bit
pierced with slits. Weight: 15.35 g. Diameter: 56.24 mm.

20



987   AE Late Roman belt-buckle (c. AD 5th century) Bronze
buckle plate with a central medallion with male head to left.
Weight: 17.44 g. Diameter: 41.55 mm.

20

988   Late Roman belt buckle (AD 4th–5th century) A circular
bronze belt buckle. Weight: 25.38 g. Diameter: 47.89 mm.

20

989   Early Byzantine belt buckle (AD 8th century) Plate from a
belt-buckle; bronze; cast in low relief on the face. Weight: 15.90
g. Diameter: 40.94 mm

20

990   AE Medieval belt-buckle with lion. (AD 12th–13th century)
Bronze buckle plate with a reserved low-relief profile lion in
advancing pose. Weight: 4.92 g. Diameter: 25.88 mm.

20

991   Early Byzantine belt-buckle (AD 7th century) Belt-buckle;
bronze; decorated with two curved leaf motifs, and a monogram
in a circle: Γεωργίου: (belt of) George; on the underside are two
lugs. Cf. Entwistle 2010. Notes on Selected Recent Acquisitions of
Byzantine Jewellery at the British Museum, 11. Weight: 8.27 g.
Diameter: 33.64 mm.

20

992   Weight: 46.60 g. Diameter: 44.66 mm.
20

993   Reliquary Cross. Middle Byzantine (AD 10th–11th century)
Reliquary cross; half only; cast bronze; with broken hinging loops
at top and bottom; engraved with a saint; inscription, [.] ΑΓΗ.
Weight: 16.65 g. Diameter: 64.98 mm.

20



994   Reliquary Cross. Middle Byzantine (AD 9th–10th century)
Reliquary cross; half only; cast bronze; with broken hinging loops
at top and bottom; The cross displays an incised image of the
Virgin and Child. The inscription in Greek at the top identifies the
Virgin as the Theotokos, Mother of God. The Christ Child with a
nimbed halo representing his Crucifixion, appears on her breast.
To left and right the half-length figure of a saint and inscription.
Weight: 29.26 g. Diameter: 84.04 mm.

20

995   Reliquary Cross. Middle Byzantine (AD 9th–10th century)
Reliquary cross (half only); bronze; with slightly expanding arms;
on the front is a medallion containing a half-length bust of St
George; inscription at the top: ΓΕΟΡΓΗ. Weight: 51.33 g.
Diameter: 97.87 mm.

20

996   Middle Byzantine pendant cross (AD 9th–10th century)
Weight: 82.36 g. Diameter: 91.33 mm.

20

997   Weight: 16.26 g. Diameter: 32.15 mm
20

998   Weight: 54.27 g. Diameter: 42.14 mm.
20



999   Roman bronze flask (AD 1st–3rd century) Weight: 45.77 g.
Diameter: 47.47 mm.

20

1000   Silver Cross Pendant. Middle Byzantine, 10thC-12thC.
Cross necklace; Silver; arms rounded at the ends. Weight: 1.38 g.
Diameter: 21.71 mm. Very Fine.

20

1001   Description will be added. 2.21 g. 29.22 mm.
20

1002   Description will be added. 3.07 g. 32.93 mm.
20

1003   Description will be added. 3.69 g. 28.77 mm.
20



1004   Description will be added. 3.96 g. 47.65 mm.
20

1005   Description will be added. 22.67 g. 51.05 mm.
20

1006   Description will be added. 70.90 g. 93.95 mm.
20

1007   Description will be added. 113.5 g. 145.00 mm.
20

1008   Description will be added. 5.16 g. 36.11 mm.
20



1009   6.85 g. 41.23 mm.
20

1010   Ottoman Empire, Orange chalcedony intaglio. Weight:
1.57 g. Diameter: 16.50 mm.

20

1011   Description will be added. 2.66 g. 6.93 mm.
20

1012   Description will be added. 2.67 g. 9.24 mm.
20

1013   Description will be added. 4.83 g. 15.51 mm.
20

1014   Description will be added. 5.57 g. 10.54 mm.
20

1015   Description will be added. 5.81 g. 19.24 mm.
20



1016   Description will be added. 6.93 g. 17.89 mm.
20

1017   Description will be added. 8.74 g. 5.38 mm.
20

1018   Description will be added. 8.87 g. 19.24 mm.
20

1019   Description will be added. 9.86 g. 9.36 mm.
20

1020   Description will be added. 9.97 g. 9.13 mm.
20

1021   Description will be added. 10.16 g. 18.92 mm.
20

1022   Description will be added. 11.84 g. 18.31 mm.
20

1023   Description will be added. 12.80 g. 10.20 mm.
20



1024   Description will be added. 14.75 g. 9.40 mm.
20

1025   Ancient Ottoman silver jewelry. 65 g.
20

1026   Lot of 2 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PP-01)

20

1027   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-01)

20

1028   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-02)

20



1029   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

20

1030   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-39)

20

1031   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(GI-01)

20

1032   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-19)

20

1033   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VT-03)

20

1034   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(GI-03)

20



1035   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PS-01)

20

1036   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-18)

20

1037   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-21)

20

1038   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-03)

20

1039   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PS-02)

20



1040   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-28)

20

1041   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-41)

20

1042   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VT-02)

20

1043   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VT-06)

20

1044   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VT-12)

20



1045   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-42)

20

1046   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BRG-02)

20

1047   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-20)

20

1048   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-35)

20

1049   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-37)

20



1050   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-40)

20

1051   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VT-06)

20

1052   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VT-07)

20

1053   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-03)

20

1054   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-33)

20



1055   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-38)

20

1056   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VT-01)

20

1057   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VT-08)

20

1058   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-43)

20

1059   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(GI-02)

20



1060   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-39)

20

1061   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-40)

20

1062   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-41)

20

1063   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-42)

20

1064   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-43)

20



1065   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-44)

20

1066   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-45)

20

1067   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-46)

20

1068   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-47)

20

1069   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-48)

20



1070   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-49)

20

1071   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-50)

20

1072   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-51)

20

1073   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-52)

20

1074   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-53)

20



1075   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-54)

20

1076   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-55)

20

1077   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-56)

20

1078   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-57)

20

1079   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-58)

20



1080   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-59)

20

1081   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-60)

20

1082   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-61)

20

1083   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-62)

20

1084   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-63)

20



1085   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-36)

20

1086   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VT-10)

20

1087   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-16)

20

1088   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VT-05)

20

1089   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-19)

20



1090   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VT-09)

20

1091   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VT-11)

20

1092   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-34)

20

1093   Lot of 26 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-31)

20

1094   Lot of 26 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-64)

20



1095   Lot of 27 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-30)

20

1096   Lot of 28 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BRG-01)

20

1097   Lot of 28 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-29)

20

1098   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-32)

20

1099   Lot of 35 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VT-04)

20

1100   Lot of 40 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BRG-07)

20



1101   Lot of 47 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BRG-10)

20

1102   Lot of 61 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BRG-06)

20

1103   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PS-03)

20

1104   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

20

1105   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

20

1106   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(UR-04)

20

1107   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DN-03)

20



1108   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(GI-07)

20

1109   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-11)

20

1110   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(AT-08)

20

1111   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BO-01)

20

1112   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DN-01)

20

1113   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DN-02)

20

1114   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DN-04)

20

1115   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DN-05)

20

1116   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DN-06)

20



1117   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DN-07)

20

1118   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.( partially repatonated) (UR-02)

20

1119   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BO-09)

20

1120   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(AT-01)

20

1121   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(AT-03)

20

1122   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(AT-04)

20

1123   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(AT-06)

20

1124   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(AT-07)

20

1125   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BO-02)

20

1126   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BO-03)

20



1127   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BO-04)

20

1128   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BO-05)

20

1129   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BO-06)

20

1130   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BO-07)

20

1131   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-05)

20

1132   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-16)

20

1133   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

20

1134   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BO-08)

20



1135   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(GI-04)

20

1136   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DW-01)

20

1137   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-06)

20

1138   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-10)

20

1139   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(AT-05)

20

1140   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-04)

20



1141   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-13)

20

1142   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(UR-03)

20

1143   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-17)

20

1144   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-14)

20

1145   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-21)

20

1146   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-14)

20



1147   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-15)

20

1148   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

20

1149   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DR-02)

20

1150   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(UR-01)

20

1151   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-08)

20



1152   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DW-02)

20

1153   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-09)

20

1154   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DR-01)

20

1155   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-20)

20

1156   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-11)

20



1157   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-18)

20

1158   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(NW-02)

20

1159   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(NW-03)

20

1160   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BRG-09)

20

1161   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(NW-01)

20



1162   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-07)

20

1163   Lot of 24 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-12)

20

1164   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-01)

20

1165   Lot of 26 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(GI-05)

20

1166   Lot of 26 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-10)

20



1167   Lot of 26 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-16)

20

1168   Lot of 28 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(UR-05)

20

1169   Lot of 29 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-12)

20

1170   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BRG-04)

20

1171   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-03)

20



1172   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

20

1173   Lot of 32 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BRG-05)

20

1174   Lot of 35 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-19)

20

1175   Lot of 43 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-08)

20

1176   Lot of 44 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BRG-10)

20



1177   Lot of 44 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-09)

20

1178   Lot of 45 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PA-17)

20

1179   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-25)

20

1180   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-27)

20

1181   Lot of 55 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-04)

20



1182   Lot of 57 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BRG-08)

20

1183   Lot of 60 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-07)

20

1184   Lot of 63 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BRG-03)

20

1185   Lot of 71 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-12)

20

1186   Lot of 73 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-02)

20



1187   Lot of 80 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-22)

20

1188   Lot of 83 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-26)

20

1189   Lot of 100 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-05)

20

1190   Lot of 100 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-06)

20

1191   Lot of 100 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-23)

20

1192   Lot of 100 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-24)

20



1193   Lot of 200 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(VE-13)

20


